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\ Виходить кожної середи — Риьіізіїеа суєту МГейпевДау

поверх 100 осіб ранених, деякі 
поважно. Між. тим кількох до
зорців і поліції. Вязні зроби
ли бунт з причини погіршення 
поживи. Уряд МекДоналда рі
шився щадити на всім, тому 
казав заперестати давати вяз- 
ням цукру до “пориджу” і це

Голодні й пів нагі діти самі скликають мітінґ в школі 
й домагаються від уряду негайної допомоги

населення та мою в європейській 
і змо-' супроти Америки та 

Ллє сько Союзу.

Онтеріо позичає 20 мільйонів.
Фінанси провінції Онтеріо в 

плати- 
та а і 
а при.

ЯПОНІЯ ВИСИЛАЄ ВЕЛИКІ ВОЄННІ сили 
В КИТАЙСЬКЕ МІСТО ШАНГАЙ

смівають. Над попами з Радян
ського Союзу аж заходився ні а 
плачу, що не мають змоги на
бивати народові праці старо- 
поганських байок.

(і І

Повідомлено^ з Оттави, що 
премієр Беиет скликує пар.тя- 
мент на 4 лютого. Після зві- 
домлення часописів найголов
нішими питаннями перед пар
ламентом не є, як дехто думає, 
справа беробіття, але питання, 
як скоро наступить згода між 
Канадою а Сполученими Дер
жавами щодо будови водної

руїни, 
таки в

аом около 8 мільйонів.

банки-!рі.і її, 
б’.іарін. ' 'аі.ріа

фа Лісовика секретарем иа ниє- В 
сок Тоні Батенчука й Майка 
Максимчука, є присутних 46 
дітий в шкільнім віці й ми рі
шили, що позаяк наші родичі 
не всплі купити для нас потріб
ного зимового убрання й обу- 
ви через

здавити страйк і повстання та 
не допустити до захоплення 
землі багачів й створення роб.- 
се.т. влади. Премієр Мапусль 
Азаііа видав наказ до провіп- 
ціона.іьпнх губернаторів зро
бити все можливе ,щобн не до
пустити до революційної".) 
страйку. Арештовано анархіста 
Дуруті та розпущено неправ
диву поголоску, що піп мав ді
стати від Рад. Союзу гроші па 
викликання революції,-

В середпо американській ма
лій республіці! Сальвадор ви- 
бу.хло повстання селян проти 
уряду і його здирств. Повстан
ням, говориться в пресі, прово
дять комуністи. Уряд прого
лосив 25 січня, що льояльні 
війська здавили повстання се
лян. Канадські воєнні судна 
“Скіпа” і “Вснкувер”, які зна
ходяться в дорозі до Вест Ін
дії, дістали ириказ від канад
ського уряду через радіо пли
сти до Сальвадор “обороняти 
життя і майно” чужинців, то-

ія

ВЕЛИКІ ПОВЕНІ В АМЕРИЦІ.

В долині ріки Місісіні вода 
залляла поверх мільйона акрів 
рільної землі та вигнала око- 
ло 100 тисяч осіб з їхніх домі
вок. Великі зливні дощі спри
чинили повіддя, яке збільшу
ється та посувається щораз 
пище долиною ріки. Вода пе
рериває греблі і заливає та 
пустошить фермерські оселі і 
місточка. Дороги і залізниці 
не до вжитку і пожив}' затоп
леним довозять лодками. Шко
ди пеобчислсні.

Спеціальний кореспондент 
Юнайтед Прес доносить під 
датою 23 січня з Москви, що 
політичне бюро комуністичної нерії має зрости 
партії в Радянськім Союзі про
голосило другу пятирічку, яка 
має вліпшнтн життєвий рівень 

' населення на 300% від теперіш
нього рівня. Споживання по
живи має збільшитися, голов
но маса і товщів, збільшиться 
па багато разів виріб одежі і 
взуття, має бути побудовано 
багато нових житло-примі- 
щень; радянське рільництво 
має бути так змехаиізоване і 
змашинізовапе, іцо буде на 
першім місці в світі. Перевіз 
залізницями і каналами та воз- 
духом має на багато збільши
тися. На селі має усунутися 
рештки капіталістичних еле
ментів і всі селяни мають пе
рейти на соціалістичний спосіб

нас не є при добрім здоровлю, 
а також, щоб уряд дав нам без
платно. всіляку медицину”.

Ми розвідували, як це так 
сталося, що діти пустилися на 
цей похвальний і сміливий 
крок і нам донесено, що в тій 
місцевості! є організація стар
ших, яка ніколи не забороняла 
дітям приходити на мітіпґп, і 
діти, які завжди і всюди, скоро 
переймають це, що бачать від 
старших, навчилися самі скли
кувати мітіпґп, вибирати голо
ву мітінгу та секретаря й вза
галі переводити свої збори так 
само розумно і порядочно, як 
старші переводять. Хай це 
буде наукою для всіх фармер- 
ських товариств допускати ді
тий до мітінґів старших та пе
реводити свої мітінги так, що
би діти на них взорувалися і 
вчилися. Таки так і заявляє
мо, що багатьох старших не 
вложили б ліпше петицію до 
уряду, як ЦІ діти в своїй діто- 
чій простоті вложили.

.говію ж брнтійських. Цього 
зажадав бритійський представ
ник в Сальвадор. Фармері і 
робітники повинні з цього вчи
тися, як то буржуазія одної 
країни помагає другій недопу- 
стити працюючих до влади. 
Чому Канаді втручатися в спра
ви Сальвадору? Як може ка
надська буржуазія давати сво
їх воєнних суден на оборону 
сальвадорських буржуїв, так 
канадські фармері і робітни
ки повинні помагати пеонам 
(селянам) в Сальвадорі.

дороги на ріці св. Лаврентія та 
як наладнати виміну канад
ського долара за американ
ський. При цьому буде також 
обговорюватися положення фі
нансове домінії й провінцій. 
Справа обох залізниць, Сіена- 
ра і Сіпіара. які уряд Беиета 
рад би злучити під одну (чи
тай сіпіарську) контролю,, 
прийде теж перед послів.

шім випадкові влада розвалює 
приміщення ВНІС Таке вона 
хотіла зробити в місті Гаііде- 
рабад, але дівчата, що нале
жать до націоналістичної ор
ганізації Девошевікас, обсту
пили приміщення і .коли при
була поліція з сокирами і ін
шим знаряддям, щоби розва
лити дім, де допустили полі-

ВІІРЯТУ ВАНО май і іерів 
Ч В НІМЕЧЧИНІ.

Повідомлено з Бойтец, Ні
меччина 11 січня, що ц0 144 
годинах невпинної праці вда
лося відкопати сімох з 1-І май- 
перів, яких засипала земля в'пятплігкп р•гіянсі гпіі і • 
майні наслідком легкого земле-іпляпує віо» итч .'Ряд піднесеться. Так радянське трусу в понеділок 4 січня. Во-Іішцтію >1 мРіьяпдів юп ґбулш‘іСПОДаРСТВ0 “падає-валиться”, 

ШІ тиждень ЖИЛИ під землею ціп В цім йкаН)ован-:а капіталістичне господарство

також можуть ще бути ЖИВІ І ПІ ІЬППІітпл «... в ГлііблЄ”НЯ не тільки промисле-

АЛБЕРТА ПЕРЕДАЄ СВОЮ 
ПОЛІЦІЮ ДОМІНІЇ.

Албертійський уряд спові
стив 25 січня, що між ним а до- 
мініяльппм прийшло до згоди, 
щоби перебрати албертійську 
провіпціопальну поліцію до 

____ роя.т кенедіяи мавптед поліс, 
фінансових ІІровінціональнпх полісменів є 

100 і від них буде провінція 
платити домінії 175,000 дола
рів річно. На цім потерпить 
робітничо - фармерськпй рух, 
бо обєднапа поліція було ліп
ше його переелідувати.

■
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Після найновіших звітів пре
си з 25 січня, Японія зажадала 
від китайського нанкінського 
уряду, щоби він припинив не
гайно бойкот японських това
рів. Інакше Японія підприни- 
мс відповідні репресивні кро
ки. Вона вислала вже кілька 
воєнних кораблів до порту в 
Шаїїгаю та загрозила, іцо за
бере китайські форти при устю 
ріки Яйце, щоби контролювати 
китайську торговлю па ріці.

Китайський уряд обговорює 
зірвапня дипльоматичпнх зно
син з Японією і покликання па 
Лігу Націй, хан вона вговкує 
розвішених японських міліта
ристів. Тимчасом сама Ліга 
Націй, як організація, колива
ється, бо її дотихчасовий се
кретар, бритієць сер Ерик Дро- 
монд, заявив, що тими днями 
зрезигпує. Значить, що в Лі- 
дзі голос Британії не значить 
більше, як дуже важливий, а 
гору бере голос Франції, яка дошііх 
попнрає японську політику в 
Китаю па кошт Британії й

ГАРНЕ ВОРОЖБИЦТВО.

Епископ діоцезії Рупертс 
Ленд, д-р Стрінгер, сказав на 
проповіді в англіканській цер
кві у Вінніпегу 24 січня, що як 
надходяча конференція розо- 
ружепня, що має зїхатися з по
чатком лютого в Женеві, не до
пише, так “ми побачимо упа
док наших інституцій і кінець 
західньої цивілізації”. Ці самі 
слова висказав свого часу та
кож генерал Кюрі, який коман
дував канадською дивізією у 
великій війні. Отже це не 
більшовики, а “свої люди” 
своїм говорять про наближаю-, 
чийся упадок капіталізму.

Через цілий останній тиж
день продовжилися серйозні 
розрухи в Еспані. Робітники 
проголосили г с н е р а л ь н и й 
страйк, а селяни по селах за
чали домагатися землі й заби
рати її під багатих землевла
сників та церков, проголошую
чи в багатьох містах робітни
чо-селянську республіку. Со- 
ціял-дсмократичіїий уряд ви
слав в ці місцевості! військо,

КАПІТАЖТМИУВІТ ДУРІВ
но їздило багато залізницями. 
З цього вони мали гарний при- 
хід-зиск. Залізпичі шерп при
носили високу дивіденду. Че
рез цс американська буржуа
зія, більша і менша, охоче ці 
шерп купувала. Головно ж 
купували їх асекураційні ком
панії, які нагорнули гроша з 
премій від асекурацій. Тепер 
ці шерп впали страшенно на 
вартості! і асекураційні компа
нії на цім багато потратили. 
Деякі банки в числі около 4,500 
вже розлетілися, а в них про
пало сотки мільйонів доларів 
чужих заощаджень.

Тому, щоби рятувати осталі 
грошеві інституції та самі за
лізниці, уряд Гувера влашту
вав на скорі двобільйоновх' 
кредитну корпорацію, яка має 
позичити залізницям і банкам 
грошей на ці обезцінені шерп. 
Це не то, що не врятує, але ще 
погіршить положення амери
канського капіталізм}'.

НОНІ, ТРАКТОРИ Й ЦІНА ПШЕНИЦІ
< колуне- (корми) коней і

■1 к" -‘И -чамісць коней і муляків 
а ча їй вживати -.....

ра- 600,000 акрів привернено' знов 
головно ціпе- 
....... ) на.'шро-

Може найцікавішою вісткою, позаяк наші оатьки мусять 
яку в цім числі часопису пода- їздити 40 до оО миль далеко, 
емо, є вістка з околиці Окно.'шоби вирубати корта дров й 
Манітоба, це є між манітоб- продати його для вдержання 
ськими озерами. Звідтам діти нас при життю й це забирає 
в шкільнім віці, числом 46, пй- нераз три дш. а за це 

„„ 1 .„ті. иїаіг Л(стяти пішуть нам через свого секрета
ря йосифа Лісовика і свого 
предсідателя Стефана Гикаво- 
го, що вони порозумілися і ви
кликали 9 січня м. р. свій вла
сний діточий мітінґ, на і 
ухвалили одноголосно таку ре
золюцію в англійській мові: 

Окно, Май.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ 1 РОБІТНИКІВ!

мабуть власники бопдів ніколи 
більше не побачать, бо Німеч
чина є економічно збанкрото- 
вана. Л що гроші в менших 
банках були ощадностямп ліп- 

’|іпе платних робітників, дріоної 
переподпліщ'і середньої буржуазії, так ба- 

‘"'■•."■.з та чнмо, що великі баикирі ради 
} около 8 більйо- 200 мільйонів комісового, яке 
і іііми бондами воші на цім заробили, спричи

нили на 6 більйонів доларів 
втрати своїм власним амери-

Повідомлення з Індії гово
рять, що бритійська влада в 
Індії хапається за щораз більш 
драстичні кроки. Останніми 
часами вона загрозила, що по
печатає і позамикає на завжди 
склепи всіх цих гіндусів, які 
сприяють Всеіндійському На
ціональному Конгресові й в 
симпатії до нсго зачинили две
рі на знак жалоби по зааре- цію. Вкінці поліція мусіла від- 
пггованих тисячах осіб. В ін- ступитися.

продукції, тобто сколєктішізу- 
ватися та знести приватну вла
сність до землі. Виріб мапш- 

------- 1 в три і пів ра
зів теперішнього. Електрич
ної енергії має витворюватися 
100 більйонів кільоватних го
дин.в порівнянні до цегорічпих 
17 більйонів. Цей план нага
няє капіталістам всіх капіталі
стичних країн чимало страху. 
Ще перед двома роками воші 
сміялися з першого 5 річного 
радянського плану і говорили, 
іцо це думка божевільних і во
на ніколи не здійсннтьса. 1<о- 
лиж в основному радниці вико
нали цей план за три роки і 
докінчать в цім 1932 році, так 
пани побачили, що це не є 
шутки. 1 тому вони так завзя
то і з поспіхом зброяться в 
надії, що перешкодять тим 
плянам.

Наскільки можна вичитати з це становище не подобається 
часописів, італійська фашист- Франції, яка не бажає собі 
ська політика є зараз по сто- мати сильної Німеччини під 
ропі Німеччини. Муссоліні ви- боком, фашистська вона 
сказуєтьсг, що Німеччину тре- інакша, 
ба звільнити від плачений г ' 
енних довгів. Це саме 
рить вже і Британія.

оплаканім стані. Треба 
ти проценти ві ї дощ ів 
міністрацію ііроніїщісіо, 
ходи змалілії, як і в кожній ін
шій провінції'. Американські 
банкнрі не хогнії. ііо’нічитн, 
отже Онтеріо роонії, старання 
ііо.шчіц'н в і,,іиа іськпх і 
ріп 20 мі.її.ц.мпп

засівано 
а .і 
йшло

ФІНАНСОВЕ ПОЛОЖЕННЯ САСНЕЧЕВАНУ 
ВИМАГАЄ КОАЛІЦІЙНОГО УРЯДУ

РІДЖАІ'ІІ ІА, Саск., 8 січня.— 
В тутешніх політичних кругах 
говорять, що за порадою до- 
мініяльного уряду теперішній 
саскечеванськнй так званий 
“кооператіївніїй" уряд, па моді 
якого стоїть консервативний 
премєр Ішдерсон, розпічне пе
реговори з представниками лі
беральної партії в справі коа
ліційного уряду п Саскечевапі. 
В цій справі представники сас- 
кеченапського уряду дискуту
вали минулого тижня з домі- 
ііія.іьнпм міністром рі.ті пнцтпа

Республіканський уряд Есна- 
піі видав 23 січня декрет, і ким 
позбавляється чин єзуїтів ве
ликих маєтків, що вартували 
поверх ,|() мільйонів доларів. 
Чин єзуїтів рознизується і за
бороняє іься п Еснапії. Маєток 
переходи 11, па державу іі буде 
вжитий па оевіту і здоровая, 
і оноріггьси в декреті,

Довідавшіїся про це, 
римський дуже жалів єзуїтів, 
бо не “Вірні Сінні католицької 
Церкви" (й перші в світі шірн 
іантн). Пана тако.к ,ки П|| 1|(, 
шасну католицьке' віру в мґ,(. 
СНКО, де ПОПІВ ІІІН’О ду,|,(. ||Ц.

Перед американською сенат
ською комісією, що розсліджу- 
вала недавно, і:к багато вину
ваті великі американські банки 
упадкові менших, і"---------
що великі банки і 
іродаж німецьких бопдів 
шерів на суму " '■ 
пін доларів і 
'‘.ущасливилп менші банкові ін
ституції" па суму около 6 біль- 
ноніп доларів. Тих грошей капцям.

НЕБУВАЛИЙ БУНТ ВЯЗНІВ В БРИТАНІЇ
>■ вязшщі Дартмур, Англія, 

нязні зробили 25 січня бунт і 
спалили, кілька в'язничних бу
динків, між тим офіс і знищи
ли всі рекорди в Офісі. Бороть
ба між вязнями з одної сторо
ни а доглядачами і поліцією та 
вогневою сторожею з другої 
і репала через цілий день. Є викликало бунт.

РОЗБУДОВА РАДЯНСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА
чс,|,е1”ому році вий рівень селян-колгоспників 

",, І''1Д’ІІК1’К1І|І Уряд піднесеться. Так радянське го- 
п.ичіхе вложитн в нове будів- снодарство 

мільярдів карбован-' ■ 
' році має збільніи-|"

в глиблення не тільки промисло-

причини, що французь- 
уряд зажадав відаоження 

довгової конференції, яка мала 
зїхатися 20 січня в Люзанпі, 
ІІІвайцарія, буржуазна щоден
на преса коментує, що всі капі
талістичні країни переходять 
до економічних скстрімів- 
скрайностеїі та йдуть па зу
стріч економічній руїні, якої 
ще світ не бачив. Зародки цеї 

признається ними, є 
самій капіталістичній 

системі продукції, якої капіта
лісти ніяк не можуть наладнати 
більше.

Стало відомо зараз, напри
клад, що Гуверова кредитна 
дво більйонова корпорація, 
служить виключно на цс, щоби 
врятувати американські бан
ки і залізниці від остаточного 
краху. Коли в Сполучених 
Державах був промисловий 
підйом, плила торговля й насе
лення мало працю і гроші, во-

Америки. 3. цього готово прий
ти до війни між. самими все- 
світпімц хижками - імперіалі
стами, за поділ Китаю. Це є 
відплата Франції бритійському 
урядові за його ставлення до 
сплачування німецьких довгів. 
Тому на днях бритійський нре- 
мієр МскДоналд і французь
кий премієр Ляваль мають зї
хатися і обговорити, чи не 
можна би порозумітися.

Радянський Союз видав 25 
січня в часописові “Правда” 
осторогу до Японії, щоби 
Японія не шкодила радянськії! 
залізниці в північній Манджу- 
рії та вкоротила протирадян- 
ську діяльність білогвардійців 
в Мапджурії, які ходять спро
вокувати Радянський Союз до 
війни. Радянський уряд радить 
Японії зробити з Рад. Союзом 
договір ненападу, як це недав
но предложив Максим Літві- 
нов, народний комісар закор- 

. ------ 7: справ. Також радить
їй звернути увагу на світову 
опінію.

Робертом Віром, що був 
давно в Ріджайпі.

Головною причиною цього 
кроку є те, що саскечеванськнй 
уряд, мусить нідпршіяти дра
стичні міри, щоби зміцнити 
кредит провінції ца 
ринках Канади і цілого світу. 
Сформування коаліційного 
уряду мало б вилинути кори
сно на кредит провінції.

До коаліційного уряду ма
ли б увійти Чотири 'кочсерва- 
тн, 1 ліберали, один “нрогре-

яка 
сильної

боком, фашистська вона чи 
Тому французький 

во-* премієр Ляваль згодився відві- 
гово- дати бритійського премієра, 

Політика щоби не зражуватп собі Бри- 
Італії є наблизити до себе сим- данії й не лишати Францію са- 
патії німецького населення та мою в європейській політиці 
дати німецьким фашистам змо- супроти Америки та Радян- 
гу увійти скорше в силу.

'■ &

Д.І

дітий в Окно 9 січня, на якім так, щоби могли ходити до 
головою вибрано Стефана Ги- 
кавого на і 
вика 
фа Лісовика секретарем на виє-'

2.

Звідтам діти! нас при
! ВОНИ не 

можуть ніяк Дістати більше як 
$2.25 за корт та це ніяк не ви- 

'стачае купити поживи для ці- 
1 лої фамілії — тому ми, шкіль- 
Іні діти, зібрані на цім мітііігу, 

якім ухвалюємо цю резолюцію і по- 
• — ’становляємо вислати її до уря

ду з таким домаганням: 1. Що
би провінціопальний уряд до- 

“На діточім мітінгу шкільних! поміг нам через зиму одітися 
_ Я«*І ЛЛГЧГПІ1 Ч/Г» II ІІТЧІ ПГ)

- • - . школи кожного навіть студе-
внесок Лєона Лісо- ного дня, оо деякі з нас мають 

і Майка Федору, а Йоси- іти около три милі до школи. 
_ окремім листі посилаємо 
спис речів, які нам є потрібні. 

Щоби провінціопальний 
уряд постарався вислати до 
нас негайно лікаря, бо урядова 
норса, мис Баско, ствердила в 
своїм репорті до департаменту 

економічну кризу йіі шкільної ради, що багато з

МІЖ 19Б) ,і 1929 її С.....
них Державах змепиіп.іосн 
неї) на 6,900,000 на фармах, 
іюиерх мі.ішїопа н містах,

І оді пі і, засіп збіжжя, і"- - ■
акрів ниці і це спричинило

..... .. ' іниеііііці п Сполучених

і муляків. Ко- 
.3 за- 

тракторів, 22,-



Число 4.

■■фармерське ЖИТТЯ”, середа. 27 С1ЧНЯ 1!)32'

Сторона 2

(Передрук львівських Цоопера-.мц старається їх

З-поза куліс це нотатки ре-

Я прийшов перший на пробу,
при

порів-
ме-

І'РАЄМО.

ТерН(:.'’і ме-

ОФА

псі модерні машини.пріїсіраспп

скоро-
Союз

шою в цілім СВІТІ.
Нещодавно був у

ми
па-

скінченпх
Цей рік ііропа- 

“Убійііпкії",

Я божеволію! *" 
тиння” обснувало 
наче вені чую голоси:

серське 
цього

як
ЖИТТЯ, 
відка.

іите- 
зни.мки

грошової
земель, Іїхф

З ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЛЯНКИ СРСР
Звідки радянська влада бере фондів па розбудову.

піц навіть більше, 
іншу па мілітарні цілі, 
кож не вільні від ішдаткін 
захист нашої країни, бо

ВРАЖІННЯ АМЕРИКАНСЬКОГО ЛІКАРЯ 
ПРО РАДЯНСЬКИЙ союз

"Голота"! “Недолюдки"! “Гай
дамаки"! Друга проба 
дає. Деж ці всі

крапі свою білізувати валюту своєї, країни.
Ми не маємо ко- Отже він апі ру-щ це міг зрозу- 

Як спадок но ' !.

дістали право
Китаю відшкодування 

повстання), але 
зрезнгиували.

нашого Союзу є ряд < 
які за царату (_ 
як і. 

/лц 
видаємо

усіх мс- 
факт, що 

1931 року більший процент 
дичнцх інститутів — це жінки, 

усіх сту- 
Радяи-

З-ПОЗА КУЛІС РОБІТНИЧОЇ СЦЕНИ 
В УКР. РОБ. ДОМАХ

-- І не охороняли 
безнастанними : 
талізму, — не 
бувати справу

■•■і себе перед 
зачіпками капі- 
значпло би за- 

. у пролєтаріяту. 
Але наші видатки на оборону 
країни не складають навіть се
ми процент (6,8) державною 
бюджету. Чим пояснюється 
цей факт? Попсрше — ми не 
готовимось, щоби нападати па 
Когонебудь. Ми маємо на уві-

; недуг в 
обовязке- 

В його різ- 
тс саме, иЮ й в 

ґіз.мут,

Приступив до мене “Редактор 
Фармера” і лагідно каже: “Не 
давай серцю волю, бо заведе в 
неволю”! Бачиш сам, наші ама
тори погубилися, як “Куркуля- 
чі Мрії” і це тобі не “Казка ста
рого млина”, або “Брехня”, а 
дійсна правда.

Сів я мов “Наймит”, приби
тий горем, як “Родина Щітка
рів”, заплакав, як “Маруся за 
Грицем". Після цього прокляв 
авторів, що понаписували оці 
штуки па мої муки: Тогобочно- 
го, Тобилевича, Грінченка, Кар- 
пеика, Старицького, Крушель- 
пицького. Гоголя, Коцюбин
ського, Черкасеика, Франка і 
сучасним авторам докинув як: 
Мамонтові, Ірчаиові, Микптеп- 
кові, Кулішові та всім іншим.

Серед цієї атмосфери вийшов 
я останнім зі сцени по другій 
пробі. З’абув себе, хо це я та
кті: “Дурний Грицько” чи 
“Знімченин Юрко”? “Ясні Зорі" 
світили, а мені в очах темні мов 
“Хмара”. Якісь дивні тіні сну
валися перед мною мов під “Ніч 
Івана Купала”.

ГЕНЕРАЛЬНА 1 ОСТАННЯ 
ПРОБА.

Богуславка” пішли до “Хати| 
• |за Селом” на “Весілля з поправ-

пробу до “Майської Ночі”.
Обтер я носа, покотилися па 

лиці "Адамові Сльози”, в голо
ві загорілися “Блудні Вогні”, а 
в очах привидівся “Жонатий 
Чорт”. На цьому 1-ша проба 
закінчилася і я поплентався до 
дому, як “Повернув із Сибіру".

ПРОБА ДРУГА.

капітал до себе. Дальше -- 
капіталістичні держави уділю-
ють собі взаїмно позички. Всі колишній міністср фінансів, 
вони експльоатують своїх ро- р ----- •- 1 ............

бітників та селян. Ось з таких валюта не паде 
джерел вибудувала 
всіх капіталістичних 
індустрію, 
льоній. 
ми

"Воскресення”. Около 11-ої 
ще два “Безро- 
і зі собою ще 

на місце

тнвщіх Вістей.)

Дня 2 листопада ц. Р- відві
дали в Москві з нагоди побуту 
па святі жовтневої революції 
робітничі делегації Чехослова- 
чнпи, Німеччині), Польщі) Ав
стрії та інших країн всесоюзно
го пародпього комісара фінан
сів т. Гринька та мали з ним 
довшу розмову на теми соціа
лістичного будівництва. Нижче 
подаємо за журналом “Беоба- 
хтер" з 15 листопада 1931 від- 
повіді т. Гринька на питання, 
поставлені йому окремими де- 
легатами. Рсд-

1. Які засоби має радвлада па 
соціалістичне будівництво та 

взідки черпає ті засоби?

В рямцях цілого п’ятирічно
го плину має бути зужито на 
соціалістичне будівництво бі
ля 100 мільярдів карбованців.

Цілком оправданим являєть
ся цс питання, — звідки ми бе
ремо ті величезні засоби. Пе
редусім маємо можливість бра
ти та беремо їх» з дуже швид
кого зросту нашого народньо- 

ч го прибутку. Коли в пайбагат- 
ших, розвинутих, капіталістич
них країнах народній прибуток 
зростає на 2—3% річно, в кра
щому разі на 4%, то в пас ми
нулого року він зріс па 18%, 
а в цім році сподіємося зросту 
на 30%. Ще перед кількома 
роками намагалися буржуазні 
економісти доказувати, що ні
коли не дасться осягнути у нас 
зросту нар.одіїього прибутку 
понад 10% річно. Одначе те
пер дійсність цілком опрокн- 
нула тс твердження. Отже 
швидкий зріст цього прибутку 
є основою нашого соціялістіц- 
пого будівництва. Насуваєть
ся тоді питання — чомуж так 
швидко прибуток зростає? В 
чім криєтьця причина цього, 
що паші Радянські Республіки, 
які ще дуже молоді, оточені 
капіталістичним світом, (про
шу пригадати бльокаду) — мо
жуть виказувати так швидкий 
зріст? Цс дається пояснити 
наступним:

1) ми анулювали всі перед
воєнні та воєнні борги. Пред
ставники буржуазії дуже нера
до балакають на цю тему. Ми 
мусіли б платити річно самих 
лише відсотків 2 мільярди кар
бованців в золоті закордонові, 
як щоб були не анулювали цих 
боргів. Німецькі делегати ро
зуміють дуже добре, що це 
значить мусіти платити такі 
до.вги, все одно, чи діється но
но иа основі плану Доза, йоп- 
га чи мораторії Гувера.

2) у пас відпадає зменшен
ня пародпього прибутку через 
паразитуючі кляси поміщнківі 
та капіталістів. Г 
не побачите люксусового жит
тя паразитуючої кляси, багато 
чужинців, які обсервують наше 
життя тільки поверховіш, ма
ють вражіння, що ми живемо 
дуже вбого. Вражіння це од
наче є остільки лише правди
ве, що ми не живемо в баган- 
твах. Ми не витрачаємо на
родні прибутки на непродук
тивні цілі. Таким чином зао
щаджуємо ми значні засоби, 
які вживаємо на соціалістичне 
будівництво.

3) Дальшим важливим фак
том в ряді цих чинників явля
ються видатки на мілітаризм. 
Кожен з вас- знає, яку великі

. ^аетшіу бюджетів складаюсь 
військові видатки в капіталі
стичних країнах. Англійський 
бюджет передбачає майже 40"., 
на фльоту і військо, на цеп 
насильний апарат для ндержап 
ші панування над кольоніями. 
Франція. Польша, Чехос.іавач- 
чина. Румунія, іса.іія шгірач.і 
ють с.ішіе полонині, інші кра- 
ти навіть більше, чим полю

Ми та 
її. і

МИ о 
тюіені й ВСІХ боків капіталі-1 
стичними державами. $(і, гні

Газети відділу ТУРФДім у Він
ніпегу за місяць грудень. У тих 
нотатках “З-поза куліс” най
дуть своє обличчя наші амато
ри по інших місцевостях.

“Рішено виставити драму 
“Дванацять” та припоручено 
мені бути за постановку відпо
відальним. Підрахував я амато
рів, яких треба всіх “97”. При 
роздачі роль, вже прийшло до 
“Розладдя” та “Заколоту”, а па 

у так сходилися, як 
“На відпуст до Київа”. З тієї 
ТОЧНОСТІ! я почував себе мов 
“Живий Мертвець”, а решта а- 
маторів ходили поза сцену, як 
“Батальйон Мертвих”, доріка
ючи мені, що “Пошилися в 
Дурні", бо головні аматори як: 
“Юрко Довбуш”, “Безбатчен
ка”, “Кармелюк” і “Циганка 
Аза” не явилися па пробу. Я бі
гав по сцені, як “За двома За
йцями”, питаючи всіх, де є мої 
аматори “Соколики”; Присту
пає до мене “Тітка Карла” і зві- 
домляє, що “Тарас Бульба” не 
буде грати своєї ролі, бо в не- 
го “Чорт не Жінка" і через це 
“Нещасне кохання” приходить 
між ними до “Самопалки”, а

.каші
іішх очах і
денну Америку, „ оіюі чч щч, руху, інших будників і 
товііі Фіші при і ні.ш майже І він о жпігя. Мутніш, на >Л 
шч'і. нагром.іт кічніїї н І’.ироій|і а,і, ішг.ін іа.іи \\ <і ■ жінки

зі виключно оборону країни. 
І Іо-другс — ми не маємо жад
них кольопій і не потребуємо 
тому насильного апарату для 
втримування кольоніяльної о 
панування. По-третє — наша 
оборонна сила опирається по
руч. техніки на соціалістичній 
свідомості пролетаріату і се
лян колгоспників. За нами сим
патії пролєтаріяту всього сві
ту. З таких то причин видає
мо ми настільки менше грошей 
на оборонну; силу, що поважні 
заощадження на цьому може
мо вживати па господарське 
будівництво.

4) Але це іце не є все. Наш 
народний прибуток зростає 
так швидко ще й тому, що ми 
строго провадимо у всіх об
ластях нашого господарського 
життя лінію розбудови його. 
Зі суми 31 мільярдів карбован
ців, які ми видаємо в цьому 
році на загальний господар
ський розвиток, ми вкладаємо 
17 мільярдів в йоді заводи, 6 
мільярдів уживаємо на збіль
шення засобів виробництва ь 
підприємствах вже існуючих, а 
решту — на цілі культурного 
будівництва. Отже більша, 
частина засобів служить в нас 
для розгортання виробництві, 
вслід за цим для дальшого 
підвищення пародпього при
бутку. В біжучому році ми 
дали сільському господарству 
700 тисяч кінських сил — трак
торами та іншими складними 
машинами, вартості! 700 міль
йонів карбованців. Ми втягує
мо в цьому році понад 500 но
вих фабрик до виробництва, в 
тому ряд велитнів, які ви бачи
ли. Уявіть собі, які цс матиме 
наслідки на збільшення вироб
ництва і _ па дальшу звишку 
пародпього прибутку. Ми зби
раємо гроші до купи, витра
чаємо їх не па витребеньки, не 
па плачений царських довгій, 
не иа мілітаризм, ми господа
рюємо ощадно кожною-копій
кою, вкладаємо все в народне 
господарство, і цим осягаємо 
постійний зріст пародпього 
прибутку. Додайте до цього: 
— зростаючу активність мас, 

' соція.-іістичпе змагання, ударні 
бригади, підйом творчих сил у 
маси, — усе це разом допомо
же вам зрозуміти, чому в пас є 
можливе так швидке зростання 
пародпього прибутку. Соція- 
...........1 система народньог-1

*.*

Замітки дра Факса про сифі
ліс в СРСР доволі інтересні. 
Після державної статистики 
сифіліс зростає по селах, а 
меншає по містах. Уряд побо
рює проституцію в СРСР, за
ставляючи проституток жити 
в т. зв. “профілякторіях” через 
один рік. В цих державних ве
неричних шпиталях проститут
ка змушена є учитися якого- 
будь фаху і заразом вилічу
ється з сифілістичної або три- 
перевої зарази.

В 1930 році таких венерич
них шпиталів для проституток 
було в СРСР 27, а в них лічи
лось 2,700 жіпок-проституток.

пер (гонорея) 
ція.тьішй курс 
школах.

Замітною справою 
динних інститутів є

лою” і жду аматорів. Десь око
ло 10 години приходить до ме
не не знаю, “Чия Дитина” і ка
же, що її маму вкусила “Еспан- 
ська Муха” і грати не буде “Ка
терини Мужички”. Став я при
битий мов “Серед Бурі” і жду 

і го
дини з'явилися г- 
біти!” і'привели 
“Трох до вибору" 
"Трійки Гільтаїв".

Я не втерпів, став сердитий, 
як "Сатана в Бочці" і крикнув:

дянського Союзу є кольосаль-| 
ний пляїї індустріялізації кра
їни і) між іншим забезпечення 
здоровля ЛЮДНІШ.

Др. Факс жалує, що здибав 
мало лікарів, які. знали б яку 
іншу мову, крім російської.

більше замашисті і бадьорі. 
Парки й вулиці в Москві пере
повнені людьми, які працю
ють “шифтамн” й часто зміня
ють свої шифти" (одні з робо- 

пауковім|ти, а'другі до роботи).
Відвідуючи різні шпиталі і

толкує цим, що боротьба за 
існування не дає змоги людям 
студіювати такий науковий 
“люксус”, як чужу мову. Пі 
один лікар з тепсрішщіх уні
верситетів не знає чужої мови. 
(Тут др. Факс сам собі пере
чить, бо вище сам каже, іцо 
ролю перекладачів “знаменито 
сповняють студенти й студент
ки” — отже, як би вони спов
няли ту роліо, коли б, не знали 
мов? Навпаки, нам відомо, що 
в ніяких інших країнах не сту
діюють так різних мов, як в ра
дянських. — За/і. Редакції).

Жінки в Радянськім Союзі 
стали па рівні з чоловіками в 
різних урядах і установах. Ду
же. часто навіть завідателями 
великих шпиталів і клінік є 
жінки.

Загальний плям медичної 
освіти в Радянськім Союзі ріж- 
ниться від медичних шкіл Аме
рики і зах. Епропи.

Всі медичні інститути СРСР 
складаються з трох факульте
тів, себто:

1. Терапевтико-профіляктич-| жісера. Ми взяли це зі стінної 
ний, в обсяг якого входять такі 
медичні галузи, як: терапевти
ка (лічення), хірургія і-стома- 
тольогія (наука про рот);

2. Санітарно - профіляктич- 
ний, який учить загальні прин
ципи публнчпого здоровля і 
санітарности, а також виховує 
спеціялістів індустріяльїюї ГІ
ГІЄНИ й санітарности, наука по
живи, спідсміольогія і іп.

3. Опіка вагітної матерії й
діточа гігієна. Цей факультет І першу пробу 
включає акушерство, материн
ські і пемовлячі слабости і т. І!'.

Курси першого і третього 
факультету тривають чотир,-. 
роки — а студентський медич
ний рік має 320 робочих днів.

Ф а к у л ь т е т Стоматольоґіі 
(наука про рот, зуби, язик, 
горло і т.'ін.) вимагає всього 
три роки і пів студнй. Курс 
цей виховує дентнетів-лікарів і 
хірургів.

По скінченні чотирорічпього 
медичного курсу студснт-ме- 
дик мусить практикувати ці
лий рік в якімнебудь шпиталі, 
заки одержить дипльом неза- 
внсимої лікарської професії. 
Кожний лікар в СРСР — це 
державний урядник. Лікар
ська приватна практика в Ра
дянськім Союзі майже не існує.

По скінченні 65 літ життя 
црофесор-медик уступає зі 
служби, але дістає повну пен
сію, коли вчив через 25 літ, 
або коли є фізичним інвалідом.

Наука дерматольогії (скіриі 
недуги) і с'ифільольогії (про 
сифіліс) дається студентам- 
медпкам на четвертім році ме
дичного курсу. Наука про три- 

становить спе- 
медичнпх

пика у формі показника і пе
рекладача. Цю ролю знамени
то сповняють студенти і сту
дентки університетів. Моїми 
інформаторами підчас візит 
були студентки університет
ські, пересічно 20 літні дівча
та, які залюбки передавали ме
ні з ентузіазмом великі досяг
нення радянської влади. Ін
формації цих студенток про 
Америку були в дечім "цеточ- 

пнтали мене: чи то 
в Дмерпці люди 

тисячами умирають з 
номнмо величезного

ні", бо 
правда, що 
щодня
голоду, ... —..................
багацтва Америки?

Дальше каже др. Факс:
“Иозанк я не економіст і і 

політик, не можу оцінюнаги 
політично-економічних піігаї.ь 
Радянського Союзу. Одначе, як 
енецін.іісі-дермаго.тої я є не 
рекошишй, що радянська вла
да в цілій ііоішоіі оцінює вели
чезну вагу доброго здоровля й 
робіні, все, то може, для опі
ки паї хорпмн й популяризує 
науку публнчпого і особисюга 
здоровля і гігієни при ПОМОЧИ 
іі за посередннцг.чом сиіг.ипшх 
образі,ііі (мувіпі пінчере! і Щ’'і| 
помочи радіо.

Ре.йі ІІІНОІО

5' нашій країиі|.ііетпчна

господарства дає в цьому від
ношенні зовсім інші можливо
сті, чим капіталістична.

Чи виходить з цього, що ми 
є багаті в капітали та то ми 
можемо провадити своє будів
ництво без труднощів і без 
турбот? Зовсім їй, 
чуючи до величі завдань, які 

розвязати, ми є. віДііо-|л°рожі, які передаю 
дуже вбогі па капітали.

з прпзадума- 
.' . .з та труд-

які становлять 53%, 
центів медичних шкіл 
ського Союзу.

Студснтк вищих медичних 
курсів скіринх і венеричних не
дуг дістають 175 карбованців 

і ($87.50) місячної платні від 
влади. Курей ці тривають чо
тири місяці.

Загальне число 
етудеитіп-меднків на 
(1931) иииосигі, 1,300.

Крім нищ галів, клінік 
димних шкіл скіриі і венеричні 
ие.дігн лічиться також при спе
ція,іьипх "Веііерольоі ічшіх Ін
ститутах" в Москві, Ленінграді, 
Одесі, Харкові й Тифлісі.

'(о закінчення загального 
н ічиу иятирічки держана спо
діє гься збудувати диацнгі, та
ких інститутів и протягу иаіі- 
блищнх трох років.

Великі держанні клініки. ма-|

МАЛО КОРИСТІ) З КОНВЕНЦІЇ
Конвенція Обєдпаїшх Фарме- 

рів А.іберти закінчилася 23-го 
січня. На ній ухвалено багато 
радикальних резолюцій, як на- ма (о мо-—
приклад про Уеуеи^™і”>!багато на своїх 
кредиту, тобто грошової єн-1 иорНТІ, але цСМа 
стемн Канади, банків, земель, (їхні провідники 
які ще є під зарядом уряду Л.і-' правильного 

еке-|бертн, і інші, але не обговоре-Ібутя влади.

цараті 
стягати з 

(бок
' МИ з 
Виутрі 

областей, 
7 були кермовані, 

кольонії чи нівкольоііії та 
засуджені на загладу. Ми 

з великі засоби на се, 
щоби двигнути тепер, культур
но і господарсько ці відсталі 
області. Ми не одержували ш 
від кого довготермінових по
зичок, не дивлючись па те, Що 
ми свої зобовязаїшя сплачує
мо абсолютно точно. Ані од
на країна, ані одна фірма не 
може сказати, що Радянська 
Спілка не виконує докладно за
тягнених зобовязань. Уявіть 
собі, як невимовно важко бу
дувати щороку нові великан- 
ські підприємства із засобів, 
які мусимо на протязі року на
громаджувати в процесі будів
ництва.

Ми маємо велику потреб)' 
капіталів. Не можемо багато [буде 
дечого будувати в такому тем
пі та обсязі, як це було б по
трібне. Але мимо того маємо 
такий швидкий зріст народпьо- 
го прибутку, який для капіта
лістичних країн є недосяжний. 
Спираючись на нього, ми бу
дуємо соціалістичну промисло
вість і соціалістичне сільське 
господарство.

Зверну Вашу увагу ще на 
одну річ. Ви проїхали пашу 
країну, ви бачили Ураль, Маг
нітогорськ, Нижній-Новгорс.., 
Днінробуд, Харків, Донбас, 
радгоспи і колгоспи. Всі ці 
великі підприємства, як також 
нові залізший лінії, побудовані 
за наші радянські карбованці, 
за наші червінці. В капіталі
стичному світі говориться ду
же часто.іронічно про паш чер
вінець. Він па капіталістичних 
біржах не нотується, він є вну
трішньою валютою нашої кра
їни, на яку панове з країн фун
та, долара, а навіть марки по
глядають згорда. Вони гада
ють, що паша валюта не трій
ка. Одначе є вона пайтрівкі-

Позбнрав я кого міг. і що міг. 
“Наталка Полтавка” і “Марусн'І'Іочппаємо проб), а воно вихо

дить “Випничснків Базар”, “О- 
казія, яка не бувала” — замість 

ками” і радять мені відложити драми, виходить “Чудо біля 
Криниці”. Головна “Артистка” 
згубилася в своїй ролі, стала 
сумна мов “Сирітка Хася”. Суф
лер кричить: Гей “Юда"! Гово
ри “За Правду і Волю Народа”, 
а він собі під носом мигуче; 
“Була .вдома та пішла по воду”. 
— Ой-йо-ой, гвалт! Рятуйте!

“Рожеве Паву- 
> мою голову, 

. __________ _______ ------------------------------------------“Суєта-
влаштував сцену, сів з “Тамі-’ Всяческая Суєта”. Схва- 

тнв я свою “Червону Свитку” 
і біжу, кричу, надаю, як “Ре
спубліка на Колесах", аж "Бо- 

а “Свекру- 
“Товарнство

реїі, електричні і другі науко- 
во-лічничі прилади.

Замітною річчю, усіх шпита
лів цс скрипочка, в яку па
цієнт кидає свої нарікання і 
критику шпитальної управи. 

__ , ,. . . Ці нарікання, управа періодйи- 
Цеії факт американський- лікар по розглядає 

направити.

мене один 
, ш > 

би простудіювати, 11:1111:1 
Це йому н.'- 

буржуазія | обхідно було знати, щоби, ст;.-

рислав Сміється”, 
ах", кепкуючи: 
Пшик — іііинк”.

А ЗАВТРА ВЖЕ

1 Ой граємо! А я страждаю, му
чуся, караюся, для чого? Лиха 
доля заставила мене це все пе
реживати для мистецтва. І ко
ли оце мистецтио вкоротить 
мені віка, то я буду ;іуже ра
дий. Скінчаться вже раз мої му
ки па віки нічні. Амінь!

Лічення венеричних 
СРСР є примусове, 
ве. Лічення сифілісу 

|них формах є 
Америці. Лрсеиик, ґізмут, жи
ве срібло, малярія уживаються 
в таких самих формах і дозах, 
то И в Америці. Всі проти-сн- 

’ філістпчиі ліки виробляють в 
і радянських хемічпих держав
них лабораторіях.

Др. Факс дальше подає 
респі фотографічні 

І державних медичних лабора
торій, зиимки різних шпиталі?, 
скірпих недуг, довшу .тісту ра
дянських лікарів спеціялістів 
і т. д. і бажає, щоби американ
ські лікарі пізнали бліпце су
часні медичні н наукові зма- 
машія СРСР й радянських ліка
рів, подаючи при кінці статті 

і імена і адреси радянських ліка- 
рів-спеціялістів по дермато- 
льоґії і сифільольоґії.

Др. Носиф МеТае, 
і/іі-р. хірург-., іі-ар

Едмонтон, Алта.

Професор сифільольогії і. 
дерматольогії шойорського 
університету др. Гавард Факс, 
повернувши недавно з подоро
жі по Радянському Союзі, по
дає свої вражіння в і 
американськім медичнім жур-| «■
наді “Агеїнуеи о!' Вегпиііоіоку І клініки, мені треба було поміч- 
аіні Курії і!о1о".у ” за місяць ли-1 
стопад. (Журнал цей виходить 
місячно в НІікаґо коштом Аме
риканського Медичного Сою
зу)-

Др Факс під заголовком: 
“ДерматольоГія в Радянській 
Росії” передає свої вражіння й 
спостереження з недавно! по-

в 
ченпі, бо Радянський 
став цікавою країною так для 
ворогів, як і симпатнків.

Цей визначний американ
ський снеціяліст шкірних не
дуг каже:

“Я не мав найменшої трудно
сті! дістатися до СРСР і виїха
ти з відгам. Переїхавши фін
ляндський кордон на російську 
територію, я мусів переміняти 
псі заграннчпі гроші па радян
ські.

ію апі одним слівцем способу, 
перевести ці резолюції в

І Іагадується припо- 
що корова, яка багато 

і дає. ОФА 
конвенціях го- 
з того нічого, 
не скажуть їм 

шляху для здо-

I маємо 
сію .- ..............................і
Прошу товаришів призадум.і- 
тись над своєрідністю та труд
нощами панюго положення. Чи 
ми розбудовуємо нашу проми
словість в таких сприятливих 
умовішах, як не робили капіта
лістичні країни? Німецька ін
дустрія, після війни з Фран
цією (1870-71 р.) зробила скок 
вперед при допомозі 5 мільяр
дів воєнного відшкодуванні .1 
яке мусіли годі з а її .і а г її і и1 додаси, що готелі її
французи. Лііі.іЬі нідчиіііі.і-Гу-рер рахують солоно за прп- 
собі исі часті земіюі кулі ,;ііміщсннн. Сама ї.гіа фіякром 
скеп.її,оптувала їх, щоби мог-і (і С1>Щ11 юіе.ію н Ленін
ці розбудувати фабрики на ма дщ ц коиііуи'а.іа мене 2 долари 
лому оеіроиі в Манчестері, Лі !; и[(1 ^П)Ігь карбоианціп). 

лч-риу.іі та ін. Сполучені . (ер ! "Лііщираї иін.індас иі інніі 
.кани ішкорнсіовуюіі, на иа - в иоріинаїїііі і Мостино. Моє- 

ції) еере иио її иіа-.К|!а кипить ш і иереіинтеп- 
рику, а заииікн сіп дія, руху, нових будшікіп і но- 

майжеітпо жпгпі. Муіщині, 
цін ім іа.іп \у Й, а

Отже він апі руш це міг зрозу
міти стабільності! нашого чер
вінця. Він не всилі був зрозу
міти, як ми можем.о при нашій 
валюті переводити таке велп- 
тсвське будівництво. Перед 
роком писаіі 1 цілий капіталі
стичний світ (у пас таким про
рокуванням щиро займалася 
П. Республикп — РсД-)> ні° м:і 
є напередодні банкроцтва, що 
червінець заломиться, що 
не будемо всилі виконати 
щого господарського плину. 
Минув рік. Червінець стоїть 
непохитно, будівництво пере
водиться але натомість зало
мився фунт, хитається долар, 
валюти інших країн є загрожс- 
ні.

. 11а чомуж тоді держиться на
ша валюта? Наші платшічі 
засоби мають покриття в золо
ті. Але це не є для пас основ
ною річчю. Для нас золото є 
товаром, як кожній .інший то
вар, ми можемо золото виво
зити, як всякий другий товар, 
наш карбованець через це г.е 

хитатись. Основою міц- 
ности нашого карбованця є 
уся сума дібр, які має в своїх 
руках держава і той факт, що 
ми самі визначуємо ціни. Бур
жуазні економісти не можуть 
усвідомити собі цієї простої 
засади, що ці два моменти за
безпечують карбованцеві трів- 
кість, вони не всилі уявити собі 
господарство без конкуренції, 
з нляномірпістіо ведення ного, 
з твердими ціпами, визначени
ми державою. Наш карбова
нець є незалежний від гроше
вих хитань на капіталістичних 
біржах. Ми можемо свідомо 
і планомірно ціпи підвищува
ти, або понижувати, але ми є 
забезпечені під елементарних 
проявів анархістичного госпо
дарювання каїїіталістичного 
світу. Ви, робітники, повинні 
пізнати механізм нашої валю
ти, щоби розяснити його ро
бітникам своїх країн і цим да
ти відсіч клевстам.па пас. Ми 
ніколи не дозволимо на те,ощо- 
бн ціпи розвивались проти ін
тересів широких мас спожива
чів, проти робітничої кляси.



Сторона З,

Число 4.

\

порівнянні з мину-

НЕ ТРЕБА: НИЩИТИ ОСИК

зетах

і

БРИТІЙСЬКД ВЛАДА В ІНДІЇ КАРАЄ
МІТЬ МАЛИХ ДІТЕЙмаіінах і фабриках бітництва!

дома-

'•ари'іііі ііі.ці.ііц па
за ці

ЗАКЛИКАЄ ЕВРОПУ ДО СИЛЬНОГО
ФРОНТУ ПРОТИ АМЕРИКИ

цією чи до головного офісу 
КРОЛ чи до котрогось з цен-

поширюнте Між 
...і “Фармерське 

нових

повідомили про це 
конференції в ТО- 
повинні повідомити 

негайно, бо кой- 
скільки

за всі збіжеві продукти був на 
приблизно $80,000,000 менший, 
ніж за тоїі самий період 1930 
року.

Безробіття, частинна праця, 
загальна знижка зарплатні -ду
же знизили життєвий стандард 
канадського робітництва. Щоб 
погіршити це положення, цьо- 

г систему податків на

нізацій.
В кожному разі, котрий від

діл цього не зробив, то пови
нен зробити це негайно. Зараз 
мовчати, коли провадиться на
ступ на робітничу клясу, коли 
з її рядів виривається провід
ників і пакується на довгі ро
ки .в тюрми на основі тої 98-ої 
секції — це зраджувати робіт
ничу клясу й її інтереси.

Товариші й Товаришки! Ми 
ще раз кличемо всі ті відділи 
наших організацій, які до цьо
го часу не ухвалили резолюцій 
за відкинення 98-ої секції, зро
бити це зараз. Резолюції ви
силати до премієра міністрів в 
Оттаві, а копії, або хоч пові
домлення засилати до Торонто, 
на адресу, що її найдете в ін
шії! статті цієї сторінки.

Друга справа вже відносить
ся зокрема до всіх східніх від
ділів наших організацій — це 
справа Східньо-Канадської Кон
ференції в Гемилтоні, що про 
неї говориться в іншій статті. 
Ми кличемо всі східні відділи 
наших організацій вислати ні 
ту конференцію своїх делега
тів.

Всі ж відділи по цілій Кана
ді кличемо взяти активну 
участь в місцевих конферен-

До повищої заяви не потріб
но коментарів. Криза поглиб
люється. Незадоволення мас 
далі швидко зростає. Комуні
стична партія не тільки стави
тиме опір проти замаху на її 
існування, але вона швидко 
зреорґанізується після нових 
умовин нелегального існування 
й поведе канадських робітни
ків в боротьбі проти системи 

мусить бути зроблено, голоду, визиску й руїни.
І Торонто. Сем Кар.

ви, але не 
секретаря 
решто, то 
його про це 
ференція мусить знати

Говарнші й Товаришки!
Ще в грудні вислано було ре

золюції протесту проти 98-ої 
секції карного закону то всіх 
і'аіннх організацій її заклика
лося всі заряди відділів ТУРФ- повнині самі взяти Ініціягнву.

Третя справа — це : 
підписів па ліспі законопроек
ту Робітничих Прав і Проти- 
депортації. Збиранні підписів 
до цього часу затягнулося. 
Треба їх оживити — де підпи
си зібрані, то ліспі негайно за
слати до головного офісу 
КРОЛ до Торонто.

Говарнші, візьміться

"Вороги капіталістичної системи 
можуть радіти з того, що наближа
ється упадок системи, але це не є 
причиною, чому вірні нинішній су
спільній системі повинні погіршувати 
справу, перебільшуючи розмір діі- 
сльокації й руйни, ніж він є на ділі.

Загальне руштовання не працює 
вже так в контакті, як пару років то
му й дуже є бажаним, щоб положен
ня поліпшилося. Є ознаки погіршення, 
але вони не є такі серйозні, які за
певняли б заключення, що вже нічо
го йе може бути зроблено”.

вислали делегатів; щоб оди- ба було звернутися за резолю- 
ниці, які симпатизують з цим 
рухом, взяли участь в конфе
ренції.

Вже до часу конференції за
лишається лише два тижні. 
Делегатів треба іїйбрати негай
но! Назвиска делегатів треба 
заслати до головного офісу 
КРОЛ.

Одну справу треба мати на 
увазі: успіх руху за відкинен
ня 98 секції й за звільнення 
вісьмох комуністичних провід
ників залежить не від капіталі
стичної держави, але від робіт
ників!

Тільки масовий натиск, ма
сові протести, масові організа
ції робітничої кляси можуть 
вирвати уступки від “демокра
тичного” уряду. Відкинення 98 
секції залежить від масового 
протесту робітничої кляси!

Східньо-канадська конферен
ція за відкинення 98 секції кар
ного закону буде успішна, як- 
то вона матиме підтримку ро-

-—! Джон С.іеііт.

- Загальний урівень
який протягом 1930 ро- 2,033,121

18 процент вище від 2,319,368
на І"""

ЦВК ТУРФДІМ- 
Головний Заряд РЗТ.

К. Р. ТОДОВИРНАЗУ.

ТІ пілділн ТУРФД,„, „ого , ,одаи1рнлзу 1ЦО 11С

резолюцій, повинні зробити це негайно!

Центральних зарядів урфмо.

•'•оді,. РЗТ І ТОДОВИРНАЗУ 
взяти справу цих резолюцій на 
зборах члене іва н з-----
ваги проти 98-ої секції де.?,;-,, 
іатися її підкинення і| звільнею

ЩІх. що на її осіннії засу
джено.

Багато

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 27 СІЧНЯ 1932.

Фармері, які не думають на
перед, шкодять сами собі й ці
лій своїй клясі. А таких є ще 
багато. До таких недумаючих 
належать ті фармері, що вини
щують непотрібно ліси, голов- 
нож осикові. , % 
вже велику вартість шпилько
вих дерев і як котрий має на 
фармі кружок шпилькового 
(завжди зеленого) ліса, він ші- 
нує його на матеріал. Але що 
вже до осики, деякі нерозумні 
фармері прямо ненавидять її й 
всякими способами винищу
ють: корчують, зрубують і па
лять. Це останнє є найбільш 
злочинне, бо ВОГОНЬ НИЩИТд 
там, де хочете зробити поле, 
там, де не буде поля ніколи, 
де місце на поле невідповідне.

Тимчасом осика, це варті
сний матеріал майбутнього. 
Вчені знайшли спосіб виробля
ти з неї папір. І вже незадов
го, як не стане вже четинних 
(шпилькових) дерев — спрусів 
тощо — на папір, осика буде 
одиноким матеріалом до виро
бу паперу. Чи це буде за 5 
чи за 10 років, годі сказати, але 
що буде, це є певне! Лишити 
молодий осиковий ліс через 10 
до 20 років, це одне й те саме, 
що подвоїти або потроїти чи
сло кортів на папір, а цимса 
мим збільшити втроє прихід з 
ліса. Подумайте над цим..

Вживання паперу щороку 
збільшається.
з паперу мішки до цементу, мі-

справи негайно й ті відділи, що 
їх занедбали, повинні подбати, 
щоб все це було виконане й ви
слане. Зробіть це по бойово
му хоч зараз, щоб потім, коли 
перевіриться, що ви 

вам• Канада вступила в повий рік 
з рекордовим пониженням 
жпьої важливої галузі! 
пальної господарки, 
здемаскувало

ціях за відкинення 98-ої секції Масові 
В тих місцевостях, де немає 
КРОЛ чн інших організацій, 
що дали б ініціативу таким

поставили на програмі цієї 
справи, то ви внесіть на зборах, 
щоб таку резолюцію приняти.

Якщо ви мешкаєте в малому 
містечку, де немає ніякої .такої 
організації, то чому б вам не 
піти хата від хати між своїми 
сусідами й дістати їхню згоду 
на вислання цієї резолюції від 
гурта робітників? Аба чому 
вам не скористати з нагоди й 
скликати невелику конферен
цію свого місточка?

ВИБ1РАЙТЕ ДЕЛЕГАТІВ!

Що ще треба зробити для 
успіху конференціїч

Конференція повинна мати 
делегатів! Законом вже є, що 
успішною вважається та кон
ференція, на якій є багато де
легатів. До цього часу КРОЛ 
дала поклик, щоб місцеві кон- 
ференції за відкинення 98 сек
ції вибрали 25 делегатів; щоб 
всі робітничі й симпатизуючі 
організації вислали кожна по 
одному делегатові; щоб групи 
робітників в

шки на муку, на цукор, роблять 
килими, куртини, серветки, ху
сточки до носа, рушники, 
леиьки, шнурки, посудини 
поживу 
пачки,

Канаді поглиблюється
лізм. Так ми бачимо, як сер 
_ —  Кейс-
діян Бснк оф іКомерс, виго
лошує промови про корисні 
капіталістичної системи, обо
роняючи її заявами, що вона 
йде в ногу з демократією (?) 
й що завдяки її людство зро
било такі поступи за останнє 
століття.

А що лідери канадської фі
нансової й економічної систе
ми не можуть довше обмежу
ватися лише порожніми фраза
ми про прихід “проспериті”, то 
видно з недавньої промови 
сера Герберта Голтя, президен
та найбагатшого банку в світі, 
Роял Бенк оф Кенада, який і 
сам є найбагатшим капіталі
стом в країні. Він сказав:

приниме перші кроки в цій 
справі. Це мусить започатку
вати Европа, пишеться в стат
ті. Німеччина винна кожному, 
а не може платити нікому; Іта
лія й Франція винні Англії; 
Італія, Франція її Англія винні 
Сполученим Державам. Є тіль
ки одна держава, що нікому ні
чого не винна, а її винні всі, — 
Сполучені Держави.

Коли Европа сканцелює во
єнні репарації Німеччини, тоді 
вона поставить спільний фронт 
проти Америки і відмовиться 
платити її воєнні довги. Тоді 
Америка буде примушена по
годитися з фактом, що не мож
на вимагати від Европп плате
жі воєнних довгів тоді, коли 
Европа скасувала німецькі ре
парації.

І зробили, резолюцій вислано ДО Оттави, 

не прийшлося вам червоніти. 
Коли які відділи вислали резо
люції проти 98 секції до Отта-

Розгорніть ударними бойовими темпами кампанію за 
відкинення 98 секції карного • закону 

ПІДПИСУЙТЕ РЕЗОЛЮЦІЇ'ПРОТЕСТУ ПРОТИ 98 СЕКЦІЇ й ЛІСТИ ЗАКОНОПРОЕКТУ РОБІТНИЧИХ ПРАВ І ПРОТИ-ДЕ- 
ПОРТАЦІЇ ТА ЗАСИЛАЙТЕ ЇХ НЕГАЙНО В ПРИЗНАЧЕНІ МІСЦЯ? ' ' 

------------------------------------- . ' . ф-

СХІДНЬО-КАНАДСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
ПРОТИ 98 СЕКЦІЇ В ГЕМИЛТОНІ. 
Допильнуйте, щоб ваша організація взяла в ній участь!

ВСІ НАШІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПОВИННІ 
ЗАНИТИ СВОЄ СТАНОВИЩЕ 
і туп.ьпі». сеКц|,-| рзу | ТОДОВИРНАЗУ 

вислали від себе 1ЦС рлол »

ПОКЛИК

кари на цілі села чи то міста 
Власні мають право переводи! 
ти арешти, труси і наїзди без 
ніякого 'варанту. Можуть та
кож зарядити увязнення будь- 
якої особи, без судової розпра-

Вчора в Алагабаді поліція 
стріляла кілька разів щ де- 
моїістраптів, наслідком' чого 
дні особи вбито і поверх 100 
ранено. Вбито також дві осо
би в Ьенарес. Малі ХіІопці „ 
Кавппор побили поліцая ка
мінням так, що „іц мусіп І|іт 
До шпиталю. В багатьох містах 
відбуваються демонстрації мї 

хлопців, які ви™0£ 

брптиські тою: 
І • . і Хап живе революція!”

процент в 
ли роком.

Автомобілева індустрія, одна 
з найважливіших в країні, тяж
ко потерпіла. Протягом пер
ших одинацять місяців 1931 
року продукція пасажирських 
автомобілів і троків зменшпла- 
'ся на 45 процент, кинувши ти
сячі автомобілсвих' робітників 
в армію безробітних і знизив
ши загальний стандард життє
вого рівня автомобілевих ро- 
бітників Канади.

Паперова індустрія Канади, 
найбільша індустрія, що пра
цює на вивіз, знизилася разом 
з іншою. В тягу перших одп- 
нацять місяців 1931 року дру- 
карняного паперу вироблено 

тон в порівнанні до 
тон за той самий час 

1930 року. Виробництво сяга
ло лише 58 процент своєї здат-. 
ности проти 70 процент в 1930 
році.

Будівельна індустрія показує 
величезне зменшення, в наслі
док чого створилося масове 
безробіття між будівельними 
робітниками. Загально буді
вельних контрактів на цілу Ка
наду в останньому місяці 1931 
року видано на $11,257,300 — 
найменший місячний рекорд 
за минуле десятиліття.

Вище наведені цифри ванта
ження вагонів виказують по
ложення в майнерській- інду
стрії Канади. За винятком 
деякого збільшення в продук
ції золота, всі інші галузі 

і показують по
стійне зменшення. Коли стати
стики всіх інших країні світа 
показують зменшення на 13 погірши 
процент в продукці'Йвугілля, то|го року

МІЛЯН, Італія, 14 січня. — 
тральних зарядів нашив орга- Премєр Муссоліні написав стат

тю в “Попольо Д’Італія”, в 
якій радить Европі скасувати 
воєнні репарації, як перший 
крок до відновлення нормаль
ного економічного положення 
в світі. Занявши це станови
ще Европа поставить Сполуче
ні Державців таке положення, 
що вони мусять піти її слідами 
і скасувати воєнні довги. Аме
рика не зможе тоді домагати
ся платежі воєнних довгів і 
бути записана в історії, як оди
нока держава, що скористала 
з війни. З цього скористає 
сама Америка, бо вона відбере 
тоді втрачене іншими шляха
ми.

Однак Америка ніяк не під

читайте І 
своїми сусідами 
Життя” та приєднуйте 
передплатників.

яка є

деться важлива конференція в 
місті Гемилтоні.
Яка ж це конференція буде?

Буде це конференція не ли
ше одного міста, ані одного 
дистрікту, але цілої східньої 
Канади. На ній будуть заре- 
прсзсцтовані представники ор
ганізацій від Нової Скошії до 
Порт Артур. Це буде-конфе
ренція східньої Канади за від
киненая 98 секції карного за
кону. Цю конференцію назва
но надзвичайною, бо вона 
скликається для негайної акції.

Яка мета конференції? 
вона робитиме?

Конференція обговорювати
ме одно важливе питання: ор
ганізування масового натиску 
за відкинення 89 секції карно
го закону. Східньо-канадська 
конференція обговорюватиме 
не тільки централізацію всіх 
протестів, що наспіли з цілої 
країни. Це буде щось біль
шого. Це буде справа збіль
шення нротестаційного руху. 
Конференція вибере велику де- 
ЛЕГІЩІІО до Оттави для нред- 
ложення домагань і резолюцій 
десяток тисяч робітників, ЯКІ 
заяни.шся за відкинепям *'8 
секції карної о закону.

ОРГАНІЗУВАННЯ конфе
ренції.

Яку підготовку треба зроби- 
коїіференція буллти. щоб 

успішна ?
Перше щ. зшідаїїпя місце- 

них конференцій за підкинен
ня 98 секції розвинути й стиму
лювати підготовку у своїх вла
сних місцевостях Через ІІІЗН 
"СПІНІ Ширших ко.1 робітничих 
1 фармеїхі.ипх орі.щії.щііі і>

женням — велика частина на- 
селення втратила віру в ниніш- 
ну економічну систему.

Все робиться, щоб розвіяти 
небезпеку, що її принесла 
втрата віри в капіталістичну 
систему. “Соншайн кутик” в 

: ґа- 
розкричує продаж кіль

кох тисяч одягів, вивіз більше 
індиків, або що кілька робіт
ників дістали роботу в тютю
новій фабриці, .як ознаку за
гального економічного відро
дження. Премієр міністрів пра
цює “овертайм”, проголошую
чи прихід "проспериті, а оди
ноким акомпаніяментом йому 
є — дальше замикання важли
вих фабрик, зменшення праці, 

пшениці, то фінансовий прихід банкроцтво соток невеликих . 
муніципалів і проспективпа . 
ліквідація проекту трансканад- 
ської “гайвей”, яка означає, 
що 18 тисяч робітників втра
тять працю та збільшать й так ; 
зростаючу армію безробітних. ;

Провідні фінансісти країни 
відчувають, що щось драстич- 
ного .....
щоб затримати віру в капіта-]

населення Канади збільшено на
30% проти минулого року. Му- Джон Ейрд, президент 
ніцнпальні подаТІ<и стало по- ' 
більшуться, а в наслідок цього 
масово продаються робітничі 
помешкання за йезаплаченпя 
податку.

В наслідок економічного по
ложення в країні — зростання 
політичної реакції (брутальна 
атака на революційний рух, 
проголошення незаконною ко
муністичної партії і т. ін.) і 
очевидної нездатності! уряду 

погіршила Бснета справитися з тим поло- 
положення Канади на світовім 
ринку, замість привести до 
“ііросперіті”. Протягом 1931 
року ЗО різних країн відповіли 
Канаді ударом на удар за її по
літику високого тарифу. В де
яких випадках та відповідь 
дійшла до смішної крайності!. прОвіДНнх капіталістичних 
Греція, наприклад, збільшила 
тариф на канадські продукти 
в десятеро проти минулого.

Тариф на канадську пшени
цю підвищено до $6.90 на бу
шель, коли в Канаді ціна була 
вища, як 50 центів за бушель.

Збідніння серед фармерів за 
минулий рік дуже збільшило
ся. Коли різні фактори світо
вого положення уможливили 
деяке побільшення вивозу

В днях 6 і 7 лютого відбу- місцевих конференцій.
Друге — треба тямити про 

завдання досягти 3,000 резолю
цій, що його визначено було 
в грудні.

До нині, за інформаціями 
КРОЛ, коло 300 організації! 
заявилися проти 98 секції. Хоч 
це є добрий відгук, бо він ре
презентує десятки тисяч робіт
ників і фармерів в трейд-юніях 
(АФП і ВКП, як також ВІОЛ), 
культурних і братніх їм органі
зацій, як і багато організацій 
навіть консервативного харак
теру, членство яких перефоп 

Що сувало ці резолюції проти опо
ру своїх лідерів — цей добрий 
відгук треба вважати тільки 
початком. Є ще сотки органі
зацій ,й клюбів радикального 
характеру, які нічого не зроби
ли ще .в цьому напрямі.

Зараз, в міжчасі до 6 лютого 
треба докласти всіх старань, 
щоб досягнути 3,000 резолюцій 
проти 98 секції карного закону.

Якщо ви є урядовцем трейд- 
іонійпого льокалю, культур
ницької чи братньої організа
ції, клюбу чи фармерської ор- 
іанізації це від вцС зале
жить, щоб ця справа була по
ставлена на програмі найбліі- 
щих зборів вашої організації. 
Догляньте, щоб резолюція бу
ла вислана до премієра Бепета 
її Оттаві, а копія п, або просто 
повідомлення, що ви таке зро
ни,ш, щоб було іше.іан.- на ру
ки секреіарн торонтонської 
конференції З.| НІ’ІКІШеїІІІИ ‘>8 
секції на адресу: А.

(і. в„ч •>] 
Пні.

і'о-ііі ції є членом робі і ціпки 
або фармерсіжої організаціі и 
' |»щовці папки Арі зні мні, їм

ко- 
націо- 
Життя 

"економістів з 
просперітТ за конором . Обі
цянки консервативного уряду 
гіїд проводом Р. Б. Бенета від
новити положення з часів пе
ред кризою знітилися разом з 
виборчими обіцянками.

Деякі недавно оупбліковані 
статистики показують станови
ще канадської господарки про
тягом 1931 року. Не дивлячись 
на прогибиційний тариф і га
небне протирадянське ембарго 
— промислове виробництво 
Канади далі зменшилося на 17 
процент. 
ЖИТТЯ, !
ку впав на 
1929 року — далі знизився 
12 процент в 1931 році.

Цифри, що виказують робо
ту деяких головних галузів ка
надської індустрії протягом 
минулого року, показують яс
но стале поглиблювання кризи. 
Вантаження вагонів в тягу 
52-ох тижнів 1931 року вино 
сить 2,570,520 вагонів, що є 
зменшенням на 575,727 вагонів 
в порівнанні до 1930 року, і на 
1,124,895 вагонів до 1928 року. 
Найголовніші галузи канад
ської індустрії є відповідальні 
за найбільшу пропорцію цього 
зменшення у вантаженні ваго
нів. Ми бачимо, що найбільше 
зменшення було в майнерській 
й паперовій індустрії. Перша 
показує 44 процент, а друга 43 майнерства 
процент зменшення в наванта
жуванні. Загальний перевіз по 
сіпіарській залізниці в 1931 ро
ці виказує зменшення на 20.9

тих організацій давно пже по
ступили згідно з вказівками, 
але є ще багато таких, які до 
цього часу чомусь, Чц через за
недбання зарядів чц 3 якоїсь 

Є «ГХ 
не виправдане. Якщо є такі ор
ганізації, що не отримали ре- 

запрогесту- полюцій, го вони могли діста
ні ЇХ у СВОЇЙ місцевості! ВІН ВІД
ДІЛІВ КРОЛ та місцевих конфе
ренцій за ні ікннеіиія 98 секції. 
Якщо таких організацій в кот
рійсь місцевості! немає, то тре-

Економічна криза в
Канада веде перед із зменшен
ням на 20 процент своєї про
дукції вугілля. Продукція 1ІІК- 
ЛІО (Канада продукує його 
найбільше в світі) зменшилася 
до одної третини в порівнянні 
минулим роком. Продукція мі
ді зменшилася на 4%, продук
ція олова на 12%. Азбестові 
копальні зменшили продукцію 
на поверх 63%.

Цілорічний довіз минулого 
року впав на близько 25%, а 
___ з на близько 20%. Тут' по
літика високого тарифу кон
сервативного уряду

ве
на 

та на деякі медицини, 
стінні дошки, оздоби, 

Дехто зрозумів шпульки,, келішки ДО пиття во
ди, тарілки, мищинки, ведра, 
горнятка, ложки, фляшки на 
молоко тощо.

Останніми часами виробля
ють своєрідний папір, який 
знаходить велике застосування 
в рільництві — головнож в го
родництві. — Це є спеціально 
зроблений “крефт” папір, що 
уживають його до накривання 
землі між рядками ростин. Це 
є так зване “мульчінг” (муль
ча), щоб зберігти вогкість в 
землі та вбити буряни (буяни), 
що буяють поміж рядами та 
обкрадають корисних ростин з 
вогкости й поживи.

Думайте не лише про сегод- 
ня, але й про завтра й не ви
нищуйте осикових і інших лі
сів, бо це маєток. Нищіть ли
ше стільки, скільки можете ви-, 
корчувати цього року й замі
нити на ріллю. Але цими часа
ми ріллі й так за багато, бо 
через капіталістичний визиск 
і кризу й ця непоплачується, 

вже вйроблена. Томі' 
радше хай ліси ростуть, бо як 
не ми, так наші діти скориста- 
ють з них.

Борімся за такий лад, де з 
Тепер роблять існуючої готової ріллі була б 

більша користь.

БОМБЕЇ!, Індія, 7 грудня._
Минулої середи заведено в ці
лій ІНДІЇ гострі урядові розво
дження в справі відновлення 
оунту проти брнтійської влади. 
Па основі нових особливих де
кретів брптійські власті! про
голосили нелегальними поверх 
•'90 індійських організацій. 
- 1 "решти провідників 
І’.МІІ'У продовжаються. Бита- 
іп> пересторогу, що кожна о'со.

, - ,1ка Оере участь в мирнім
конференціям, наші організації шкетуванпі, намовляє до боіі- 

коту бритіііських товарів або 
збирання М;гі'ерія.іьно піддержує камп-і- 

"ію бунту, підпадає'карі, що 
передбачує дна роки тяжкої 
тюрми.

Інше урядове розпорядження 
Дає властям право наложува- 
ти грошеві кари на діти, що 
перуть участь в бунтівничій 
кампанії. Ці кари мають пла
тити родичі дітей. Декрет но- 
зноляє паложуватн грошеві
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Минулого вівтірка явилася 
перед 
енд Лейбор Кавнсил делегація 
від 99 дивізії Амальгамованого 
Товариства Трамвайних Робіт
ників, щоб дістати інформації, 
що їм робити на випадок 
страйку робітників Вінніпеґ- 
ської Електричної Компанії, 
які належать до Одної Великої 
Юнії. Ця делегація репрезен
тувала около 60 робітників зга
даної компанії, що належать 
до

можна засадити до тюрми 
ідеї комунізму.

Попише подаємо (за буржу
азною “Мейл енд Емпайр”) у- 
ривки із промов т. Тим Бака 
під час иедавних міських вибо
рів в Торонто:

“Вони можуть нас (Політбю- 
ро Компартії — Ред.) постави
ти за тюремні грати 10 січня, 
але 11 січня сім других людей 
стануть на наше місце. І кож
ний раз коли посадять сімох 
до в’язниці, сім нових стане на 
їхні місця”.

“Судова росправа та засу
дження не можуть засадити до 
тюрми ідеї, і так довго як істо
рія залишається історією, а 
факти фактами, кожний дума
ючий чоловік знайде ці ідеї”.

“Я був комуністом перед 
тим як мене судили і я є кому
ністом зараз. Як мене запро
торять до в’язниці, я піду туди 
комуністом і я надіюсь, шо ко
ли мине п’ять років, я вийду 
ще кращим комуністом ніж я 
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наказ не :  
бити палками 
показати, що катівський уряд 
ПІлсудського тішиться відпо-

— - > американсько- 
слу-

ФАРМЕРС.ЬКЕ ЖИТТЯ
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■■ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ», СЕРЕДА, 27 СІЧНЯ
шлеться до 
та зібрано 
них вязнів і

Союзом, хоч. і “ласкаво” додає, 
що тільки в разі “розпуску 
Комінтерну",,‘та “еволюційної 
^організації радянської систе
ми” можна було б уникнути 
‘потреби збройної сутички”.. 
З тім Кунцевич сам визнає цей ... 
“великий” пляи за ілюзорний Праці, 
і тому він категорично заявляє.

— “Але перспектива немож: 
ливости швидкого здійснення 
такого перевороту примушує 
нас дивитися на війну між Єв
ропою та Радянським Союзом, 
як на трагічну доконечність. 
Під час майбутнього конфлік
ту чимала рбля припаде — з

ПРАЦЮЮЧА Дітей>

чрчмініоєть 
*а< ЩОЙНО 
1ОР>'ОВЄЛЬНОЇ 
"Р^Рапилн 
ЧЧЛЬНІсть тих

п т°й спосіб
Дерева

вкладу-

може забезпечити перемогу”...
Невипадково Кунцевич • під- 

креслує конечність спілки між 
Польщею та Японією і зокрема 
обстоює участь Англії в воєн
них діях. Автор подає також 
досить докладну програму а- 
нексійної політики польського 
імперіялізму (“від моря до мо
ря”), отверто проповідуючи 
загарбання всієї 1 — 
України та Радянської Білору
си. ,

Наведені уривки досить ви
разно виявляють хижацькі за-

З ФРОНТУ БОРОТЬБИ ПРОТИ
РЕАКЦІЇ І ТЕРОРУ 

ПОЛЬСЬКОГО уряду 
па політич- 

в Польщі-
‘"Подібна демо:
лася перед і - 
том в Дітроит.

ПРОДУКЦІЯ ЗОЛОТА В РА
ДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

МОСКВА, 28-го грудня. — 
Останній місячний звіт радян
ського Державного Банку ви
казує, що припаси золота Ра
дянського Союзу зросли про
тягом листопада до 612,569,320 
карбованців з 600,253,050 кар
бованців в попередньому мі
сяці. З огляду проблем зовні
шньої торговлі це має чимале 
значіння, бо зі зростанням при
пасів золота поменшується по
треба вивозу радянських про
дуктів закордон для покриття 

Один з цих делегатів сказав, /коштів імпорту закордонних 
- ■ продуктів. ■-

Радянська продукція золота 
замітно розвивається завдяки 
пристосуванні закордонних 
гірничих метод, головно аме
риканських.

Це приписував він не системі, а свому “щастю” або як що був 
більш думчивий, своїм здібностям, як бизнесмен.

Та нараз, в осені 1929 року, вся ця кольосальна структура 
скрахувала! Не мільйони, а більйони доларів потратили амери
канські ситизени на різних компанійних шерах і бондах. Заки 
цей крах наступив, кожний спекулював в Сполучених Держа
вах. Цей крах так налякав всіх, що тепер не те, що не спеку
люють, але навіть бояться тримати свої гроші в банках, бо зна
ють, іцо банки теж спекулюють і можуть скрахувати так, як вже 
тисячі банків скрахувало.

Коли б навіть частинно і па якийсь час нова кредитна кор- 
порація дала трохи фінансів компаніям і підприємствам, так цс 
буде тільки частинно й часово та загального положення капіта- 
.истичноі господарки не змінить. Щоби могла наступити якась 
більша зміна, американські капіталісти мусіли б знайти більше 

. ринків збуту на американські товари. Тоді американські фа
брики, що зараз позамикані, могли б піти в рух, а часть амери
канських робітників могла б знайти в них працю. Але таких 
виглядів нема, покищо.

Світові ринки звузилися. Держави, які ще донедавна були 
більше рільничими, не мали своєї промисловості!, зараз пеоемі- 

"а промислові .’ Розиодять в себе фабрики, заводи, 
тощо. Тому не робить різниці, скільки нового кредиту-грошей 
Гуверова реконструкцій!!.-! корпорація вложить в загниваючий 
американський капіталізм, він вже ніколи не піднесеться на цей 
рівень, в якому був 1928 року.

Значить, не піднесеться мирним способом, 
нестися на час насильним способом. Війною!

Війна всього багато споживає. У війні багато 
щиться. Треба виробляти багато всячини і ' - 
є робота і гроші в робітників. Це витворює попит на різні речі 
вжитку і підносить загальну продукцію 
ни. Алеж бо війна ніколи довго не трсває. Рік, два той 
6ИІЬ,ПШ Л 11,0 П0ТІМ? ,,отім ’»н>» кіш за ще
більша, як була вопередна. Такий закон капіталістичного ви- 
ПООИИІ1ТІІЯ ! Тії.ипі ічіанл іг.и‘*

.військом ПІлсудського. Зара
зом автор цієї інтервентської 
книжки так само огнсрто іщ- 
с.тоіі.поється за "зміну системи 
в Росії" та “визволешш україн
ців і інших народів” і всяко бо- 
роїшгь "прагнення відновити 
старі кордони, що були перед 
поділами І Іольщі, або ц 
польські з епіографічно-мов 
ного погляду землі, що лиши, 
лпса за її кордонами".

Кунцевич пророкує немину
чість конфлікту з Радянським

Вінніпеґський Трейдс енд 
Лейбор Кавнсил. відповів, що 
дасть повну піддержку цим ро
бітникам, коли вони вийдуть 
на страйк разом з іншими ро- бор Кавнсил ще раз підкреслив 
бітниками Вінніпегської Елєк- ’ 
тричної Компанії проти зниж
ки заробітної платні, однак по
радив делегації, щоб урядники 

нашої волі або проти неї — са- 99 дивізії товариства зателе
графували до головного офісу' Канаді.

юнії в Дітройт і дістали одо- 
вінніпеґський Трейдс брення. на страйкову акцію.

що Краєве Товариство Безро
бітних у Вінніпегу, яке в остан
ніх часах виявило велику ак
тивність в демонстраціях без
робітних, дасть повну піддерж
ку трамвайним робітникам на 
випадок страйку. “Коли ті 
хлопці вийдуть на пикетову лі
нію, то бережіться!”, остері
гав він. “Вони розуміють свій 
обовязок. Мале число наших 

Американської Федерації робітників, яке може залиши
тися на трамваях і автобусах, 
не буде мати найменшої наго
ди”.

На внесок т. Пастуха, члена 
юнії ковалів, Трейдс енд Лей-

арештувати, але за те 
1 що сили, щоби 

уряд

бу.в коли мене засудили”.
“Всьо, що я і мої сім това

ришів зробили, ми робили по
стійно протягом останніх 20 
років, і це робилось за остан
ніх 60 років. Комуністична 
Партія Канади ніколи не змі
нювала своїх принципів. Ба
гато разів ставилось питання її 
легальності!, але значним є те, 
що аж в 1931 році проголоше
но її незаконною”.

Так говорять дійсні робітни
чі лідери, яких не може буржу
азія пі купити золотом, ні по
корити переслідуванням та 
знущанням. Вислови т. Бака 
висловлюють незломну волю не 
лише його самого та товари
шів, які разом з ним засудже
ні на довгі роки до тюрми, але 
тисячів кращих сипів робітни
чої кляси Канади.

Хай тремтить капіталістична 
кляса Канади, що має таких 
непримиримих і відданих вели
кій справі визволення трудя
щих, ворогів перед собою!

Доказати 
•’ІО<ок і в то; в°рожих 

ХТ рад’"’сько;; 
ва»о безДщшеЄрИКН- їх 

3 перешкод.

ПАДІННЯ ЧАН КАП ШІ — 
ОЗНАКА ЗРОСТАННЯ СИЛИ 
РАДЯНСЬКОГО КИТАЮ.

Орган англійської комуні
стичної партії “Дейлі Воркер" 
зазначає, що падіння Чан Кай- 
ші свідчить за дедалі більшу 
міць радянського уряду Китаю 
і за зростання китайського ре
волюційного руху.

Одночасно, за словами газе
ти, відставка Чан Кай-ші відби
ває загострення суперечностей 
імперіалістів у питанні про Ки
тай. Нанкінський уряд  пи
ше “Дейлі Воркер"  підтри
мувала Америка в той час, -не 
за спиною каптонських лідерів 
очевидно, стоять Англія і Япо- 
ши. Новий стан речей пови-

1 .мат" пеликі міжнародні 
заявою’ А,,Г;і1йські Робітники, 
заявляючи про свою солідар- 

китайськими масами,
і нанкінсько- 
■ ПИЛЬНІСТЬ У 
оборону Ра- 
' категорич

неє

зіхання польського імперіяліз
му, який не припиняє ейоїх ан- 
тирадянських вихваток, як 
складової частини систематич
ного готування збройного по
ходу проти СРСР.

Цю злочинну політику поль
ського фашизму вчасно викри
ла компартія Польщі в своїй 

___ _ ___  відозві з приводу окупації 
Радянської Мапджурії і закликала робіт

ничо-селянські маси до завзя
тої боротьби проти фашист
ських організаторів інтервен
ції, за оборону СРСР.

вість з 
вітатимуть падіння 
го ката, збільшать 
своїй боротьбі за <. 
ДЯПСЬКОГО Союзу і 

вимагатимуть вивести 
........... чек».

ЕАКМЕК’5 ЬІРЕ
Рніктжо АНО гивианіо вутнм М/онксм^ачп^ *ином тн'риА'*нлио

Дмосіатіон. Ьімітсо. А •,о|мт. *1° , ,с. о- оиіінїва, *т тнв соямвн ог РяітеНАИО 
Манітова, « ■« нив огп« * ш тнв Сітуої УІНнюгео. Млнітова. 
Дукмик аио МсСзнкаон Зтнскт, їй тн» _____,

ме Польщі. Отож, свідомість 
цього повніша якнаіібліьи.г 
вплинути па паш державний 
розум і бути в руках керівників 
польської зовнішньої політики 
поважним козирем”...

Водночас автор “ученої” 
розвідки розуміє небезпечність 
аптирадянської війни для поль
ської буржуазії. Страх перед 
Іервопою армією та револю

ційним опором польського 
пролетаріату спонукує автора 
проповідувати аптпрадянську 
війну тільки з військовою під- 
ірнмкою ДЛН Польщі від усіх 
імперіалістичних держав, що 
всі разом розгорнули б воєнні 
Дії на^ радянській території.

“Територія, пінне Куп- 
цевнч, Де відбуватиметься 
вирішна боротьба, повинна по 
змозі бути за межами поль
ської держачи. Польща, як 
■ відомий і активний контра- 
•сні у конфлікті, що готується, 
не може проте бути його го- 
•іоіііпім центром... Пашу держи- 
•’.' можна буде спонукати до 

заходів тільки тоді, 
•нзьіпісгі, народів внзпа- 

чотребу генерального но- 
•'•ни \ ваші,і а радами. Тільки 
МІ!І'Народній фронт у майбут- 
шн оороі'ьбі .і більшовиками

МІСЦЕ культурно | 
ВИТКУ 

В

і відпою опікою г---------
і го імперіялізму, якому він 

жить.
Трьох робітників і одну ро- 

оіінпцю поліція поважно 
ушкодила, кількох інших по
терпіли лекше.

Поліція розбила чотири 
спроби демонстрантів відбути Фінансів 
тче на вулиці. Тоді вони вда
лися до поблизького Чехосло
вацького Робітничого Дому і 
відбули там масове віче та ви
слухали промовців в англій
ській, українській і польській 
мовах, які пятнувалп фашист
ський уряд Польщі за бруталь
не здавлений революційного 
робітничо • селянського РУХУ 
при помочи наглих судів, щи. 
бешщь ! заїрських тортур о ' 
•ючасно прннято одноголосі 

І резолюцію протесту, )Іку ви°

За останні два роки збанкротувало 
жавах понад 4,000 банків. Це нагнало амі. 
і середній буржуазії такого, страху, що вона постійно вибирає 
свої ощаджені зиски з бйнків і ховає в куфри в себе дома або 
в старі матераци і панчохи. І це не є жарт ані якась байочка. 
Поверд одного більйона доларів вибрано і заховано таким спо
собом і цей нахил ніяк ще не скінчився. Навпаки, він продов- 
жається. Американські ситизени виберають щораз більше 
ощадиостей з банків. Це факт, стверджений урядовими дани
ми.

Американський уряд може кожного разу знати, скільки ви
брали ситизени з банків, бо він має записано, скільки є грошей 
в країні, скільки їх є в обігу і скільки вивезено закордон.

Ці гроші давніше знаходилися в банках, банки випозичали 
їх на різний бизнес і так американська капіталістична система 
куняла. Вибрати тепер один більйон доларів з обігу, значить 
вкоротити бизнесової крові на один більйон. А це одна пята 
часть всьої бизнесової крові в жилах американського бизнесу. 
Цьому бизнесові загрожують сухоти з браку крові. Тому прези
дент Гувер кинувся рятувати американський бизнес, від сухіт і 
сотворив кредитне тіло, зване Ріконструкшен Файнанс Корпо- 
рейшен. Ця корпорація має кинути вже найблищими тижнями 
два більйони доларів в американський бизнес і таким способом 
рятувати його від сухітничої смерти. 

Та чи врятує це американський капіталістичний бизнес?
Згори говоримо, що ні!
Більше кинуть грошей в бизнес, більше американські сити

зени будуть вибирати з банків і .ховати по куфрах, матерацах 
і панчохах. Поживете, побачите^ Пересічний американський 
ситизен ВТРАТИВ ДОВ1РЯ до своєї американської системи го 
сподарки. Адже нема ще три роки, як його запевняли, що аме
риканська система банкова і бизнесова є найліпші на світі. Він 
вірив і вкладав гроші в шери і бонди різних компаній. Купував

е.УДНа із Китаю.

РАДЯНСьЙГд^ЕВО ДЛЯ 

АМЕРИКИ.

радімького дер ““Ь
гсльська. Дощ-1.,, ‘ , АрхаІ1’ 
бУДо ввозити 4 110 М0ЖІ,а
1'»». мовліт ХДТСІ-“''» ає- 
ському депсп„,; • ’ цо и радян- ппп».:,-... 1/-“сльиому промислі 

нримусова робо- 
,епеР представники 

промисловості!
непра- 
пого- 

перші ла-
вже

своє становище щодо 98 секції 
карного закону Канади і зая
вився за його скасуванням. Як 
звісно, ця секція відноситься 
до “незаконних” товариств в

Старанням Міжпародньої Ро
бітничої Оборони і Польської 
Протифащистської Ліги відбу
лася перед польським консу
латом в Ию ї'іорку в дні 2 січня 
велика робітнича демонстрація 
для запротестувашія проти ці
лого ряду шибениць в Польщі, 
проти повішення 7-ох залізно- 
дорожних робітників в Бара- 
иовичах і проти постійно зро
стаючих вироків смерти та 
довголітніх тяжких тюрем, 
жертвою яких падуть револю
ційні робітники в фашистській 
1 Іольщі. 1 Іомимо улпвного до
щу на демонстрацію прибуло 
кілька тисяч робітників і ро
бітниці,.

З вікон консулату, окруже- 
ного сильним кордоном’умуп- 
дурованої поліції і детективів, 
пай консулі, зі своїм штабом 
приглядався довгим рядам де
монстрантів, що несли плака
ти, іштнуючі катівський уряд 
Иілсудського. Поліція мала

Не хто інший, як польські 
фашистська преса, виразно ви 

^продавав. Торгував ними і часом тратив, а часом заробляв, явила збільшення аптирадяи 
ських зазіхань польського ім
періялізму в зв’язку з окупа
цією Мапджурії, що дуже за 
гострила загрозу інтервенцї 
проти СРСР. Наскок япон
ського імперіялізму на Ман- 
джурію дуже підбадьорив 
польських інтервенвентів, які 
дедалі бтвертіше і зухваліше 
цькують СРСР, доводячи цим 
дальше шалене готування аи- 
тирадянськоі війни всупереч 
усім “пацифістським” заявам 
та іншим гарним жестам офі
ційних керівників зовпішнь >і 
політики Польщі.

Одним з найяскравіших при
кладів провокування війни про- 
ни Рад є недавно видана в 
Польщі книжка на 315 сторі
нок, під заголовком “Перебу
дова”, що про неї сповіщає в 
недавньому числі “Інпрекору” 
т. Немо. Автор цієї досить ве
ликої “наукової розвідки”, яку 
видав семінар нубличного пра
ва при варшавському універси
теті, Кунцевич, відмінно під 

, які зав
жди мають приховувати свої 
думки, цілком отверто закли
кає до Інтервенції всіх капіта
лістичних держав проти СРСР 
та до окупані ї Радянської 
України й Радянської Білоруси 
.військом ПІлсудського. Зара-

В царстві американського долара, американськоі„демокра- 
тії буржуазної, американського “великого добробуту , висо1< ’ 
го життєвого рівня, яким американські буржуї та з аламу і 
робітники хвалилися по цілім світі, шуткуючй з Радянського 
Союзу, що в иему це та те за останні два роки сталося ба
гато цікавого.

Сталися деякі події, помимо того, що Америка, значи 
Сполучені Держави, це найбагатша країна на світі. Так. Вона 
найбагатша, але ці багацтва є в руках і під контролею тільки не
великого гуртка осіб. Американських капіталістів.

Що ж таке сталося? в Сполучених Дер' 
цриканській дрібній

Мй іншому місці містимо радісну для КОЖНОГО клясово 
гп; ” ОГО Фармера і робітника новинку 3 0,<1І0) Май. про 

' п^танічниіі виступ шкільних дітий, які зробили це. ЩО шк,ль- 
•ти всіх доторкнених кризою шкільних округів повинні зро- 

= гти а що повинні були зробити вже давно їхні неворухливі і 
ґляч’шві родичі,' ЩО замісць повними горожанами, почувають 
себе ще все г°стями п Ка,ІЗДІ’ б0 таі< "ппсько-льокайські часо

писи в них вмовили. .
Іменно ЦІ діти ,бачучи безрадшеть родичів і безвихідність 

ет'шовиска через кризу, рішили самі між собою порозумітися 
і впїмнутися за собою в уряду, бож вони не якісь там “форше- 
ои” гості в Канаді, а роджені тут ситизени!
Р Так вони давай скликати .свій власний мітінґ щкільних ді
тий і на ньому мітінґу давай ухвалювати резолюцію з домаган
ням до уряду, що через економічну кризу їхні родичі не можуть 
дати ЇМ відповідного теплого одягу на зиму, бб одиноке дже
рело доходу родичів є дерево з ліса, по яке треба їхати 40 до 50 
миль а ціни за ного всеодио нема, так хай уряд негайно вишле 
їм теплу одежу, щоби могли ходити до школи В ЗИМНІ ДНІ, як 
також, щоби уряд вислав їм негайно безплатного лікаря і меди
цину бо норса, яка звідувала їхню школу, ствердила, що ба
гато’з них знаходяться в недоживленім стані та має деякі сла
бості!. , „ ...

Славно, школярі з Окно! Ви показали дорогу всім дітям в 
шкільнім віці, ЩО ви тут родилися й що ви маєте право на жит
тя та що будете боротися за це право всіми силами і засобами, 
бо воно вам належиться. Канада є ваша країна і всі її маєтки 
і багацтва повинні належати в першу чергу дітям, щоби дати їм 
нагоду мати добрі' поживу, що давали б добре здоровля добру 
память і охоту до науки та добру одежу й обуву як також здо
рове, помешкання. Тимчасом ці маєтки забирають пани визи
скувачі і тільки їхні діти мають це все і багато більше, як це 
все, а ви, діти бідняцьких фармерів і робітників по містах, не- 
доживлюєтеся, не ростете, як треба, не розвиваєте своїх при
родних здібностей, тільки іїидієте і миршавієте та слабуєте на 
всякі діточі недуги, а то й багато з вас передвчасно йде до гро
бу, або остає каліками на ціле життя по цілій Канаді.

Школярі з Окно! Ваш поступок неначе кличе до дітий бід
няцьких фармерів цілої Канади такими словами:

Відважно молоді борці! Боріться за свої права на життя! 
Ваші родичі мають в собі ще багато рабської покори та терпе
ливості! і тому вам діється така кривда, бо як би ваші родичі 
були більш свідомі своїх людяних прав, так ця теперішня систе
ма визиску полетіла би давно стопірч головою, лиш би за нею 
засвистало! А то нерозумні люди, ці ваші- родичі, терплять біді, 
і замісць щось робити, щоби вирватися з неї, надіються на 
якусь “вищу силу", на панів, на когось, тільки не на себе. Тим
часом, ця, панами видумана “вища сила” чомусь нічого на цю 
велику і страшну несправедливість і кривду, яка вам заподіва- 
ється на ціле ваше життя, нічого не каже і нічого не бачить, 
що з вами діється, яка вас нужда годує, а пани й ї^ні слуги попи 
тільки нишком усміхаються, що ваші родичі неначе воли на них 
роблять.

Як по цілій Канаді буде багато таких дітий, як он школярі 
з Окно, так працююча кляса Канади мусить побідити!

-О РОЗ- 
ЇРУДЯШИХ 

П'ЯТИРІЧЦІ.

За кордоном СРСР ДУ»<е ча
сто уважають п’ятирічку ЯК 
сто ува г е.куєТься лише 
пляи, ЩО обмежу\„ІТ Мато 
будівництвом індустр ■ •
знають про те, пю неи пля і 

теж і всі ДРУГ1 ДІЛЯ,,‘ 
ки життя, наприклад ^ьтущ.

Культурна програма п ят 
річкн вимагає цілковите покіи- 
цеппя з безписьменпістю, побу
дування ТИСЯЧІВ НОВИХ ШКІЛ, 
театрів, музеїв, художніх ви
став. Буджет Наркомосвіти за 
1931 рік виносив 1,475,000,000 
карбованців, а в цьому році по
більшиться на 10-15%. Сума, 
яку видається щорічно для од
ної лише освіти, рівняється 
75% цілого передвоєнного бю
джету царської Росії.

В піодній країні в світі не 
друкується стільки книжок як 
в Радянському Союзі. В ніякій 
країні так не пеклуїоться нау
кою та мистецтвом як в СРСР. 
В порівнянні з населенням, 
СРСР видає більше на освіту 
ніж яка інша країна в світі.

Так рядом з індустрією ро
сте її культурний рівень трудя
щих в країні Рад.

$33.69

щетрація відбу- 
польським консуля- 

Дітройт.

всячини ни-
в фабриках. Тоді офіційних дшільоматів, 
ПЛИНИ» ... *

"»■ '■« ........... її:
шо потім? Потім приходить

рибництва і цілої господарки.
Тому хоче Америка чи не хоче, й вона мусить піти сіілом 

;іІ’ИТа1,П’............... 1 фРа<Щії та Італії і Польщі, в іпі, -ус її
НИЙ лад мусить ЗМІНИТИСЯ скорше ЯК ми пеоп. м.. Г СМНІЛЬ- .. . ..... і їхг' ійг боїщш, тощо станіті, в тих кпаїн іх піпп г. «• 1 ’
існуючим суспільним ладом 1 1 ‘ ’1'ІІ,'"Є «*^»“д<»в.»лені



Сторона 5
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Число 4. &

ВАЖНА справ А для ВСІХ ЧЛЕНІВ ЛФЄ

ДВА ТИЖНІ МОГО ПОБУТУ В КАНАДСЬКІЙ ТЮРМІ

дрібні

КІЛЬКА СЛІВ ПРО КОНВЕНЦІЮ ОФА

А. Войгіїїіінн.

і.’, ніч,VII. 11ОПІІІ
Ви-, ції, помагати її ц

хо-

Китаю.
Ці воєнні операції в Півден

ні щось два .тижні-. Нам зда
вався кожний дспь місяцем. 
Нарешті пас вибрала КРОЛ па 
поруки до того часу, доки пас 
судитимуть за. тс, що ми спо-

цій.
Завдання багнетів французь

кого імперіалізму подвійне. З 
одного боку, вони мають за
безпечити опанування фран
цузьким імперіалізмом -Півден
ного Китаю та недавно збудо
ваної там залізниці, а подруге 
вони, захопивши Юпан, ма
ють підготувати наступ па ра- 

Китаї, відповідно до таємної дянсьііі райони Китаю.

За 
домагатися
Якщо ціни були би кращі

РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРІ СВЯТКУВАЛИ РІЧНИЦЮ 
ІСНУВАННЯ УКР. РОБ.-ФАРМ. ДОМУ

то тримав 
живою, вп- 

епростовсючи 
і промови, 
вам деякі 

прпнято, а головно

Рудні г 
перам. Та 
ріі-: у ра і і ііоїмп

робітники і фермері Вегревил 
і околиці відсвяткували вро
чисто пяту річницю створення 
Укр. Роб.-Фармерського Дому. 
Свято відсвятковано 
том, а також бесідники місцеві 
із фармерських околиць дава
ли короткі промови і привіти 
від своїх товариств.

Тов. М. Новаковський гово
рив від Провкому з Едмонтон. 
Тов. розказав про значіння

геть. Мп усі протестуємо про- 
ти того дикунського вчинку. Та 
поліцейський сержант дужче 
нам стискає кайдани, попи в'їда
ються в схуді’іі руки вязпів що
раз глибше.

Ми приїхали до Ріджаипп. 
Па поліцейському управлінню.'

про класову боротьбу в тепе- 
рішпий час, а на закінчення 
взивав присутних жертвувати 
па сплату довгу нашого дому.

Після промови приступлепо 
до збірки жертв. Жертвували

Отже, французький імпері
алізм, головний організатор 

уже 
провадить війну проти радян
ського Китаю, як готування 
війни проти Радянського Со
юзу.

Міжнародній і насамперед 
французький пролетаріат на
очно бачить, що тоді, як у 

з голоду 
безробітні, коли французький

Далекому Сході від французького імперіалізму. 
Керування Маиджурією оста- 
точно передано “центральній 
владі”, що слугує4японському 
імперіялізмові і має керувати 
заходами “до оборони прав 
Японії в Манджурії та в Монго
лії’’. Отже, японська окупація

Вегревил, Алта. |рин з дружиною $5; Н. Д. К.і- 
В дні 29 листопада 193Ц року сіяп з дружиною $5; П. Тимчук 

з Києв $5; Л. Касіян $5; М. Кінд
рат $5; І. Березка $5; Д. Ванди- 
ка $5; М. Курцеба $5; А. Ле- 
жанський $5; І. Яремко з Мон- 

концер- дейр $4; Д. Данилюк з дружи
ною $3; Ф. Калужпяк $3; по $2: 
І. Калужняк, В. Озарків, І. Лу- 
цяк, Леся Березка, Т. Мандрик, 
Т. Ондоній з дружиною з Мон- 
дейр, Лайбіда з друж. з Мон- 
дейр; по $1: Ф. Клибановський, 
М. Тимчук, І. Дідух, Т. Перегі- 
иець, В. Бережан, Петро Ґра- 
бас, С. Іванюк, І. Кушнірук, В. 
Корчинський, Томиш з Києв, 
Білета, Іліок, Ф. Ґоломбйовскі, 
Г. Басараб, йосиф Шилигей, 
В. Малофій, Іван Харук, П. Ми- 
рошок, Іля Ілюк з Гері Гил, А. 
Різуп, К. Безіменний, Незнаний, 
Розалія Мандрик, Марія Бере
жан, Марія Касіян з Роял Парк,

хоче дати на запоруки зааре- 
штовапих. По довшім намаган
ні1 рішився випустити ліпне од
ного на, поруки. Дві тисячі до
ларів зажадав від нього.

Його дружина плаче, лямеп- 
тує. Де ж взяти тих 2 тисячі 
доларів? У неї діти маленькі, 

Просить вона суддю, 
один з тих майповла- 

спинів, з яким лайнері зводи
ли боротьбу, заговорив до тієї 
жінки лайнера;

— Я жалую тебе, я заложу 
за твого чоловіка беііл, але він 
мусить мені прпрікти, що зав- 

до моєї

бюро і всі члени мають пома
гати кожному членові такою 
бюра в праці. Нема так, щоб,і 
тільки члени того ; 
працювали, а інші члени ЛФЄ 
стояли з боку, або, щоби чле
ни бюра наказували тільки чле
нам, а самі нічого по робили. 
Ні. Мусять псі собі спільно по
магати. Тоді буде робота, годі 
буде зріст і успіх.

Всі члени, як з бюра, гак ря
довики мають помагати Секц’ї 
Молоді, яку твориться шчі 
. 1Ф(-.. Перше мають помагати 

| ...... а цо іру-
ЧН двох іш.шів. ге, коли воші в ке є п орі аііі.ш- 

, ..........Ви-,піі, помагати її в иоаііі Чім
11 • і!ні паї■<жованих надвір, 'цього треба глядіти па світ 
І 'і ні. І1ие обстіингщ .хмарою ширшими очима. Молодім- 

< ііі н ііііиікііі. Ваароіигоііа-че забави і ро.іршнщ і таку по ;•*,*‘""Ж; чо „оди- зумпу забаву ч'и Ро'“^?

Су,Ції не'штри іі<ііпимп?1?ги\|нП',;С ““'|“П и'“ Гак";к "сі мають 
1,1 ір.\ улш, [працювати над тим, щоб ігпіга-

заряду-бюр'ї бре пояснити, так треба негай
но написати до головного офі
су в Саскатуні за поясненнями. 
Не робити нічого, не зрозумів
ши все до подробиць.

Зважте товариші і товариш- 
кн, що Бенетова допомога так 
як скінчилася.

всяку допомогу будуть 
пізніше заплати.

.і на 
фермерські продукти і ліпший 
врожай, як був цього року, 
панська кляса не буде жарту- 
вати з колєк гупанням довгій її 
осені. Тнмчаеом життя люднй 
повинно бути старше, як дог- 
і’п; ці, які мають гроші в мор. 
іеджовпх компаніях, не запі- 
іі.\ ч, з голоду, як бц не дістали 
свого проценту.

стапцям в Іпдо-Китаї, йог > 
салдати мусять віддавати своє 
життя па бойовищах у Китаї. 
Тим то мп ще більше підсили
мо боротьбу проти французь
кого імперіалізму, -проти його 
соціял - фашистської агентури 
та різних “пацифістів”, що 
санкціонують його огидну роз
бишацьку політику.

'Шаньки.

$16.25; Лусі фундитус, Фимія Курцеба, 
Анпа Горни, Софія Данилюк 
75 ц.; дрібної колєктн $15.65.

Декларували слідуючі: Пров- 
ком з Едмонтон $10; Секція 
Молоді у Вегревил $5; Жінвід
діл Мондейр $5; Ф. Клибаноь- 
ський $4; Е. Паранич $2; Іван 
Вшшичук $2.

Всім жертводавцям відділ 
Т\ РФДім у Вегревил складає 
щиру товариську подяку.

Заряд.

а це, звісно, буде даль
ший крок до нападу на Радян
ський Союз.

Призначення генерала Кльо- 
доля на представника Франції 
в так званій “слідчій комісії в 
Китаї” (Кльодель також голо
вуватиме в цій комісії) є дуже 
знаменний факт, що й собі сиг- останніх 3 сесій ради Ліґи Ка
налізує загострення загрозі: 
воєнного нападу па СРСР.

До того ж останніми тиж
нями надзвичайно загострило
ся становище в Південному 
Китаї. До провінцій. Юпан 
та Кваїїсі ввійшло французьке 
військо, операції якого щільно 
пов’язані з дальшим наступом 
японських армій у Північному

і товариства: І, Соколов $25; 
С. Белегай з дружиною $20; 
Товариство з Києв і 
ТУРФДім із Слава $15; А. Тпм- 
чук з дружиною $12.50; відділ 
ТУРФДім з Латок $10; Товари
ство з Гері Гил $10; В. Луцяк 
з дружиною $10; Н. Мицак з 
Мондейр $10. відділ ТУРФДім 
з Гілард $5; відділ ТУРФДім з 
Мондейр $5; відділ. РЗТ у Веґ- 
ревил $5; Жіночий відділ у 
Вегревил $5; М. Новаковський 
з Мондейр $5; П. Тимчук з 
дружиною з Гейт $5; Т. Г Го-

I Іа конференціях, що відбу- ти жінок фармерок в орґаїпза- 
лися в грудні по цілій Канаді, 
вирішено одну дуже важну 
справу відносно відділів Ліги 
Фармер.ської Єдности, Відділи 
мають мати ■'свій заряд, то 
складається з' секретаря, орга
нізатора і літературного аген
та. Секретар має за завдання 
переписуватися з членами, ок
ружними комітетами, директо
ром в своїй провінції та з цен
тральним, офйо^ь в Саскатуні. 
Місцевий організатор має ста
ратися придумувати способи, 
щоби відділ розростався. В 
цім помагає йому секретар. Лі
тературний агент має за зав
дання поширювати літературу 
ЛФЄ. В першій мірі часопис 
“Форов” для тих, хто читає по 
англійськи. Він повинен спро
ваджувати собі кожного числа 
кілька чи кільканайцять при
мірників і продавати по таких 
місцях, де фармері є англійці, 
німці, скачмени, айриші, і т. д. 
А до цього він має мати і про
давати “Фармсрське Життя” та 
всі інші часописи з Робітничо- 
Фармерського Видавничого То
вариства в Вінніпегу. Він по
винен мати теж катальог з 
Робітничо - Фермерської Кни
гарні в Вінніпегу і старатися 
продавати книжки, які є фар- 
мерам дуже потрібні й корисні.

Звісна річ, що пін повнне.1 
бути цікавим . збирати перед
плату і пресовий фонд па всі 
часописи, які присвячені ро- 
бітничо-фармсрському рухові. 
Однак у цім всім організатор і 
секретар мають йому помага
ти.

спо й то повстанням з місць.
До неї говорив сам Гардінер 

(президент ЮФА) і сказав, що 
після цьої секції кодексу кож
на людина може бути суджена 
365 раз на рік.
_ Там Д<’ зійдуться 5 людей і 
більше, не робить різниці, в 
якій справі, їх можна судій її 
а.к до 20 років тюрми.

Це тро.хіі налякало фармеріп 
і всі голосували за відкинениям 
Цсї секції з карного закони Ка
нади.

загальний мітінг всіх фермерів Укр. Роб.-Фармерських Домів і 
бідняків в околиці і обговори
ти па нім теперішнє фармер- 
ське положення. Іменно задов- 
жепня до компаній, банків, 
склепів, моргеджеви.х н тро- 
стових фірмів та до громади,
муніципалу, як також потребу слідуючі товариші, товаришки 
насіння, поживи, декому 
бракує, чи одежі, чи що інше, 
що докучає фармерам. По 
обговоренню пояснити, що 
треба вибрати поширений ко
мітет акції, або комітет ділен
ня.

Цей комітет ділашія повинен 
ділати, тобто де треба висту
пати й допоминатися за всіма 
фермерами в околиці та уважа
ти, щоби піде ніякого фармера 
не скривджено, без огляду, чи 
він є членом відділу ЛФЄ чи 
не є. До такого комітету по
винні увійти самі свідоміші, 
самі сміливіші фермері, чле
ни ЛФЄ і нечленн. Заряд 
і поширений комітет ділення 
повніші впершу чергу перссту- 
діювати добре статут ЛФЄ І 
Щоби знали, яка є програма, 

Цей заряд зветься місцеве ,ц<і домагання і як поступати.
Коли тільки є який наймен

ший сумнів її кого з заряді,” чи 
в членів, а заряд не може до-

угоди між Японією іі Фран
цією.

Бріян, звісно, “спростував” протирадянської війни, 
відомості про те, що французь
ке військо вдерлося до Півден
ного Китаю. Проте французь
кий уряд не зважився запере
чувати цілком точних повідом
лень американської та англій
ської преси про бої, що вже 
відбулися між французькими франції вмирають 

дикий Мур, а також початок'частинами та червоними парти-

тра піде працювати 
майни.

В похмуреппм обличчям ві
дійшла від того маппов,часинка 
жіг.ка майпера. Звідомпла про 
цю розмову свого чоловіка. А 
нас вже усіх заарештованих го
товили відвозити в тюрму до 
гіджайпп. Почувши від'жін
ки, що майповлаенпк хоче за 
нього беіілунати як. скоба, май- 
пер обурений промовив:

Жінко, скажи йому, що 
вш нікчемний! Хай йде до 
пекла. Він не купить мене за 
“ •""■н’Н доларів, як екеба, 
Іунш. Я краще йду в тюрму

Ііазом а товаришами, а за тебе 
н дїтччі подбають ті робітппкн 
що находиться ще на волі. Во’ 
"н не дадуть тобі іі дітям ка
пнім пропиетії,

Ах ііодлніі!.. скреготни луба
ми старий мнйпорекачмоц иа 
згадку, що його хоче мпі'шовла- 
•■ніш сторгувати за екоба>

Пас сіалп кувати в .пищи, організувати молоть 
кайдани одні •ІІІ.Чк, . . » І 

По двох скупа.ні докупи.

Війна на 
ввійшла в нову фазу. Япон
ський імперіалізм і далі лютує 
в Манджурії, маючи отверту 
підтримку від французького 
імперіалізму та Ліги Націй, але 
останніми днями китайський 
плацдарм поширився. Фраи- незабаром пошириться па Моп- 
вузький імперіалізм розрОчав голію, 
великі воєнні операції проти , 

.Південного Китаю, щоб окупу- ( 
вати провінцію Юнап і пова
лити робітничо-селянську влаг . 
ду"В радянських районах. і 

Останніми тижнями було де- | 
далі більше симптомів пабли- і 
жеїшя далеко.-східпього кок- : 
флікту до нової фази: 1) збіль- , 
пісна активність зосередженої 
в Харбіні контрреволюційної 
еміграції, що працює рука в : 
руку з французьким урядом та і 
його генштабом; 2) утворення 
нового японського уряді’, що • 
прагне надзвичайно загостри- , 
ти воєнний конфлікт і насампе
ред призначив на високий пост 
генерала Каніна, що вчився у ] 
французьких військових шко- ; 
лах і тому особливо тісно зв’я
заний із французькими вій
ськовими колами; 3) постанова і 
японського уряду замінити вій- і 
сько, що діє в Манджурії, но- і 
ними військовими силами і на- і 
решті 4) надісланий від япов- 1 
ського генштабу до Чжан Сюе- , 
ляпа ультиматум відтягти своє 
військо протягом 7 день за Ве-|і 
дикий Мур, а також початок ,« ........ ч^ии.уи»....-
великого наступу війська під залами у радянських районах імперіялізм зтипає голови пов- 
командою генерала Гонцзо.

Становище в Південному Ки
таї так загострилося, що спіш- йому Китаї є вивершення лля
но відкликано китайського по-^пу “економічного проходжен- 
сланця з Токіо, а північно-аме- ня”, складеного 10 років тому, 
риканський. імперіялізм, інтере- з нагоди утворення Офранцузь
ся якого опинилися під загро- кого байку для розвитку при- 
зою, вже підносить протест родних скарбів Юнану”, а та- 
проти японського наступу па кож таємної військової угоди, 
Чінчов. (складеної між Францією та

- Але Японія не турбується. Японією під час недавнього пе- - -'”1-”'’- 
Вона має ці.щовиту підтримку ребуванпя французького міні- Париж.

щ'рі'с іухунпі. пищи1- 
штопаних, сіріііііпо іі зііітуна- 
ти. ГіГ'і У І,ал пчі'-ніюіь полі
цейські ііінішіі до іі«'”іії, нрііхо | ліцей,'вві ..і,; 
дінь і.

Туди приходять салвейпши ар- обговорити 
мїйці і вчать вірити в бога, при- ......... .
назують- співати побожних пі
сень. Під охороною сторожів 
моляться тож усі. їда така, що 
й не згадувати б краще за псі. 
Так званий моїй (тпрба з порп- 
чу) і два-трп кавальчпки хлі
ба. Па/вечору знов мош. І 
пудкий же він.

Мп пе самі в тюрмі. Там 
повно зараз молодих робітни
ків. Усі поїш попали туди за 
те, 
ці або хліба. Деякі з пих си
дять вже поверх одного року.

Так ми перейшли в тій тюр- буде являтися великим добро
бутом !

Тямте, це товариші і тов“- 
ришки.

Щоденна англійська прес і 
переповнена вже статтями і 
новинками, що вказують н.т 
страх і обаву та передбачають 
катастрофу. В дописах тих 
англійських часописів є щораз 
більше голосів, які остеріга
ють, що надходить катастрофа 
і взивають міродайпі чинники 
РОБИТИ ЩОСЬ! Тнмчаеом ці 
міродайні чинники є безрадш: 
Потратили відвагу і віру в свої 
сили, в свою систему продук
ції, в свою цілу' цивілізацію ка- піти 
піталістичну та бють на сполох! фарми за довги, за податки?

них довгів. Не ворожать ба
гато і конференції для розору- 
жсппя, що має зїхатися в лю
тім. А раз ці конференції нічо
го не налагодять, так нічого пе 
буде зроблено, щоби зменши
ти кризу. Вона буде погіршу
ватися. Вона буде поглиблю
ватися. Вона буде поширюва
тися і охопить собою тих, яких 
нині вона ще не дуже дотор- 
кнула. Вона зросте до такого 

що домагались від панів пра розміру, що нинішня її міра, як 
каже президент ііоломбійськ 
го університету Ботлер Морен,

рпх у чорний вівторок, 2!) 
росин, в Пстепіші. 
піі усі іі чека ціп,, 
кличе суд,'ці. Нрпеягаїоть 
ни. ('підпить. Свідчать, що цеє

ЦЮ лежить па галі, це зброя 
міпіііерні, якою вони нападали 
на поліцію.
/ 'Н’гхіііі! кличуть повні 

"••УІ'єіііш маїніері.
но дав гонори їй май 
■■і попи ііе|іерініаюгі, 

окликами по
, 1 ГЧ'ІІІІП. І Іенес. іу

цілими гуртами, ішіягу хашіц і і.ііічіі щеи.

Заноситься на страйк трамна- 
євнх робітників.

«А Вінніпегу заноситься на 
страйк трамваєвих робітників, 
компанія Вінніпег Електрик 
заповіла- 10% знижки, якої РО
БІТНИКИ ніяк не можуть приия- 
їй, бо вони й так не полупа
ють високої платні, але їхні 
провідники з Вон Біг ІОніон 
—> ними мнкптять.

к.у лайнері в в Естеваиі. КРОЛ 
вислала за памп аж у Ріджай- 
ну адвоката-обофопця й секре
таря КРОЛ тов. Брока з Вішгі- 
псґу. Вони то приїхали й ви
брали пас па поруки.

Так воно в тюрмі в Канаді. 
Р> нічому по ліпше за тюремне 
життя по.пітвязиів в Польщі, чи 
інших капіталістичних кра
їнах . Маіїнср-іп юремник.

ють заарештованих, усякими 
провокаційппмп питаннями на
магаються добути від кожного 
арештанта того, що їм потрібно 
для підтвердження впни оскар
жених робітників. Так цілу 
ніч тормоеплп нами в тюремній 
колії.

Рано почалось порсслухаппя 
а суді. Нам предложіїли'спис Нарешті 
адвокатів, що були спільника
ми та власниками майпів, щоби 
ми собі.вибрали їх для нашої, 
оборони. Та ми відказалися 
від їхньої оборони, а зажадали 
оборонця від КРОЛ. • ІІажаль, 
паш оборонець Грінберґ з Він
ніпегу, якого визначила КРОЛ, 
приїхав дещо пізніше.

Сп.'ія, де судили лайнерів, 
що їх заарештувала, еетовап- 
ська поліція, була обложена па 
гостро знадвору і всередині по
ліцією. Повно було тож шпи
ків. Коли нас приводи па су- 
дейську галю, ми побачили па 
гиді повно усякого заліззя, паіі- 
піп, епі.тірп, джаї'аїш, поржав- 
■ ієні кріен. Була й повна купа 
каміння на галі. Пас здивува
ло Не, нащо стільки заліззя іі 
каміння назносити до (‘удей
ської галі.

( плі! аж ечорвопіла від чер- 
(нчпіх кабатін поліції. Це спід
ки кршіаіпіх мордіп на мініне-

вс-
(’іідяїь по- 

коли їх но
ви

ми па еіпійРсФїій лалізпичій 
станції. ЖДрМо поїзд до Рі- 
джайпи в тюрму, і ту.г павко. 
,чо пас поліцій-., ІІозаді поліції 
родини й звішомі зарештова- 
них лайнерів- їх поліція не 
допускає! близько. По дають 
навіть розпрощатися з памп. 
Над'їздить поїзд, пас усіх зага
няють вссредгшу.

Поїзд рушив. Зі сціплопп- 
ми пястуками. натиепутимп ще
лепами дивляться заарештова
ні лайнері туди, де замордува
ла поліція їхніх товаришів, 
їдемо. Дехто з пас хоче поку- 
]іпти. Старший поліцейський 
пе Дозволяє. Один старенький 
лайнер зробив цпґара, закурив. 
До нього прискочив .поліцей-

цію ЛФЄ.
Для того, щоби знати, як ве

деться робота в СМ., старші 
товариші члени ЛФЄ мають ма
ти від свого заряду одного 
представника па засіданнях СМ 
ЛФЄ, а СМ на засіданнях бюр... 
Представники дають звіт, що 
в них рішено, що в них робить
ся чи заміряється робити, а це 
помагає в роботі як одних так 
других.

Кожний відділ _ ЛФЄ має 
скликати в иайб.’шнійх часах, 
якщо досі ще цього не зробив,

Там знов пас обшукали па усі кінно демонстрували вчас страй 
боки. Не найшли нічого. І 
знов пас зігнали докупи по 
кількох. Вранці скували пас 
ще й повезли 45 миль поза мі
стом, до великої тюрми порт 
Капел. Там зуетріпула нас 
тюремна управа дуже жорсто
ко. їм сказали.ж, що ми па
шіли па повинну поліцію й по
били... Читали вони іі про те 
в капіталістпчпій просі.

Однак здається, що ціни не 
в гору, а в долину підуть. Сш- 
ТОПІ капіталісти вже пе можуть ш й приготовані, щоби 
між собою погодитися і Від
кликали, наприклад конферен

цію, яка мала зїхатися 20 січня 
в Люзаипі в Швайцарії, щоби

Стали пас заводити в тюрму. 
По одному до колії. Вборони
ли говорити один до одного. 
Повідтискалп нам пальці й ру
ки, сфотографували. 1 зпов за
гнали в колії.

Неділя. Усі йдуть у церкву.

Тому фармерська і робітнича 
кляса мусять бути оргапізова- 

' і ця иад- 
ходяча катастрофа ие застала 
їх пеприготованими.

Зима тепер. Часу досить. В 
кожній місцевості! повинні від- 

справу міжнарод- оуватися мітіпґи й зібраинч 
- ДО тижня. На них фармері са

мі повинні обговорювати своє 
положення. 1 Іе чекайте рахун
ку від нікого, бо його не буде.

Для успішнішого порозумін
ня треба з кожною комітету 
акції назначити одного або 
двох членів до окружного ко
мітету акції, який складається 
з кількох місцевостей в сусід
стві.

Товариші, беріть цс до голо
ви, щоби потому пе говорили, 
що не було кому остерегти Ті 
приготовити, що ніхто не ска
зав наперед, чого сподіватися. 
Ми писали й пишемо, іцо по- 
мимо заповнювань всіх пап
ських агентів не йде до ліпшо
го а до гіршого, отже аби хто 
потім не нарікав. Час є .зро
бити все можливе, щоби боро
нити своїх інтересів. Так чо- 
муж не робити того? Не че
кайте на організаторів. Час, 
щоби ви самі ставали органі
заторами’

По містах, в салях великих 
роскішно влаштованих готелів, 
папська кляса далі бавиться, я с 
коли б пе було нічого. Так чо
му' фармерські сімії мають тер- 

голод, холод, тратити

Едмонтон, Алта.
І Ірн кінці минулого тижня 

відбу валася річно конвенція 
Обєднаннх Фермерів Албертн. 
Делегати багато говорять і го
лосно говорять, але сенсу в тім 
нема ніякого.

Всі є за зміною цеї системи 
1» ЯКІЙ зараз жиють, але й всі є 
за нею системою, бо всі є про
ти радянської влади в Канаді.

ї!0,,Л”' івд Упереджені.
Найбільше говорять про на- 

Цнша.изацію банків, землі й 
горговлі, але так, як це знаціо- 
налізувалії сіенарську залізни
цю- За дійсною зміною неї ка
піталістичної системи е тільки 
г. Екселсон та ще кілька його 
товаришів.

Один Екселсоп, 
конвенцію трохи 
ступаючи та 
беззмістовні

Висилаю вам деякі резолю
ції, які прпнято, а головно про- 
і’н 98 секції Канадського Ко
дексу. Ця перейшла одноголо- ЦОсь'

стра кольопій Рейпо в Індо
китаї. '

Газета “Цссін” оце висвітли
ла головні напрями хижацько
го походу міжиароднього імпе
ріалізму па Китай, Тепер, ко
ли Мапджурію перетворено на 
японську' кольопііо, Англія хо
че забрати провінцію Квантун 
та долину Япцзи, Сполучені 
Держави — провінції Чекіян 
га Фукієп і поширювати свій .....
шлив далі па північ, а Франція Цкіп”ї, вирвав Ціп'ара й кіщув 

лагодиться загарбати Юпан 
Квейчав та Квансі. Це є план 
поділу Китаю, що його пай- 
тільше обмірковували під час

Естевап, Саск.
Пераз прпходплоеь мені чу

ти про то, що в канадській тюр
мі ще ке так зле. Звичайно, 
так говорять ті, що пе зазнали 
тієї тюрми, пе були в пій. По
бувати п тюрмі в Канаді, чи в 
Польщі, ріжішці немає, Тюр
ми, скрізь однакові.

1 поліція канадська поводить 
ся з заарештованими робітни
ками чи робітницями по. ліпше 
за польської. От подам при
клад хоч би з еетсвапсі.ких по
дій, коли то поліція чимало ро
бітників заарештувала, багато 
поранила, а трьох замордувала.

З заарештованими міійпера- 
ми поліція поводилася бруталі. 
но. Штовхата їх попід груди, 
ребра, куди попало. При то
му грубо лаялися охрапппкп 
поліцейські. Між заарештова
ними було дві молоді школяр
ки й одіїа жінки. «Нони теж по
водилися з ними не ліпше. В 
тюрмі повпихали до кліток по 
5-6 осіб. Клітки не більші за 
4-(і фітів, всередині клозет. 
Тримали пас там по 3 добі. В 
коліях страшно нездорове по- 
Вітри, води ДО пиття немає на
віть.

їда гірша Ж’ м"ж<” й бути. 
Усе кидають в одну мисочку, 
ЇСТЬ КОЖНИЙ, де може. Нікого 
а рідні ие впуски, ні до пас. 
Одні: мпйнер просин, щоби бо
дай .тружипу його зііідомилп, 
що він заарештований, хоч 
жінка того майпера іиістоюіііілп 
попід тюремними і'ратіїми. По- 
■іінііі ні сторожи тюремна не 
а „і и мила її- П” •і” 111 ІІІ,;,,МУ 
бачитися з рідними чи аііпііо- 
мпми.

А як

Французький іиіперімізи співпрацює
з японським за росподіл Китаю
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СПРАВА РОБ.-ФАРМ. КООПЕРАТИВИ

з

компанію

Громадянин.

Скривджений.

ВИЛ’ЯМСОВІ ПРОМОВИ СТВЕРДЖУЮТЬ ЦЕ,
ЩО ПИСАЛА НАША ПРЕСА

Фармері

І'Удучн
ГОЮ

КАНДИДАТ НА КУРКУЛЯ ВИЗИСКУЄ СВОГО 
НАЙМАНОГО РОБІТНИКА

Портедж ла Прері, Ман.
Старанням місцевого відділу

ють 
свято.

Всі церкви, 
іаі. чагаіо.

Москві йому при- 
пере і циіма роки- 
часопнеп писали, 
влада ионніціїли 

є 
Що а віоп.сіі, цепи

з якою
Він від-

па піде ліпше 
взявся той, що з 
кликав фармсрів 
панію. Значить

винен кожний член і членкипч 
виконувати її. '----

Ривертон, Ман.

При нагоді звіту т. Вівчара
конференції Ліґіі Фармер-

ської Єдностп, па якій він був 
делегаток, ми довідалися, що ___________,
Робітшгчо-Фармерськс Коопера щоби зібрати яких 7 до 8 тисяч

Смоки Лейк, Алта.
6 в цій околиці один право

славний петрацупьо, що нале
жить до ‘'маминої” церкви й 
дуже побожного вдає, але най
мита використовує до останньої 
краплі кроїш. Як їде на заба
ву, на якій православна свяче
на водичка відходить великими 
мііхай.тпками, каже наймитові 
зробити за себе всю роботу, на
приклад накормити 35 свиней 
та ще до цього принести дівкам 
води, щоби мали в чім вмитися, 
як повстають в 12 годині в по
луднє, прийшовши з цілоиічиої 
забави. Згодився з наймитом 
за $250 на рік, але своїм захлап

ФАРМЕРСЬКА МОЛОДІШ МОЖЕ БАГАТО ЗРО
БИТИ, ЯК ТІЛЬКИ ХОЧЕ ПРАЦЮВАТИ

Дннн.и, К__к

Донвнл, Онт.
Недавно подавав я відомість 

до "Фам Життя” про те, як тут 
один фармер дався підмовити 
компанії і зрадив фармерів, він роекаже їм

справою, я 
слухати, то

Хотів піп ще переконатися, 
' наскільки було правди в канад
ських часописах про те, що па 
полуднє, в Радянськім Союзі, в 
радянській автономній рсспу- 
блпці Радянській Україні, мав 
би бути голод і повстання селян 
та революція. Але. ніде па ці
лій Україні, яку переїхав від 
кінця до кінця, ані па Крилі 
голоду він здибав , а за повстан
ня чи бунти селян там ніхто не 
чув навіть і селяни сміялися з 
цього. Був і па поодиноких 
господарствах та па різних під
приємствах, але піде не бачив 
голоду, а навпаки всі працюючі 
є здорові, червоні на лпци, доб
ре одягнені в звичайну робітни
чу одежу. Дорогої панської 
одежі піхто не носить, ані доро
гої папської поживи ніхто не 
їсть.

Ціни для робітників і селян в 
склепах і складах є досить по
мірковані. Не бачив він цеї до
рожнечі, про яку писали канад
ські часописи. Показав купу, 
старих поломаппх тракторів і 
машин на однім великім рад
госпі і сказав, що як би постя
гати в одне місце старі машини 
й трактори з такого самого об- 
шару канадських фармів, хто 
знає, чи не було би багато біль
ше "скрепу”. (Цей колгосп 
мав 300 тис. акрів.)

З образків, які Вплямс пока
зував, а які він сам собі поро
бив своїм власним’апаратом фо
тографічним, цілком не вихо
дило, що там люди пай і босі, 
як це пишуть пеньколюбські

як класово НЕОСВЇДОМЛЕНИЙ ФАРМЕР 
ЗРАДЖУЄ ІНТЕРЕСИ ВСІХ ФАРМЕРІВ

тпвпе Товариство задумує роз
починати з весною виріб свойо
го власного масла. Так ми по 
довшій дискусії рішили скли
кати ширший мітінґ, па якому 
цю справу дальше маємо обго
ворити, бо ми прийшли до пе
реконання, що ми всі повинні 
стати членами Роб. Фарм. Ко
оперативного Товариства, як не 
хочемо, щоби пас приватні ка
піталістичні крімерні визиску
вали.

Говорилося, що уділи є дуже 
малецькі, бо тільки 2 долари, 
щоби всякому, навіть пайбідпі- 
шому дати нагоду стати уді- 
ловцем. При цім було заміче
но, що хто був би певдоволеіпгії, 
тому віддадуть його уділ. Я є 
проти цього, бо я он є членом 
крімері в Ривертон, але нам з 
неї ніякої потіхи тому, що нею 
володіють люди, які не є фер
мерами. Подавали по двіета. по 
сто доларів па уділи, але корон 
самі не мають. Членом Роб,- 
Фарм. Кооперативного Т-ва та
кий не може бути. Тільки дій
сний фармер, що має молочну

Сторона 6______ —

МІТІНПВ Є ЗАВШЕ ВЕЛИКА КОРИСТЬ, 
БО НА НИХ ВЧИМОСЯ ДУМАТИ

ката і повідомить його пере
вести всю справу на його імч, 
а за чотири дні, на 22 грудня, 
щоб фармері зійшлися знов і

що говорив пи

шім постуїювашіям не дав най
митові пагоди бути більше як 
два міеяпі, за які по пятці ііо
му виплатив.

Чи мав Ленін рацію, як го
ворив, що релігія трійло на ум? 
Мав. Зо я хочу вірити, що як 
би цей кандидат на куркуля 
не був лицемірно релігійним, 
не визискував би так свого най
мита. Досить, що наймит му
сить робити через буденні дні, 
так ще в неділю заставляє йо
го всьо робити, а сам по гости
нах швшідяється, замісць дати 
наймитові! хоч пін дня відпо
чинку.

худобу, може бути членом. Кон
тролю над іншими молочарня
ми мають ці, які вложили в них 
багато грошей, а тут будемо ма
ти ми, якщо зложимо свої уді
ли. Треба нас якнайбільше,

людьми можна 
лише в | ' 
організації, 
мочи робітничо 
преси. Тому хай 
жить 
ських 
буде 
морської преси, а тоді 
дуть довірені люди.

Петро Ііурич.

Прудгом, Саск. 
Дорогі товариші і товаришки!

Пишу вам дещо про нашу 
Секцію Молоді. Хоч наша мо
лодь не дуже береться до пра
ці так, як то повинно бути, але 
однак досить добре вчиться і ку продавати квіточки, 
старається виконувати свої о ----- -----—-
бовязки. Після цих обставин, 
які ми зараз маємо, дуже тяж
ко працювати.

Будинок наш вороги спали
ли. Голову такого ми мали, 
що відколи будинок згорів, він 
не приходив, хоч і поперед зі- 
спа з пего мало було. Ми на 
голову не дивилися й не трати
ли надії, але ще більше взяли
ся до праці, бо хочемо показа
ти, що ми є діти пролетаріат}'. 
Виреіггували ми собі хату в од
ного товариша і сходимося па
ру разів на тиждень, щоби іе 
чого доброго навчитися. З 
членства ми недавно виключи
ли трох членів через це, ЩО 
вони не хотіли брати участи V 
наших підприємствах так я'< 
другі й шкодили 
та підносилися до молодших 
товаришів з поганими словами. 
І Іе знаю, як їм тепер не не тул
ію, а ш> при них і їх батька'і 

але як навчи ш, так і мають. 
Па 7 січня ми иідограли коп- 

ін'рт у школі. Програма наша 
не була так аж дуже цікава, але 
публнка була досип, задово.и - 
на. Нроірама складалися з 41) 
точок. Топ. Цосіїф Ретуш і і 
Саскагун був пашим інстрск 
іором. Цеп пш. сіараііся ті- 
ма своїми силами ноМоцц нам 
І 1.1 ШИП 1<Ні|і\ роїііиу Мц

Так товариші буває. Колись ц 
іяіінлідмит » _ , ___ —
і товаришки, стараймося, щоо 
всі діти ходили до Укр- Р°"- 
Фарм. Дому кожний раз, коли 
є якийсь мітіиґ, бо вони ТУ'Г 
навчаться дечого доброго. Ме
ні не позволяють, але я однак 
ходжу но крадьки, бо знаю, що 
тут я навчуся чогось більше, як 
вдома.

Якраз мені тепер пришилося 
бачити, що дівчина, яка ходи
ла разом зі мною 'до школи, хо-

ДО ГОЛОСУВАННЯ ЇХАЛИ АВТОМОБІЛЯМИ; 
А ЗВІДТИ ІШЛИ ПІШКИ ДОДОМУ

«ФЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 27 СІЧНЯ

пить до церкви КОЛИ лиш піп'че б цс було місто самих цеков- 
" іоибп-ла до су- них бань. Бій був в театрах і ,

сіда спитатися, коли свято, бо'сказав, що вони там краще нй- хлопця _ Т)л 
не розуміється па українськім ладнані, як в Парижу, 
календарі. Отже Ж бачите, як гл~ тт“ «Т’Т п"""' 
поїш навчили її, -............  - ■ - . ..Не гаймо часу а старші хай його, що діти були падзвичай-
посилають дітей 1>‘І,,“"'-'■і -4“-| 

попи біга-

сим йому красно подякувати. 
На закінчення концерту відспі
вали міжнародний тими.

По концерті була забава з му
зикою. При цій нагоді чотири 
товаришки пішли поміж публи- 

, яких 
вони наробили, щоби зібрати 
фонду на паш журнал “Бойова 
Молодь”. Деякі ще неосвідом- 
лені молодики ПОВОДИЛИСЯ Ні 
так, як треба між людьми. Во
ни “панами” себе уважають.

На 8 січня ми встроїли дру
гий концерт в іншій школі. Тут 
уже не було тих панських під- 
тирачів. Тов. Роботицький із 
Саскатуну говорив па наших 
обох концертах. Гроші, котрі 
прийшли з концертів, ми даєм 
па будову нового будинку.

На 16 січня відбулися річні Еспада, Саскечеван 
збори Секції Молоді. Вибра
но головою т. Івана Доропсько- 
го, секретарем т. Михайла Ре- 
пушку. На цих зборах і члени 
ГОДОВИР11АЗУ мали засідан
ня й дали нам щирий привіт.

у нашій праці Секретар ЛФЄ дав нам також 
привіт, таксами голова відділу

на мітіиг 18 і,".. . • 
і знов один з них, 
Станіцкий) згодився 
судову справу з компанією до 
кінця. Вій 
фармері згодилися, щоб 
(за помочею адвоката) і 
шш на суді проти компанії. 
Фармері згодилися й піц р, 
чрііобішш, шо .,аіі и- до адію-

вокат.
22 грудня зійшлися фармері 

з уііевиеїшям, що цей раз сира- 
ПО 11 І п., ■. 2..  г •Юму, що до 11е'| 

початку за
судити ком- 

з иочатків ній 
— -і тепер не

Вінленд, Саск.

Підчас останніх муніципаль
них виборів англійські і шипі 
фармері вганяли автамп і зво
зили фармерів до голосування, 
але коли я цих самих фармс]>ів реробитп на і іншій. 
запитав, пащо то .вибирають в 
мупіцішалі радних, вони не вмі
ли мені пояснити. Опісля я 
глядів чи вони будуть і відво
зити до дому тих, то позабира
ли до голосування. Однак ні
кого не відвозили. Вже їм не 
треба було тих, що далися на
мовити.

Я розумію, що муніципальна 
рада, це наше перше місцеве, 
тіло, яке заряджує мупішіпа- 
лом через рік. А мупішіпал це 
територія в яких 5 до 6 тавп- 
шипів більш менше. Така тери
торія має свої завдання, як до
роги, школи, шпиталі, подеку
ди і таке інше. В такій тери- 

і за
водити собі різні закони щодо 
домашніх звірят, чи можуть або 
не можуть вони ходити по лай
ках, щодо доріг і податків на 
них, щодо шкіл і щодо здоров- 
ля, шпиталів, доглядачок, ін
спекторів від буряків та багато 
дечого іншого, що є описане в 
муніципальнім законі даної про 
віпції. Муіііципал має право 
якщо так ухвалить навіть, сам 
своїх податковців розсуджува
ти у всяких справах. І коли б 
ми всі студіювали більше муні-

иа якому промовляв бувший 
президент Юпайтед Фармерс атмосфера;

т?“’..... ........ і секніен,
Дж. Г. Вплямс, який повернув 
в оееіші з Радянського Союзу.

Вплямс людина ще око.чо'з.ї 
років, плинно говорить і епм- 
патпчнпй промовець. Він зая
вив, що вів не є комуніст, але 
гоїюрігпі буде так, як бачив 
етан речів і як він їх розуміє, 
шо воші в дійсності! є та пока
же ці обра їкп, які пін сам нід- 
фотоґрнфувіШ. Далі він сказав, 
шо мав змогу і пагоду їа.щтц і 
ходиш гам і годі тії так. як він 
хотів і піхто це робіні йому ні- 
якою огріишчеіііш, ані німо 
нічого перс і ним не .іакрнваїї,

Вітраау і Риму, це бун на 
пшеничній конференції, пііїхав 
п Ра д. (їно.і. Па щі ц.еькін ге- 
|ш гирі і пра ні, ю йш о ве.піке у 
і'ожееіпо і нужда малих се.піц. 
сі.кпх хаток, а при самому кор 
ШНІ 01,піні (і ІріїпііН іі;і(ц.|ін,

часописи, бо всего па вссго ба
чили ми тільки одного босого 

-. 1 всі інші
^Лондоні були обуті. Вплямс був в Рад.

або Пю Йорку. Звидів вій пу- 
I блпчні школи і дуже здивовало 
І _____ _____ —і..... Хчгпгг 1П1 ТТОЇІТИГЙ її-

дітей’ вчитися, щоб| но здорові й веселі та 
піхто не казав, що 

по хатах питатнся, коли 
Може кому І1С подоба

ється мій допис, хай вибачає, 
бо ЦС МІЙ перший.

Член Сеїшй Молоді.

доларів. Тоді можемо влашту
вати першорядну масляршо і 
посилати всі сметану.

Па мою думку так всі фарме
рі попри залізниці: Вінніпег— 
Ривертон і Вінніпег—Арборґ 
та Вінніпег — Фішер Бреич, як- 
також по другііі стороні Ред рп- 
вера на лінії Вінніпег—Лібав 
—Ґрепд Біч, повинні стати чле
нами. Чим більше пас буде, 
тим більше обороту матиме на
ша маслярпя і тим більше при
ходу длд пас.

Ми можемо влаштувати діло, 
так, щоби кожний з пас не від
возив сам баньки із сметаною, 
але паша маслярпя може мати 
троїш і забирати троками, а що
би пе іти порожно з міста, мо
же нам і ’ '
яких нам треба, як цукру, му
ки, тощо. Був би фрейт в обі 
сторони. Тоді не годували б 
ми сіпіарськпх та сіепарськпх 
шеровців в Лондоні і Пю йорку 
та чорт знає, де ще.

Обговорім це блпіце на сто
рінках нашого часопису.

Фред Пал,на.

ТУРФДім.
Взяли під дискусію точку 

про підіюшешія до молоді, Пл 
моїй думці старші товариші не 
повніші були мішатися, але за
станії ги нас думати над цим і 
розіптіити, на що ми цс були 
ннес.иі. Декотрі члени СМ ста- 
Р.і.ішн розясіштп цей внесок, 
а іе один тин. із старших не 
хотів нініігь слухані, ще ц на 
і'Ріічав на СМ. Паніа шшіш- 
иісгі. нідіігшії один а другим і 
'•о пі і ра і )(|,а \ хназа. , (|і ||(|,

цппальні закони, устави, поста
нови і розпорядки, так ми пов
не більше знали ои і ш'одшг з 
цього скористав би, « в(.’і разом 
могли би пеодіпг невдалий за
кон замінити, усунути або пе-

компанії і . •
які думали правувати компанію 
за недотримання контракту 
фармерамп, бо відмовилась 
брати томейто.

Після зради першого фармс- 
ра решту фармерів зійш.тис і 

грудня 1931 року
(Корніїло був тої думки, отже й 

довести зміниться.
Та не так сталося.

сам зголосився, щоб просиділи, чекали на Кор.шт і 
вш Стаиіцкого до 11 год. в ночі

Віїсту- а його так і не було. Дарма’ 
що сам казав фермерам прнхо 
лити саме того вечора.

зацікавлений

Стінен, Сакс.

Масовий мітіиґ, який відбув
ся па фермах в днетрікті “І олд 
бенк" 7 листопада, був справ
жнім зерка.іом для нас неза
можників. З промови тов. В. 
ґс.іпча, який говорив поверх 
Зі і, години, ми зрозуміли самі 
себе ВІД СТІП ДО голови: хто ми, 
ЩО ми І за ЩО ми повинні бо
ротися.

Боротися фізичні}, не не є 
штока, але боротися к.тясовою 
свідомістю, боротися за права 
поневоленої кляси, це така тя
жка праця, товариші, якої ми 
не всі те всилі понити. Чому? 
_ спитав би дехто. Тому, то 
ми є мало свідомі та що у нас 
брак свідомої відваги й сміли
вості!. Ми є молодший еле
мент працюючої кляси. Ми по
винні освідомляти себе при по
мочі наших культурно-освітних 
організацій.

Щоб ми могли стати дійснп- 
ви борцями кляси працюючи:, 
ми повинні не засипляти нагі- 
ди, коли вона дійсно у нас під 
руками. Цей мітінґ 7 листопа
да був на те, щоби сформувати 
такий відділ, який був би відпо 
відним для фармерськоі моло- 
діжи.

Але з причини непорозумін
ня, Що зайшло поміж моло- 
діжею релігійних родичів, а 
молодіжею поступових роди
чів, замір лишився без успіху. 
Однак ми не повинні падати 
духом, але завзятіше братися 
за діло, порозумітись між со
бою та негайно скликати дру
гий мітінґ, на якім могли би 
вирішити цю справу, як її за
початкував відомий нам і ці
лому загалові о р ґ а н і з ат о,р 
ЛФЄ, тов. В. Ґслич.

Тов. організатор приобіцяв 
нам освідомляти нас та працю
вати з нами спільно на куль- 
турно-освітному полі, .наколи 
лиш обставини позволять йому 
поселитися поміж нами. Отже 
до діла товариші й Товаришки, 
бо під нас залежить майбутнє.

Другого точкою зряду на на
шім мітінґу було порушення 
справи щодо кандитатури па 
радних муніципалу. А що у 
нашім днетрікті кандидатів не

повно війська і паїіції, неначе 

ю-™ 0Ф Т1^«:
відоувся недавно и нас мітінґ; жапа. '

З радянської сторони іншії
- : там будують і жит

ія кишіть всілякою діяльністю 
і рухливістю, настрій широких 
мас по такий понурий і пригно
блений ,як в польській країні.

Побпчші міста радянські, від- 
відав фпоріїкп, колгоспи і рад- 
1 осип, говорив я робітниками і 
ееляппмп. Вражало його, що 
до маїг.іо.шю /Ієніиіі приходять 
денно тисячі людпіі з всіх зи- 
к} інн розлогого Радянського 
< ою.іу та чужі робітничі і се- 
• пінські де.тєґації. Його як кп- 
ііадішін пусти ні вперед і 
ішв перш. Внпчіігь, були чем
ні д ія вето. .’Ьшін лежить в 
скляпніп іомовіпіі неначе жи
вий еіііівби,

Ходячи По 
Гіцалоец, як 
ми каїиі.ичжі 
шо ріцііііеьки 

в і'пмчпсом тут їх

завше приходив 
фармері говорять 

і що думають в цій справі. Досі 
фармері були завше тої думки, 
щоб судити компанію, але ко
ли побачили, що перший фар
мер зрадив їх і приняв гроші 
від компанії без їх відома, а 
потім відмовився іти па суд 
а дальше, як цей другий, на 
якого вони найбільше покла
дали надію, Дорнило Стапіц- 
кий, що всьо започаткував, те
пер здурив їх і не явився на 
мітіиґ, — фармері після цего 
стали розчаровані до того сте
пеня, шо більшість з них поча
ли висловлюватися, що вже 
приймуть від компанії ті гроші, 
які вона дає, бо за решту ием.і 
кому впоминатися. Як перший, 
так другий нарешті далися піз
нати, як зрадники і брехуни.

Другого дня, тобто 23 груд
ня, я бачив Корнила Станіцко- 
го і питав його, чому він зду
рив фармерів і не прийшов на 
мітінґ мимо того, що сам казав 
зійтися того дня. Він відповів, 
що неміг, бо мав іншу справу. 
“Мусів” їхати десь на фарми 
купувати свині на перепродаж!

Я запитав його чи він був в 
адвоката і що адвокат сказав 
йому про цю справу, 
він мав бути в него. 
повів, що з адвокатом не гово
рив, бо немав “пенсу”. Адвокат 
був дуже занятий на той час, 
коли він був у него. Щоби пе
реконатися, чи хоч був він в 
адвоката, я зайшов до адвока
та ще того таки дня і розпитав 
його, чи був в него К. Станіц- 
кий в тій справі, що фармері 
мають з компанією. Адвокат 
запевнив мене, що не бачив йо
го в своїм офісі. Отже зовсім 
зрозуміло, що К. Станіцкий не- 
ліпший, як і тоіі перший зрад- 
ник-фармер. Допевної міри на
віть ще гірший, бо перший хоч 
дав знати -фармерам по теле
фону,- що вже на суд не піде, 
бо погодився з компанією, 
цей навіть і цего не зробив, 
хоч говорив, що він грошей 
від компанії ще не брав, а на
віть ще її хвалився, що він сам 
буде “судити” компанію за 
свою шкоду.

Перш всего, я вже згори ка
жу, що ніякого суду не буде 
після такої зради і підлої брех
ні! Дальше, хоч би суд і був 
то Кортіло Станіцкий не зітре 
ним з свого лиця підлої брехні, 
якою звів всіх фармерів 22 
грудня. Для фармерів він оста- 
нсся підлим брехуном раз на 
завше, бо хто раз зрадить, то
му вірити більше вже не мож
на.

Фармерам від себе раджу не 
вірити на голі слова неоргані
зованих одиниць, а братися до 
організації і організуватися, а 
тоді випробований в організа
ції фармер не зрадить своїх то
варишів фармерів. бо органі-

‘Союзі від 11 квітня до 16 грав
ця, отже тоді'иа Україні тепло 
і' всі можуть ходити босі, як 
зивачііпо старокраєві селяни 
ходять, по помимо того всі були 
взуті.

Значить (ґрехалп і далі бре
шуть пеньколюбські часописи 
про голод і наготу та бунти і 
повстання селян на Радянській 
Україні. Українським панкам 
жаль українських куркулів, я- 
ких розкуркулилп і вже мало 
де з них сліду остається в селі. 
Отже куркулі мають чого пла
кати і нарікати та виписувати 
всілякі брехливі речі, але кур
кулів було двох трох в селі, а 
селян десятки та сотки або й 
тисяча в деякім селі і ці селя
ни є ЗАДОВОЛЕНІ.

Вплямс написав про свою 
подорож книжку по англійськії 
і кожний може від пего набути. 
Він мешкає в Семапс, Саск.

До вислухання промови Вп- 
лямса я сам пераз мав деякі 
сумніви, чи справді так воно є, 
як паша преса пише, але тепер 
нема в мене сумніву і я пере
конаний, що всі наклепи і брех
ні, які подає канадська преса в 
англійськії! чи українській мо
ві є тільки наклепи і неправда.

Звісно, що можемо самп со
бі уявити, що раю ще нема в 
Радянськім Союзі, що є в ко
му ще багато недостач, але од
но є певне, що там нема безро
бітних, голоїшх, задовженпх, 
збанкротовашіх, хорпх без лі
карської опіки робітників і фар
мерів так, як вони є в нашій 
“просперіїстій” Канаді, що по
падає щораз то в глибшу 
страшнішу кризу.

Ниио.іа Варник.

привозити різні товари, зованому. свідомому фарме- 
рові дорощі загально фармед- 
ські справи, як свої особисті. 
Вихований в організації фар
мер тримається слова, доро
жить ним більше, як маєтком. 
Зрештою, найбліьшим маєтком 
в людини Є її розум і честь. 
Котра людина не має розуму 
■ані чести, то вона нічого не 
варта, хочби як носила себе ви
соко.

Розум, честь і пошану між 
присвоїти собі 

робітнпчо-ірармерськііі 
■ 1 11,4 також прц Щ).

- фапмереькиї 
кожний ііа.іе- 

ло робітничо - Ціармер- 
оріанізацій і кожицц .хай 
читачем робігничо-ірар.

в нас бо-

„..
X?'їт?5- «'■ <■' --і 
:>наиі ’іобре щ ’11НЧ‘О[!І'“ Фонд.

Аонніиіе виі"щптпЄи °У’' 
-і- ирцч!;:;:;1:
іпх зелених. '-‘«ша.іо

бракує; так їх зараз каидитує 
аж чотири: два англійці, а два 
українці, однак ми не повинні 
звертати на них найменшої ува
ги, хто вони є по нації, англій
ці, чи українці, лише, чи воші 
пас боронять, чи багачів.

Ми повинні звертати більшу 
увагу, яких поглядів є та лю
дина, яка думає стати радним 
муніципалу. Як людина є ра
дикальних поглядів, таку лю
дину ми повинні поперти сво
їми голосоми при иадходячих 
виборах. На отсім місті нале
житься щира'товариська подя
ка тов. Ґеличови від усіх прп- 
сутиих на його мітінґу, що вій 
не гордить нами. і на кожний 
наш заклик довідуєсь в нашу 
околицю, стараючися помага
ти нам в полагодженню всіля
ких справ:

У нас люди різні: одні, посва
рившися з сусідом, не йдуть 
опісля на мітінґ; з моєї сторо
ни вони грубо помиляються, 
бо через свій розум сами собі 
шкодять. Мй> нині посварили
ся, а завтра скликається мітінг 
в якійсь важній громадскьій 
справі і ми вже ухиляємося від 
цего, а там як раз члени мали 
рішати цю справу голосован- 
ням. Через наш один голос ця 
справа перепала . Тому справи 
особисті повинні бути па іншім 
місци, а коли в нас є яка спра
ва загальна, ми повинні забути, ТОрії муніципальній можїіа 
що* ми маєм зі сусідом. Треба - • • ---------
думати, що загальна справа є 
перша. Є ще такі люди, що за
числяють себе до дуже розум
них. Поза плечима вони такі 
відважні і розумні, що здаєть
ся бесідника такого, як тов. 
Ґелич, збили б з пантелику, 
але як прийде поставити бесід
никові! питання, то їх вже не
ма. Сидять по кутках, що не 
мож їх заглянути, лише друго
му до уха шепчуть. Цим разом 
було так, що пан Е. Г. Тимків 
з прихильниками.-поставив ба
гато питань, наш бесідник від
повідав їм близько три четвер
тих години. Відповідь була 
влучна і вдоволяюча так, що з 
товаришів ніхто не бажав нія
ких пояснень.

Ми говоримо про ЦС, ]ЦО КО
ЛИСЬ працююча кляса має пе
ребрати в свої руки всю владу. 
Тпмчасом маємо <нагоду мати 
владу в своїх руках, але ми на
віть в багатьох випадках ие ро
зуміємо, які права прислугу'- 
ють нам в мупішіпалі і який 
обсяг нашого громадського ді- 
лапня там. Тай звичайно від
даємо владу' в муиіципалі кіль
ком хитрунам, які коло цього 
добре руки гріють,, а па нас 
тільки щораз новіші тягарі на
кладають. Тпмчасом ми перше 
повинні виробити між собою 
добрих зпатоків муніципально
го акту, через пильне перегля- 
иення і вивчення ного, а опісля 
такого бідняка ставити канди
датом і вибирати на радного та 
на війта, якого тут звуть ріф.

Тому ніхто не повинен легко
важити муніципальних виборів. 
Замісць про небилиці та нісе
нітниці, ми повніші обговорюва
ти муніципальні справи і знати 
їх та в часі виборів вибирати 
своїх довірених люднії на рад
них муніципалу. Цс те саме, 
шо вибір сільської ради був в 
старім краю.

Я. Стороіцук.
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СВЯТО ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ МІЖ
Фрсйзсрзуд, Мап.

Рсифорлі, Алта.

країнах н формі певдоволеїшх

них робітників, як її є в середи- ,'іеа Писар.

ПІМСТА, ЦЕ ДОКАЗ МАЛОГО РОЗУМУ
Сенлек, Саск.

НОВА ТВЕРДИНЯ ФАРМЕРСЬКОГО РУХУ

дуть щось купленого не в сторі

МОЖНА ЗНАЙТИ МІСЦЕ НА МОЛОДЬ

ЛІКВІДУЙМО ВСЮДИ НЕПИСЬМЕННІСТЬ
пін зпоза членів. Котрі

якихось

ривку, так не одна а нас йоду-

/ Га.іінч,

Всім жертводавцям склада
ймо щир-у товариську подяку.

Зар.чд.

не 
по-

СВОЄРІДНІ ЯНИЧАРИ УЗНАЮТЬ ЗАСУД 
ТОРОНТОНСЬНИХ ПРОВІДНИКІВ слушним

Ні їді.і і
•’УЛо де писані, С>о 
іцп буде багато учнів і 
1-і'і.іііці,, але нажать ма ці

зачали несмачні 
нас .іаїцідігіп і < 
от от ївке мав 
НІр Піч (і| || (у 
була, чи 
їмо.

ОБМОТАЛИ НАС КОЛЮЧИМ ДРОТОМ 
І ВИЗИСКУЮТЬ ДО ЗАГИНУ
Тейлортон, Саск. „

Здається, що жадна компа-1 компанійпому, зараз карають і

лайнерів, як тутешня в “МС” 
майні. Майна ця віддалена па 
одну милю від Тейлортон май
ни. Майновласішкп цієї майни 
обмотали кемпп навколо колю
чим дротом, щоби на кемпу не 
могли заїхати приватні торгов
ці й таким чином змушують ту
тешніх майпсрів усьо купувати 
в компанійпому сторі, де все на
половину дорожче.

Вчас побуту тут роял-комі- 
сії, члени тієї комісії говорили, 
щоби майпері про усьо впска- 
зувалнея, що лише мають про

виють іти бавитися нераз і цілу < 
піч. Мовляв, хай там бавить- і 
ея, бо як піде на свій хліб, не ; 
буде мати часу. Якліе ці* так ; 
те, але якісь клопоти присядуть і 
і по буде часу побавитися.

Тіні пускають молодих хлоп- і 
цін і дівчат самопас на забави 
і тапиі, які нераз дуже погани
ми наслідками закінчуються. 
Д.тягого ми, июби дати нашій 
молоді місце і пагоду забавити- і 
ся підчас свят в розумний, а 
ііомимо нього в приємний спо
сіб, щоби вирвати молодь анід 
ПИЛИПІВ ШКІДЛИВИХ робіт..... о-
фіірмерській к.тясі, потроїли 
через свята великий базар з му
зикою іі перекускою.

І мусимо признати, ти наша 
молодь сама ні і себе зрозумі
ла, що це для неї корисніше і 
ні її, або таї.' ні; май',ке вся була 
цілий час свит на забаві, па ба 
зарі. під опікою і н товіїрпстві 
старших. Поритої; бук як ний 
кращий так п середині, пі; на *

Скайлейк, Ман.
Січня 3 відбулося в пас ство

рення нашого Фармерського «фармів, вони повинні орґапізу- 
Дому, що паш відділ ТУРФДім 
збудував для ппірсппя правди
вої освіти працюючих. В святі- 
отворешпо взяли участь майже 
всі тутешні фермері і фармер- 
кп та їхня молодь.

Від ЦВК ТУРФДім говорив 
до нас т. ТІнлппас. Він гово
рив про значіння нашого оевіт- 
но-ку.тьтурного Т-ва та про ного 
дотеперішні здобутки і недома
гання як також подав нам прак
тичні вказівки, як вести пашу 
працю в любові і з товариським, 
пожертвуванням часу та тру
ду для справи працюючої кла
си.

При цім товариш пояснив 
нам як відбувається теперішня 
система продукції в країні та 
в цілім світі. Говорив на чім 
опирається визиск багачів над 
мільйоиовпмп масами працю
ючих. На незнанні і браку 
повідомлення та організації. Як 
би трудова клцса була свідома К. Грпнчішшп із Гаєк і т-ші Яп- 
своїх прав, таї; визиску це бу- пьо й Давпляк з Гамерлік. 
.то би.

Тов. промовець закликав всіх 
вступати в ряди своєї орґаиіза-

Репфорлі, Алта.
Відомо, що молоді люди ма

ють багато енергії і рвуться до 
життя, до руху. Але на фер
мах не завжди можна придума
ти таку працю для молоді, яку 
вона охочо викопувала б. Вона 
хоче поробити і побавитися, бо 
говорить, що як за молоду не 
забавиться, так потім не буде 
нагоди. Та іі родичі жаліють

Стінен, Саск.
Посилаю .тісту імен тих то

варишів, що жертвували на обо- 
. . . По до
ларові: II. Моргоч, Тгелак. 
А. Фіяла; всі три із Гаєс; по -‘>0 
Ц.: Д. Анапа. М. Ф. Метесои, В. 
-• .лак. Разом $3.50.

С деякі товариші, що обіця
ли зложити, але досі не зложи- 
•ні. На цім місці прошу зро
бити це негайно, бо це є паша 
власна справа. Ніші пани мо
жуть замкну ги смілих і відваж
них. а завтра, як ми не скаже
мо нічого, можуть всякого за-і) , *1' -*• чх ІІЦ11

1 Іідян- своїм чоловікам поборювати г 
‘'і'Мчоту. ЩО віками їх пії-І 

тили ти загуміїїіюва.пі. д ми |

Між фермерами, яких всяка 
біда глодже, трапляється ча
сто, що вони замісць боротися 
проти спільного ворога капіта- 
літа, що їх визискує, боряться 
в своїй глупоті одні проти дру
гих. Знайде один шуфлю па

як? Деякі з пас заміспь иобо- 
(ТгараіІмося, щоби наші рювати всяких дармоїдів та їх- 

— ••• .....................:'г .і пив-
чения, виступають, ПРОТИ 

ми по- оевітного робітпичо-фарморсько

то всяких корисних, поучаючих 
книжок і в кожній хаті повинна 
бути хоч мала бібліотека своя 
власна.

А де вже на це ніяк не стати 
пас, так ми повинні мати біблі
отеку при відділах і потворити 
кружки до читання вечорами й 
сходитися та читати й читати, 
щоб чогось більше навчитися, 
як ми зараз знаємо. Тоді і ми 
станемо з нашими чоловіками 
до боротьби за визволення від 
визиску і тоді й ми матимем 
повис право па рівноправність з 
чоловіками.

Тільки наукою і знанням по
боремо наше невільниче жіно
че життя.

Підчас промови т. Капусти 
всі годилися з цим, що в Радян
ськім Союзі будує собі працю
юча кляса нове краще життя, 
тільки один бувший учитель не 
погоджувався і ставив дитячі 
питання. Але люди знали, чо
го цей пан так кукурічпться і 
висміяли його та й вій лишився 
як па воді і лютився із злости. 
Замісив признати, що як би не 
фермері і робітники, він не 
жив би. і помогти нам вирвати
ся з теперішнього визиску, та
кий пайок стає нам колодою на 
дорозі.

Потішний є факт, що на всіх 
трох мітіпГах, які тоді в цій око
лиці відбувалися, фермері і 
фермерки приходили більшим 
числом те слухали з зацікав
ленням і потім ще довго обгово
рювали порушені па тих мітіи- 
Гах справи та ще їх обговорю
ють. Теперішня криза застав
ляє їх думати. Криза доторкну- 
Ла. ВСІХ фермерів ВІД НЄЙМЄ11Ш0- 
го до найбільшого. Тому фер
мері бачать вже п самі, що 
щось є недобре з нашою теие-

• системою. 
А зле є це, що одні працюють 
за багато і нічого не мають, бо 
Другі, яких є мало, а які нічо
го або таї; як нічого не роблять, 
всю пащу працю іабірають. А 
роблять воші це при помочі хит
рості!, що зветься біі.шееом.

(Ккни Рутка.

ватнея й в стислім порозумінні 
з промисловими } 
добиватися кращого життя для 
себе.

На заклик промовця присут
ні зложили $21 па сплату довгу 
на будинок в Скайлек. Гово
рили також представники від 
сусідних околиць та організа
цій і передали свій привіт та 
висказувалн радість, що й па
ша околиця вступає в коло ор
ганізованої громади працю
ючих. .. . .

Датки зложили слідуючі:
ЦВК ТУРФДім $10; т-ка 

Драбпк від відділу ТУРФДім з 
Арборґ $2; по $1: т. І. Сумка, т. 
1. Бойко з Силвер; з Четфілд: 
т. П. Кемпа, т. А. Масяк та М. 
Кемпа; по 50 ц.: т. І,. Гнра і т. 
Л. Каханбвеькіш з Сплвер; т. 
Е. Кіндрат; по 25 ц.: т. С. Са- 
иовеькиіі, т. О. Бойко з Сп.піер; 
т. А. Борискевич з Четфілд, т.

СЬКОГО руху. [ ЦЄИЮМ11М0 того, 
що чесніша інтелігенція, як он 
професор Скат з Мекґілського 
університету дуже гостро кри
тикує 98 секцію, на основі якої 
засуджено тих людніі. Значить 
паші своєрідні яничари хотять 
бути жорстокіші, як сама ка
надська буржуазія, яка все ж 
таки знаходить мі-ж собою де
який голос протесту.

Цю 98 секцію нарлямент 5 
разів відкидав, а сенатори 5 ра
зів заперечили відкидати, бо 
вони знали, що їм' це зрасться, 
коли вже не зможуть пагодічіа- 
ти голодних безробітних та 
непокоїти збапкротовапих і зни
щених довгамп фармерів і ці 
будуть організуватися під про
водом боєвої організації.

Але паші своєрідні яничари 
так пересякпепі папським льо- 
кайством і так заїлі в свой слі
поті, що думають, що заеуд став 
ся по справедливому. ІІічо, 
прийде час і па всяких янича
рів. Народ праці терпеливий, 
але тільки до часу. Шпуга.

нпки цс й зробили, думаючи, 
що тим усунуть лихо.

Наприклад, один робітник го
ворив, що вій купив пейло 
смальцю не в компапіііпому, а 
в іншому сторі, то мусів тс 
те пейло прпвязатп до осі під 
карою, щоби йому не відібрали 
при брамі до кемпп, де усьо й 
усіх перешукують. І коли най-

Мічем, Саск.
Колись Туреччина брала в 

ясир тоб то в неволю дітпй, ма
лих хлопців мій; хрпстіянськп- 
ми народами, на яких нападала 
і з них виховувала собі завзя
тих магометан,'яких віпічала во 
єішого ремесла і це були иаіі- 
завзятіші оборонці турків. їх 
звали яничарами.

(Цоловпа (ціль виховування 
яничар було не па. те, щоб поро
би ти їх магомедапамп, але па 
тс, щоб підчас, нападів їх пер
ших посилати проти свого вла
сного народу, аби в перших бо
ях впали не турки, але інород
ці. — Зам. Скл. )

Між українськими робітни
ками і фермерами виховує та
ких яничарів папська льокаіі- 
ська преса, яка за чужі пан
ські гроші видається і пан
ським інтересам служить. Це 
є своєрідні яничари.

Таких є кілька тут в нашій 
околиці і вони говорять, що па
ни засудили по справедливому 
провідників робітпичо-фармер-

ції. Якщо фармері не хотять 
голодувати і бути впкшіепі з

мільйонів безробітних і. голод- | запрошувати на свої збори не- 
.................. ...................1],И,1І[|! та показати їм, що ми 

не маємо нічого секретного, а 
одиноко наша організація має 
па иіллі добро бідняцьких фар- 
................. . і клясп вза- 

Торонто іі вислали
Паш заряд відбував два масо

ві віча, висилав 3 рази делєґа- 
■— "" конференції, 2 рази па 

ф -------а-- - л і діістріктио1> <1 рШІ Неї ОКруЖІїу.
панами кризи і симпатизують М[[ дц^у.-ш 5 місячних зборів, 

' одні річні збори і одні надзви
чайні.

На місячних зборах в нас об
говорювалося різні питання. 
Па надзвичайних ми обговорю
вали звіт з конференції та ди
скутували резолюції, з яких де
які прппяті в повпости, а. інші 
оставлені па пізніше. Чи пра
вильно це було, чи ні, над цим 
немає потреби тут розписува
тися.

Відносно ж фінансових справ 
то ми не оподатковували своїх 
членів, але покривали розходи 
з добровільних датків та забав. 
Ми зробили 8 забав. З цього 
прихід із 5 забав пішов па ор
ганізаційні ціллі, а три на пре
совий фонд. Забави не були 

робітниками аУжс успішні, бо ми не зуміли

наказуйте їм, щоби вчилися, 
бо що діти навчаться в школі, 
то ані вогонь не. спалить, пі во
да не. забере. Тепер такі часи 
настали, то без науки тяжко 
жити. Без науки людина так 
як. без очей. Родичі, не. ДИВІТЬ
СЯ па не. що ваші діти знають 
читати трохи і писати і що це 
їм вже досить. По кажіть, що 
українська наука тут в цій кра
їні не грає ролі. Вона грає і 
гратиме велику-ролю; людина, 
яка знак дві мови, має два же- 
рела, з яких черпати знання.

і тепер ми нераз задумуємо
ся і нарікаємо самі на себе, Що 
так молоді літа пішли марно і 
ми захоплювалися дурницями,

і других ні неправдиві іі пережиті 
Це є паш 

великий обовязок, який

тп спранитії' на добрий шлях.'уявити собі, що робітничо-фіу!- 
Ставаймо членами робітничо-,мирський рух ш> самі робітни- 
фармерських організацій, а в кц і фармері, які хотять поліп- 
1 • шити життя лілій працюючій

будемо' к'.тясі, отже не зла а доб[»а хо- 
-—і'тять вам. 'Гак чому ж ми про- 

ц ц 11.171 їїи, *

і вибороти собі ліпше ти них виступаємо?
- --------ф в І Радянські жінки брали і бе- 

доб])ім відношенню руті» щораз більше участи у 
величезна всіх громадських справах, а як 

■ ■■ ми на ці справи глядимо? Го
воримо в своїм нерозумі, що це 
для наших чоловіків справа, а 
не для пас. Тимчасом це є ве
лика помилка так говорити. Не
ма такої одної справи, яка об
ходила б наших чоловіків, а пс 
обходила, б пас.

Правда, що так може робити 
тільки оснідомлена жінка. А 
щоби бути освідомлспою, треба 
мати жерело освідомлюваппя, 
друковане слово, часопис, доб
ру книжку. Чи є в пас такі ча
сописи і книжки? На велику 
втіху нашу є: є паш жіночий 
журнал “Робітниця”, яку кож
на фармерка, що вміє читати, 
повинна читати, бо вона теж в 
робітницею. У “Фармерське 
Життя”, яке повинно знаходи
тися в кожнім фармерськім до
мі, в якому вміють читати по 

один другому підложпв українськії. Далі є в Робітнп- 
фляшку самогону і чоловіка у- чо-Фармерській Книгарні бага- 
карали кількома сотками дола
рів. Громада повинна розсліди- 
ти і цю справу і якщо є на це 
докази, що чоловік ніколи пс 
робив горівки, не любить пити 
її, так ціла громада повніша 
взяти на себе обовязок вишука
ти винуватця і знайти справед
ливість.

Головно ж треба корінити еа- 
могопщпків зпоміж себе, викри
ваючи їх публпчпо на зборах то
вариства і притягаючи їх перед 
заряд. Геть з проклятим само
гоном і алькоголевими напит- 
камп взагалі, бо це отруя, що 
затуманює паші мозки!

Твсрезиіі.

наклепами і не руководи- 
заздрістю одні супроти 

ІІе ми собі вороги, 
фармером, а нашим 
ці визискувачі, що 

забирають всю пашу працю так, 
що ми за ЗО чи 25 років не ма
ємо одежі, взуття і поживи. Це, 
що я скажу вам якесь гірке сло
во, а ви відкажете мені ще гір
кіше, не повинно пас ділити. 
Ми докоряємо один одному, бо 
нам всіляка біда докоряє і псує 
нам нерви та іі тому ми скоро 
злостимося й гніваємося, але 
це по повинно пас різнити і ро
бити нас противниками в за
гальній к.иісовій боротьбі за 
краще життя для всіх працю
ючих. Фармкор Ефіка.

не иріійщ. ні. Жінки радян
ські боролися разом а чолові
ками за иоватсшін царату і по
міщиків та всяких дармоїдів.
А до ми, канадські жінки? . ..і-.

В роиіиіпчо-фармерських ер- ропу полі гичнхи вя-иііп. 
аіизациїх пас лу;ке ми.,0

Майже ниє невидно в них. (’ям 
та там є декілка жінок членкп- .. 
ними відділів ТУРФДім ,’ІФК Те’г 
аоо То юішрпа.іу, Тимчасом так 
но повинно бу їи. Ми жінки, які 

'.. наємо капіталі- 
иіізііек, повинні бути 

— і та заетав-
наиіу

дворі. Всі хлопці і дівчата, які 
приходили, знали, що вони не 
йдуть до коршмп, а до Фармер- 
ського Дому і заховувалися ду
же іціи.тично і порядно.

Одні бавилися в розіг]>авку, 
інші купували собі перекуску, 
шо хто хотів, інші танцювали, 
говорили, жартували весело і 
приливно і так пе])ебу.іи свята 
без піятпки і бійки та неслави, 

своїх дітпй і пе дуже то зборо- Цим зробили честь насамперед 
собі, а потім своїм родичам і 
врешті цілій своїй околиці. Ко
ристь моральна велика і мате- 
ріяльна для нашого товариства 
не мала.
ти. Тоді і молодіж митиме до
ору розривну, нрц якій не зі
псує своєї чеі’ти, і товариство 
манімо прихід на свої освітні 
піл.іі.

Через три дні п нас молодій; 
поводилася дужо при.нічно і ми 
черекона.іпсії, ірармерська 
молодіж є чесна і хоче гаїпіо 
ноно іитіїея, їмо тільки треба 
іній її пагоду. Щ -.ка.іі. .нїр- 
ііиніїїі прийшло пі і 
чорнорп.іінікін, яі;і ш.тнлпеїі II 
ЄНІ.ІН1НЦІХ і дооь собі цніро по. 
ЛІІ Ііу III свяченої йорданської, 
он .111411.пі іієєміічні жарти о

• про.і; нори ц;у 
викину і її .іа і;ои

нріів ціна вона 
ііоііерсбнриііа, це .піц.

і прнскаржує, що тамтоіі вкрав 
шуфлю. Суд панський, аби тіль
ки дістав нещасного фармера 
в свої руки, засуджує його за 
знайдену шуфлю на кару.

Засудженій"! може мстптися 
в інший спосіб на своїм сусідо
ві. Може купити фляшку са
могону і зложити денебудь на. 
подвіря свого противника та да
ти знати поліції. Поліція при
ходить і знаходить сховану 
фляшку горівки. Вона дає до 
суду і фармера засуджують па 
пару сот доларів кари.

Як одне так друге дуже по
гано і доказує тільки, що такі 
фармері ще не доросли жити 
в цивілізованій країні й грома
ді, але що це дикуни, які ради 
пімсти й особистого задоволен
ня віддають себе взаїмио пан
ським визискувачам в руки іі 
годуїцть суддів і адвокатів.

Тимчасом повинно бути ціл
ком інакше. Навіть якщо зпай-

бпг.'т'і пшп11"1'4 1111У 1111 ,іан’ии,1ІИ ‘ І10,1' найбільше Ві'дчуіі

Перші в Організації 
лати наших чоловіків і 
дітвору належати до неї.

І адянеькі жінки помагають
Цю! микати, хто матиме відвагу ска- 

|3аги прав ту в своїй обороні.
Г>. Ге.іич.

«‘ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”»

ВІДДІЛ ЛФ6 РОСТЕ ЧЛЕНАМИ й ДІЛАМИ
щНіціИ»"™ «"»" “■'■РІЧ.У ПУ- 

ПашЛ- і*
пати її як слід. Причини є: ие 
всі жителі належать до нашого 
товариства; не всі папи члени 
розуміють- значіння організації 
і не викопують як слід своїх 
обовязків. Трете, ПЄ. маємо ще 
свого власного приміщення. Пе 
маємо де сходитися і викори
стати свій вільний час на поши
рення нашого знання і світогля
ду. ' Також- паші “приятелі”, 
іі'ц) пе годяться з 'нами, пере
шкоди нам роблять. Однак всі 
незаможні фармері вірять, що 
цс все дасться покопати, бо са
мо життя заставляє фармерів, 
навіть засібнішпх, подумати, 
що буде завтра, як ЦЯ криза так 
потреває?

Ми віримо в свою перемогу, 
бо бідніших всюди н більше чи
сло, тільки, щоб всі вмілії об- 
єднатнея та пс далися баламу
тити 
лися 
других, 
фармер з 
ворогом є

шовся б. такий нерозумний, що 
вкрав би в другого якусь річ, 
так цю' справу можна залагоди
ти між самими фармерами. 
Майже в кожній околиці є вже 
якесь товариство, а як нема то 
дуже зле і вопо негайно повин
но бути і таку справу треба по- 

_ . . ... лагодити в самім товаристві,
дорозі, а другий іде. до поліції Тро(5а провірпти добре, чи чо- 

....... .  лов-к зпа5іШ01)> чп вкрав туфлю 
чи іншу річ, а я пишу про 
шуфлю, бо в пас був такий ви
падок минулого року. Вкра
сти, а знайти, є велика різниця.

Тепер знов є в пас випадок, 
що

через ІЗ років Радянського Со
юзи кощіерт-святом. І .
ля.’ш товариші іі]іо те, як пов
стала радянська влада і як нля- 
іювано та викопують плин пра
ці званий пятирічка, па основі 

'якої о за цять років мають збу
дувати стільки фабрик, щоб па- 
здогоніп;іі скажім Німеччину.

Промовець порівпав наші 
нужденні досягнення в Канаді 
за ЗО. років і дав причину, чому ні Радянського Союзу, 
вопо так. Визиск і приватна 
капіталістична власність всіх 
Засобів виробництва — оце є 
причина теперішньої капіталі
стичної глибокої кризи.

Ця криза заганяє пас пс- 
редвчаспо до'гробу, бб папи зва
люють всьо на плечі працюю
чих.

Інші промовці говорили 
на гему, що такс радянська вла
да та про світові події, які ско
рим темпом поступають вперед 
і капіталісти, хоч як старають
ся, но можуть запобічп дальшо
му поглиблюванню кризи.

Були чотири промовці. Во
ни зясували нам два протилеж
ні світи. Двох говорило про 
капіталістичні країни і наше 
нуждепне жптя в них, а двох 
говорило про зростаючий ден-

Опістя наші збори ухвалили 
резолюцію протесту проти стро ____
того засуду сімох провідних то-|мерів і працюючої 
варпшів в гп’р----- 1
куди треба.

В святі брали участь члени
і печлсии, бо тут всі фармері.та па К0П({ 
відчувають тягарі спричиненої |Д[Істріктові

з боновим рухом. Але па жаль 
деякі члени ще пе зрозуміли 
настільки значіння такого кон
церт свята і замісць прийти на 
него, сиділи байдужію вдома. 
Цс дуже погано для них і їм 
радиться на другий раз прихо
дити па такі підприємства, бо 
інакше нароблять собі самі 
стиду. Нечленп застпдають їх. 
Нечлеїш показують, що є біль
ше свідомі, як такі члени.

Фармер ЕФБЕГА.^‘

Гайвей Пакан, Алта.
Товариші читачі “Фармер- 

ського Життя”, відко.'ш ми за- 
іикорпорувалп свій будинок під 
чартер ТУРФДім, то праця у 
відділі зачинає кращати Чо
му праця кращає? А тому, що 
оцшмуємо від Центрального 

. - Виконавчого Комітету всілякі
Іак всі повинні роби- інструкції й членам стає ясні- 

ше. Член члена заставляє до 
роботи.

В пашім відділі започаткова
но українекьу діточу школу не- 
грамотшіх і малограмотних. 
Дехто може подумати, що ми 
маємо зложені гроші і паня, ш 
учителя? Ні, товарніпі, ми са
мі учимо. Двох ч іенін учні ви
брали за учителів і учать. Ца. 
уюі відбувається печерами, З 
вечері п тиждень. Учимо дні 
го ний чи га ги іі иіісаги, а го ці
ну даємо .ієкції по економічно
му і політичному ішіаіиип. 
науі;у німо нічого не н.івтить; 
|іо і\о щ. пі; < ні ї ло, ірона. креіі' 
іу і піке ііиие ні піл и.іаииь. 

купив ції таблиці, аби
... .і ми ду МІНИ, 

і|нчїа 
уч

БІДНЯЦЬКИМИ ФАРМЕРАМИ
Рсифорлі, Алта. по добробут селян і робітників срп|Я І( хаті т. Стефапа 

Чи відсвяткували існування в Радянському Союзі. ІМартпіпінпша. Були звіти за-
Бач,учи, що їхня система.'і)}[Ду ііого діяльності! та звіт 

Промов- приватної власпоетн виробно- (де.цц-ації на конференцію у Він 
итиа недописала і зачинає чи-Іціпеї'у про наші завдання та 
литися, капіталісти в своїй 'їю'тауЛ0'Перевіібрапо заряд па по- 
тости готовляться'напасти чи1 „[їй рік урядування.
Радяїіькіїй Союз. Лагодяться 11 ціх[ мітіщ'у, який ми зро- 
бояться, бо тепер є більше чер-!б1і;і1І приступним для печлепів, 
вопої армії в капіталістичних ;впІ1са-10(.я шість нових членів.

Так повинні робити всі відділи

лоеили, що Ііічнетьеп І1ауі;а ^,а. ІІ11ґу , 
платно. Мн хотіли якраз зпа- 
III. котрі родичі шінлють свої 
чиї на науку. Тепер ми ие- 
реконилііен, що є такі родичі. 
Що іі так не нуетяті,. іЦКОда 
вчіїпіен, бо іо го юна від цауі;ц 
бо нгіь. Літне траскатц г 
ні ю іванаїигіої в ночі, багато 
"фонів” є '

І і і п імііоп.-.і Ч! • ■ .. 1:1, пи’° іч-китн ще цього її 
іиаіоїт. каїни Ііги >і і* " Н ' иІІІи'и' Сю 'У1' чаїїкії справді є 
чиїічп шиї і рзги в ’ "еін.и.шщнмн нра-
ро иічі! ’ ; Але зараз же друга думки і

< Уіімеїіі ІЬІ ІІ. рщіічі’ Носи I е'і'і' ц!'г'11 а-’ 1110 Ч'ІНКІІ В І
.іаіііс <.|іої\ іііеіі І. і •1 1,11,1 ■ччйу.III рпіііоііраіі-14 І"'" Ю іцьоди ііпіесьоорогьоою. Вона сама їм

по на
лежать до відділу, то навіть 
своїх дітей пе пускають па на
уку, бояться, аби їхні діти 
заразилися більшовицьким 
глядом, бо ми вчимо їх на лек
ціях, не піїти муіицаіін, бути 
чесними, родичів слухати і 
старших поважати. Декотрим 
родичам пе сподобалося це і 
своїх дітей більше не иоси їа- 
іоть. Бояться, щоби їхні діти 
не стали мудрішими від цих. 
бо То Не Добре, як дитина стане 
свідома. Тоді вона ворогом тем
ним родичам. Тому ми црого-

їх на той шлях.
Борщовичан.

ЖІНКИ ПОВИННІ БРАТИ УЧАСТЬ У ВСІМ 
ОРГАНІЗАЦІЙНІМ ЖИТТЮ ПРАЦЮЮЧИХ

Калдер, Саск.
Коли осенню т. Іван Капуста, 

то був делегатом від україн
ських фармерів до Радянського 
Союзу, промовляв в нас на мі- 

. і сказав нам про житія 
селян і солянок та робітників і 
робітниць і сказав, як гам жін
ки є рівноправні .і чоловіками 
і як вони завдяки організації 
ічіриваютіея а невільничої хат
ньої праці та мають евобідну

пія ще так пе виступає проти із роботи прогонять. На це роял 
комісія не відповіла нічого, бо 
менеджер представив, що того 
немає й він пе примушує купу
вати в компанійпому сторі.

Інший робітник жалувався 
перед комісією на те, що в май
ні немає повітря п важко диха
ти. Комісія тоді спитала того 
майпера-, чп вій любить свіже 
повітря. Коли той відповів, що 
свіже повітря кожному потріб
не, так комісія його відсилала 
на фарми, де є багато свіжого 
повітря.

Так, умовний праці й життя 
ти босів та менеджерів. Робіт- робітників в тутешніх кемпах 

в нічому пе покращали, а погір
шилися. І за здобуття ліпших 
життєвих умовнії треба розгор
нути ширше клясову боротьбу. 
Вперту чергу треба обєдпува- 
тп усі сили тутешніх робітни
ків, оевідомлюватп їх в потребі .
класової боротьби і епрям,уваги 1І11піи,ою суспільною

і 
н, тепер жалуємо за цим, але за 
пізно. ( 
діти уникати від зла 
відвертали від лиха.

впині сповнити, щоби паші ді-, го руху. Ми не моял-мо чомусь 

робітничо- морський рух її'1 самі робітни- 
цаір.иП»А.*»»4*»л ,—л а. В |
організації при помочі робітни-, 
чо-фармерської преси " 
виробляти плини, як поступати . 
вперед і \
життя, як ми тепер маємо, 
злу ці, в .
один до другого, є І 
сила, яку ніхто пс годен ніяк 
побороти.



Число 4.

за полягли-

а.че ворожому

3-ох на 13 місяців

НЕНЬКОЛЮБСЬНІ ВПЛИВИ ЗМАЛІЛИ ВЖЕ 

мертва, цс облуда, це

Буоиіиіі' стрілець.

ПОЗАБИРАЛИ ВСЮ ФАРМЕРСЬКУ ПРАЦЮ 
ЖИВИЙ СКОТ:

Шерсть з кінських хвостів 23 ц. фунт. Сенека корінці 15 — 18 ц. фунт.

 

НЕ СТРІЛЕЦЬКЕ СВЯТО, А ЧОРНА МАШНАРА 

Мондейр, Алта. родися завзято. Не зважали па

Еомоитом, Аитд.

РОЗСТРІЛ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

•>Діш > шкіряників. Сірайк
селяни з

на

Ги були оголошені на чає.
В серпню до пае приїхав тон.   

ОДИНОКА МАНІТОБСЬКА 
ПАПІРНЯ БУДЕ ЗАМ

КНЕНА.
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дуться переговори, 
стріляти.
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Вони сказали, 

що помочі від попів не потребу
ють і живою церквою по цікап-

ЕРО і 
авах | ' 

ро- < 
льні, <

тпла пас і далі баламутить. За- 
слоіпое нам очі, щоб ми не ді
зналися правди. Тому багато 
з пас беруть папську брехню за 
правду і не належать до ніякої 
організації.

6 ще такі, так напомповані 
папськими шматами, що кро

но було так багато людей,, як 
можна було сподіватись.

Можна сподіватись, що наш 
відділ ЛФЄ зросте в майбутньо
му, бо ми противників сплпьпх 
не маємо. Українська патрі
отична преса має дуже малий 
вплив серед фермерів у паиііп 
околиці, бо її лиш пару чисел 
приходить на пашу почту. За
раз наш відділ начисляє добре- 
стоячих 16 членів, а крім того 
є кількарацять таких, що впн- 

треба буде подбати, щоб літій- садись до організації, а не по
платили своїх вкладок.

Дроворуб.

новообраний страйковий комі- 
грудин масовий 

вчіннкщ 
На до-

ТИСЯЧІ БЕЗХАТНИХ У 
ВАРШАВІ.

У Варшаві, за статистичними 
відомостями Магістрату (мі
ська управа), зареєстровано 
1,794 родини, що не мають при
тулку і почують коло брам бу
динків, під мостами тощо. Ці 
родини здебільшого силоміць 
виселено за несплату комірно
го.

ПІДНОВЛЯЙТЕ Породплату „а -фДрМЕрсьКЕ життя

. . . ПІД 

... від 

... від 
. ■. від 
... від 
... від
... від 
... від 
... від
... від 
... від 
... від 
... від
. . . ВІД 
... від 
... від 
... від
... від 
... від

Стало відомо, що одинока в 
Мапітобі папірня в Ґрсйт Фоле 
буде заперта, як тільки скін
чить вироблювати папір з тих 
около 12„000 кортів дерева, які 
є вже насипані па купите ко
ло папірні.

МЕЦЬКИМИ МОРЯКАМИ.
Суд в Емдені засудив 19’гру

дня 23 моряків з . пароплава 
“Готфрід Бюрге", що повер
нувся з Одеси, за участь у 
“бунті'' на двомісячне тюремне 
увязпсиня кожного.

Одного з моряків — Рота — 
засуджено за напад па німець
кого консули в Одесі на 2 роки 
тюрми і 
тюрми.

ДОКТОР й. ІУІЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша екс-рей машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційного лічення. Лічить ве

неричні недуги 
?£?!1,.2О1 К|ТСНЕN Виоск 
1О164А —. Ю1 8ТКЕЕТ 

Рноме 4645 Еомоитон. А ста.

? АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
І заступає у всяких судових справах 
І як також полагоджу® всякого ро- 
{ да справи контрактові, земельні, 
; спадкові і старокраеві. 
? а.-, о3’ V- О2.ЕКО. 1_|_. В.
> 91/ Котле Влмк Всоо., ХУїннірвс 2
1 оувш. ІОпіон Ьеііьк, коло Сигі-Гол. ті
2 Рномс 89 262 «І

Сторона 8  — ..  — 

ТОВ І. НЛИБАНОВСЬНИЙ ЛЕЖИТЬ ХОРИЙ 
В САСКАТУНСЬКІЙ САНАТОРІЇ 

Едванд, Алта.
Фарморі в цій околиці ніко

ли не були багаті, бо ця околи
ця по належить до добрих. Ін
шими роками врожай тут не 
завжди є. Цього року був, та 
ціїш па хлібне зерно такі, що но 
вертають за насіння, а до цьо
го ще фарморі є дуже задовже- 
ні і милосердні пани всьоії вро
жай забирають за проценти.

Як де треба боєвої організа
ції Ліґи Фармерської Єдпостп, 
таї; па Едванд її треба негайно. 
Інакше ми не зорганізуємося і 
пани позабирають від всіх остав 
пій кусок хліба. Коли б ми ма
ли організацію, може б ми по
ставили опір тому рабупкові.

Спитаєте, чому в пас досі не
ма відділу ЛФЄ? Тому, що не 
так то легко привести фармс- 
рів до свідомостп, бо капіталі
стична і папсько - льокайська 

роєна, але па жаль па мітіпґу проса через довгі роки баламу-

ВІДГОМПІ ЖОВТНЕВОЇ ДЕ
МОНСТРАЦІЇ В ТОМАШЕВІ.
Судова влада в Пйотркові 

назначила на день 5 грудня ц.р. 
процес перед наглим судом 
проти чотирох комуністів, ко
трі застрілили поліціянта й ро
бітника (!) в Томашсві. Під
судним грозить кара смсрти.

ВЕҐРЕВИЛ, АЛТА.
Старанням відділу ТУРФДІм у Ве- 

Греиіі.т, Алта., устроюється троє під
приємств на допомогу Студентсько
му Інститутові ТУРФДІм в Едмонтоні.

В пятнпцю, 5-го лютого — ЗАБАВА
В неділю, 7-го лютого — КОНЦЕРТ
В суботу, 13-го лютого — Представ

лення п. н. “ЗРАДНИК”.
Просимо робітників і дооколичнцх 

фармерів взяти чисельну участь в цих 
підприємствах. Прихопіть! Прп- 
їзджаііте! Допомагайте Студентсько
му Інститутові. Заряд.

З'ег нровін 17 
МІГІНГ. Робітники
ПНІр прнбу.іііі поліції. . ... 
шімогу робітникам прийшли 

 '-• околишнього села Ха- 
Ніпамура,

'’Утцчках поліції зі страй- 
і селянами поранено 

робіт інікіп та 15 полі-

ЛЄН1НГРАД ЗАЛИТИЙ.
ЛЄНІНГРАД, СРСР 9 січня. 

—Наслідком виливу ріки Неви, 
спричиненого бурею у фінлянд
ськім заливі, кілька індустрі
альних заводів в Ленінграді зі- 
сталп ушкоджені, коли низько 
положені дільниці міста зали
ла вода.

Іван Капуста. Він говорив про 
Радянський Союз, куди він 
їздив як. де.тєґат від україн
ських робітників та фармерів. 
Товариш де.тєґат широко опо
вів про веліте соціалістичне 
будівництво, яке він бачив під
час свойого побуту в робітничо- 
селянській країні, а також зга
дав, що він підчас подорожі ба
чив страшно безробіття та. злпд 
пі по всіх капіталістичних кра
їнах, через котрі він переїздив. 
Після промови ставлено питан
ня, па які т. Капуста відповідав 
вдоволяюче. Цей мітінґ був 
досить успішний, бо слухачів 
було багато і здається, що псі 
були зацікавлені промовою.

В осонп до пас заїхав т. Впґ- 
ґппе, секретар Центрального 
Комітету ЛФЄ. Тов. Гпґґпнс 
говорив про кризу ії про клясо-

> опо
вів про те, як папська поліція 
під наказом майновласнпків за
мордувала трох певіппгпх лай
нерів підачс страйку в Ботсва
ні. Тов. Впґґппс переповів істо
рію фармереького руху й по
яснив програму ЛФЄ, а також 
згадав дещо про двол очників з 
Юїіаптед Фармерс, оф Канада, 
іїого промова була довга і што

панії пас не ви- 
! так довго не 

, . . , по
ки час, щоби потім не було за 
пізно. Організуймося до обо
роті наших життєвих інтересів 
без огляду па те, в що хто з пас 
вірує. Папи не будуть питати 
задовжепого фармера, чи віп 
побожний, чи безвірник, але пи
тати будуть: Плати або гоїгп!

Нам тепер нічого так не тре
ба, як сильної організації для 
оборони перед довгими, перед 
викиданням з фармів, яке над- 
ходить незабаром і перед ше
рифами, які забирають пашу 
працю задармо.

Стеї/кін І.іащук.

народом, що на тій укра- еанітету, але чи думаєте був 
хто, щоби перенизати йому ра
ни ? Лж пізніше аявпвея лікар 
несучи другого раненого і оба  
піачуть, лікар і рашчшй.
• піртіїмп нанесли стрільців, 
•інв.іяіія боєве в нас було, але 
впливи ІПептпцькпх, Левиць- 
ких і іп. зрадників були біль
ші і поїш не. допустили нас .ні-і 
атіікупатії польські сили відра- 
зу, іі. іе поли нерп опори, а за, 
цей час шільеі.кі сили мали па- і
• о.іу дістати підмогу га інрчп- • „.кіряноі

КіІ.ш польський літак літав 
нона і нашими головами і 
наш сірі.іеці, вш-грі.іші та по
ні піп ііоіп і .іішк упав, гак па
ра.і і’оііііік Нііовськчііі нрпбіе а 
рериіьнером^ ,н руці, та ц0(іц. 
чшіпш жінпііра і кріеом окіі.ііііі:

■ і Цріію, що робиш, це н

У с‘" 
керамц 
багато 

репресії, І цаїп.

 

[Ігівд ЦІН ФАРИ- ПРОДУКТІВ і

ІЦе в листопаді мені принад- смерть. З моєї сотпі згинуло 11 
товаришів зброї під кадетською 
школою, в яку захоронп.’Щея 
польські сили. Але чи думаєте, 
що паші українські офіцпри 
брали участь в цій’боротьбі? 
Пі, самі стрільці билися, а офі
цпри попід паї'опп на етації ле
жали та в карти грали або а 
проститутками тягалися. Один 
з моїх товарцшіп був тяжко ра
нений і просив, щоб або добити 
іїого, або рятувати. Я взяв на 
руки неначе' дитину і заніс до 

.. ■ але чи думаєте був

т°ні.
Вже в часі тих з'їздів він 

скаржився на своє здоровая, а 
вернувши по з'їзді в Едмонтоні 
до Саскатупу, почув себе гір
ше, пішов до доктора, який 
з'абрав його негайно до сана
торії.

Тому, що тов. Клпбапов- 
ськіпї мав по з'їздах знову їха
ти па організацію, то па цему 
місті повідомляємо, то нерез 
вищезгадану причину він на 
організацію вже не їде доки не 
поправиться його здоровая.

Редакція “Ф.Ж."

Петрофка, Саск.
Читаючії дописи з різних око

лиці. Канади можна бачити, як 
фарморі під натиском кризи 
вписуються до Ліґп Фармер
ської Едпости, аби під проводом 
цеї боєвої організації боротись 
проти нужди та злиднів.

Фарморі в нашій околиці від
чувають кризу не менше, як 
фарморі по інших околицях, 
але в організації паша околи
ця лишається далеко позаду.

Хоч в пас існує відділ ЛФЄ, 
поступу великого ми не роби
мо тому, що паші члени не є до
сить активні, а що до того ду
же розсіяні, живуть далеко одні 
від других. Вссодпо деяку пра
цю викопуємо і минулими ча
сами збпралп підписи па Фар- 
мере Ре.’ііф Бил, а також зібра
ли ми поверх вісім доларів на . ....
оборону заарештованих провід- ву боротьбу. Він широко 
пиків з компартії.

Між. іншим, в пас погано сто
їть справа з пресою. Хоч чита
чів не є аж так мало, бо па па
шу почту йде поверх 20 чисел 
“Фармереького Жіггтя”, та кло
піт в тім, іцо паші читачі не 
дбають, щоб їх передплати бу
ли заплачені па час. Нам тре
ба буде постаратись сколєкту- 
вати ’ці залеглі передплати, а 
також придбати кілька нових 
передплатників та зібрати де
що на пресовий фонд підчас 
пресової кампанії.

Минулого літа до нас був за
гостив тов. Клибаповськпй. Мі- 
тінГ відбувся па дворі тому, що 
тростпси заборонили школи. 
По скінченню один повий член 
вписався до ЛФЄ. На цім мі
тіпґу було досить мало людей, 
а цс тому, що мітінґ був запізно 
оголошений. В майбутньому

Пшениця ч. 1 (тверда) . 
Пшениця портери ч. 1 .. 
Пшениця портери ч. 2 ... 
Пшениця портери ч. З . 
Пшениця портери ч. 4 ... 
Пшениця портери ч. 5 . 
Пшениця портери ч. 6 .. 
Дуру.м пшениця ч. 1 ....

Па достану в травні ... 
Па достану в липни ....

Овес найліпший ч. 2 ... 
Овес добрий ч. З  
Овес пожива ч. 1  
Овес пожива ч. 2 

Ячмінь шестигранний ... 
Ячмінь двогранний .... 
Число 3 “Сідоблю" ...

Жито ч.ч. 1 і 2  
Жито ч. З  
Ден ч. 1 ...........................

ДООШИЧНИЙ ЗЇЗД ЛФЕ
..ІДбудетьсп н І імлі, її хат т, ЩреНчу- 
ка при фрсіїзервуд дорозі в годині 2 
пополудні окружниН зїзц ЛФЄ. їпе- 
оа іпіслати по двох делегатів з цих 
місцевостей: Гімні, Фолей, Ппавт Т о.

ічп.ірппі.і на 'іоні лон, Комарно, Малаитон, Фрейзепвуд 
я СІІШН.ІМЦ пішшь. іМелео, Ьерло, Арнес і Кемп Мортош

К о м і Наскільки не відомо нам тепер де сі '-__8а,.кагООн. 5>ак.;ме знаходиться т. Касета, оц’ею д£
І рогою просимо його прибути також: '.11с 6 »•-*«>-'•”. делегати їдуть від вїддК І 1 
Іфапмпп6 мт,?пП!^!“ т;’м будькотрий ! :ка 

;ім Томі іФармер може порозумітися з другії- .....
, МИ і вислати двох фармерів.

Член Прокому ЛФЄ,
10. Лицар.

Нашу редакцію повідомля
ють товариші із Саскатупу, то 
тов. І Клнбановськшї, органі
затор Провкому’ТУРФДІм і Лі
ги Фармерської Єдпостп ле
жить зараз в саскатунській са
наторії. Лікарі сказали, що 
він має туберкульозу нирок.

Тов. Клибаповськпй від 12 
з’їзду ТУРФДІм був на орга
нізаційній обїздці між фарме- 
рами в Саскечевапі. В часі 
конференцій Ліги Фармерської 
Єдности в грудні він брав у- 
часть в конференціях в Кенорі, 
Саскатуні й Едмонтоні, як та
кож в провіпціональпих з'їздах 

ково прпіішлоея бачити в като
лицькім Народнім Домі в Моп- 
деіір “листопадове свято стріль 
цін". Я сам бувший стрілець 
і хотів бачити, як паші ненько-  любці відсвятковують етрілеці,- 
кі свята. Тих стрілі,цін так ба
гато полягло... Фшдякн зрадни
кам, що їли і нили тоді, коли 
стрільці па фронті конали... 

Виступив духовний пастух і 
даний плакати аа ненькою Укра 
їпою. Уважайте, не за україн
ським і  
їпській землі живе, а за укра
їнською земтею, гей би то ця 
земля мала чуття. Тпмчаеом 
земля землею і її с обоятпп, хто 
но пій ходить чи в пій порпа
ється. Але не може нам бути 
обоятішм, як жш; український 
народ'їпі цій землі. Однак, ка
жу, їіро народ прані ані е.ківа.

II(<• до цього і ііеііраии.ц,ію 
душ пастух пре іеіавші бороть
бу українців а ио.ті.еьішмп вій
ськами та іп'пірію ш'рекпаїні 
чає і факти, Скшіап. що по.п,- 
сьі.’о уі.’рпїпеї.К’и війна ііні.і іш-и 
І .нк'тоші.іа її 2 і цінні по ііінцік 
чі, її не не пран і.а, бо шпіц ;іі1. 
чіі.тііі’іі і .піі іоііщіі п і гн ійні 
рано виступим ші .•|і.ііііі,

Про цей паст,ун мни,у гонори 
ти, бо п був наочним ііні'.і єні і 
І.ом і учасником. Сірі її,ці он

С. II Е Ц І Я л і, ц д з »а і ■ .. . ’

в Міїльоианню 
и77<спі<н<Угпт^ колїс’ Дрсперіи

І всяких сценічних приборів 
.........  

АЧР,І! £ні-івоновР. О. Оенл. Мам.

Р О- Вр°н 545' ХОПКТ°’*',, Рнонк — 349
»»с. «п.

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

ЕКС-РЕП ЛЖОРАТОР1Я
207 МОЗЕК КТОЕЕ |

Зтнецт, Епмоктом, Діла. і

Оґ. 1-і. Нег81тїіе1<ґ|
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

хірупгі?Тп\ЬАп“Є1'Єр,,чи х°Р°би 1 
"о Українськії.

мм^Гмм!;й: м-*смА"°" А’'ж- 
ОГГІСЄ 26 600 КІ._ 28 153

“,А ‘в&ї'її01 "га-
Токіо, Японія. у центрі

і промпс.тоностн Яво- 
І ні і Хемедзі з (4 гру -щц 
^страйкує кількасот робітннкін- 

. ' ішк.шка.іо 
.ші.іьнення (і-о.х робітннкін та 
зменшення заробітної плани 
1не дозволила зборів 

Розганяла демоне, Р.Щн і 
ішла арені іп.

Не .інаж.ночії

робітників що й тому, що коли 
робітник має гроші, він купує 
всякі фармерські продукти і 
тоді па. них є більший попит і 
краща ціпа. Подумайте но, 
скільки то безробітних в Кана
ді є зараз, що купили б масла, 
(■метани, сира, курей, мяса, але 
по купують, бо по мають защо. 
Фермерові'треба робітника, як 
покупця на фермерські продук
ти, а робітникові треба фарме
ра, як покупця фабршших то
варів. Це два брати праці, що 
повинні бути тісно а собою об- 
єднані. Ми не повинні позво
лити панським агентам роз- 
єднувати ігас. '

Ані пап Бспет, ані пап Кіпґ, 
ні піхто іішіпй добра нам не 
зробить, як ми самі не обєдпа- 
ємося і собі його не зробимо. 
Тобто всі мп,' що зачисляємо 
себе до працюючої клясп.

По забуваймо, що мп вже пе 
власники і п& пезалежпі фарме- 
рі-ґазди, а зЬ'дбвжені й збапкро- 
товапі, збідпілі бідняки, яких 
папська кляса тримає тільки 
тому ще ііа' фармах, що нема 
кому кучпіти тих наших задов- 
жених фармів. Через кризу 

, ..... ніхто тепер'-Па землю пе лако-
чать, щоби зірвати робітникам; миться і тоііу папи и?.е не 
і цей нужденний реліф, який і ганяють ще. Але так довге 
вони мають, бо тоді ці робітнії-1 буде. Тому організуймося, 
кп підуть робити до фармерів 
•іа харч.' Не знає такий відста
лий фермер, що нам боротися 
не проти реліфу для робітни
ків, а проти визиску панівною 
клясою, так тоді всі, і робітни
ки і фармері матимуть всього 
досіць. Адже грошей є в кра
їні досить, але воші в руках ба
гачів, що роскошують, а маси 
працюючого народу не мають 
поживи і одежі та обувп. Не 
рсоііппк нам ішпсп, а капіталі
стичний визиск.

Ми повніші стояти за висо
кою платнею для фабричних

- Ціни па живого скота, головно па рогату худобу, значно обннзсні.

Бики вибірні до 1,050 ф
Бики середні (мІДІюм) 
Бики звичайні (комон) 
Бики вибірні поверх 1,050 ф
Бики середні (мідіюм) 
Бики звичайні (комон) ........................

Ялівки добрі і вибірні ............>...........
Ялівки середні (мідіюм) 
Ялівки звичайні (комон) 

Телята молочні (гуд і чойс) .............
Телята молочні середні (мідіюм) ....
Старші на телятину (“віл”) 
Телята звичайні і середні .................

Корови середні .(мідіюм) ..................
Корови добрі (гуд) ............................
Корови звичайні (комон) .................
Корови худі (кенерс і катере) 

Бугаї добрі (гуд)  ....
Бугаї звичайні (комон) .....................

БИКИ 1 ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ І СТОВЩЕННЯ:

Бики на годівлю і стовщення  від 2.00 до
Ялівки на стовщення  від 2.00 до
Молочні корови на отеленні  від 30.00 до 60.00

Свині вибірні на бейкеп $1.00 премії від штуки.
Санні добрі для бейкену 
Свині тяжкі 
Санні дуже тяжкі
Свині легкі і до годівлі 
Льохи ч. 1 і 2
Ягнята гарні-товсті 
Ягнята тяжкі 
Ягнята звичайні 
Барани 
Звичайні старі вівці .................

Яйця ч. 1 — 22 ц.; ч. 2 — 18 ц.; ч. З — 14 ц. дознн.
Масло 18 ц. фунт. Цукор $5.70 за 100 фунтів.
Мука 98-фунтовнй мішок $2.55. “Порндж” 80-фунтовнй мішок $2.60.
Сіно тнмотка від $13.00 до $14.00; ред тап $10.00 до $11.00.
Шкіри від 2 до 2% цента.. Вовни від 3 до 4 центи фунт.

НА ПРОДАЖ 14 акрів землі, 15 
миль від Вепкувер, а 3 милі від Ню 
Вестмінстер. Земля добра під огоро- 
дииу, сіно, овочеві дерева, ягоди. На 
акрах, є шек 14 X 32, ґерелж 12X18, 
шек на дрова 14 X 16, керниця і мною 
дерева па паливо. 1 !і акра вн'ішцс- 
но. Одна ручна машина до тягання 
пнів. Одна миля від стріт кари. До 
школи 1 миля.

Продам по уміркопапііі ціпі. Спри
чини слабостн мушу вцїзджатн.

Зголошуватись до:'<■> „ о. ж НАїлшуиик 
805 Рсносн 5т. Е. Уансоохсв, В. С.

ГИЛОК І РЕНФОРЛІ, АЛТА.
ЩАСЛИВІ НОМЕРИ: 64Н, 91Н 192Н, 

139Н, 33Н, 13А і! 102. Хто  -- 
кети на С . ; 
в Гнлок -— Ренкорлі і::: ; - 
вий товар і має тпкетн ? '----
номерами, просимо зголоситися за іні- 
і раніїмії річам до Укр. Фарм. Дому.

Комітет.

ПРУДГОМ, САСК.
Ним подається до відома всім фар- 

мерам околиці Прудгом, Дана П Нігср- 
соп, що в 'неділю, 31-го січня, в год. 
1-ій пополуднії в хаті коло т. С. Ре- 
пушки, відбудегьсн масовий мііінґ в 
справі будови ФАРМЕРСЬКОГО ДО
МУ. На цей мііінг запрошується всіх 
довколишніх фармерів. Також обо- 
пязком членів, що були у відділі в Да
на, прибути як набчіїслеипііие. При- 

дьте па час. Заряд,

ДО ВІДОМА ФАРМЕРІВ
В САСКЕЧЕВАПІ.

Нопічомляємо всі ті місцевості! та о- 
колнці, які мав відцідити і. І. Клиба- 
ноиськпП зараз після Ііроплїзду по, 
органі іаціііинх справах, що г, *1<лц. 
баїїовськіїП не зможе бути у Вашій 
околиці з причіпці, що вііі зараз ііахо- 
дпіьсч в санаторії па ниркову педу- 
• Н як виказали лікарські оглядини 
щп примушений буде лісіагнсь через 
доиіппіі час.

Наколи с пекучі сир.иш у'всіх піх 
мц-ценосічх, які мав іоиарииі Клиба- 
іішіськіій иішадиіп, хай зго.іоснїьсч 
до Провкому, а ми вже постарасмоси ! 
инслаїи чругоіо і ■-•••>-•• - ••
місце. ?,і исіікпмн і
330 Аус, Кг ° М

~ УВАГА! ЛЕІІ1ОК. Алта. і
Гівраііням відіііу ГУРФДім и Лс-І 

июк, А.и.і, и.і.ішговуєтьсн в " 1
■О-іо січня ц. р. \ Ф.і|>міч>ськім Цомії 

на Ленюк КОНЦЕРТ-СВЯТО 3 „аго иі > 
8-их і’оковнп смсрти наніо1о робітнії- І 
бі ні"”пІЛ ' Нроіпама зо-;
урна. Псіун дні мужчин 35 н ні •кнюк 25 ц.. дав зі.еіі ]<> и. 11' Д и | 

|м.щп1Г"Ц''І’,І ’аЙ',и' “РПХОДІГЬ гро. 1
Заряд, |

в АМСТЕРДАМІ, ГОЛЯНДІЯ
Як повідомляють 3 Берліна 

19 грудня в Амстердамі трива
ли серйозні заворушення без
робітних. Більша частіша без- г>озл1отУпз>'іо безробітних і 
робітних оголосила ніби 
страйк, рішуче відмовившись 
приходити двічі па день на 
«іржу праці реєструватися.
Страпкарі" одержують за це 

меншу допомогу.

велике зубожіння широких працюючих мас і господарчу кризу в капіталі и - 
"ІМ Вигляди па озиму пшеницю в Сполучених Державах не дуже сприятливі. 
За сухо й за мало було снігу.

Коли газета йде до друку, піни е слідуючі:

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 27 СІЧНЯ 1932.  ----

- - - .. селяпською і СУДОВА РОЗПРАВА НАД НІ-
ДІХ А*»- І,   *—А |
ВІЛЬНО робітничою ЩКІР010» ЯІС робили

тому, що поїш ТІІХ стрільців жа
ліють або тої справи'впзволеп- 
ця, за яку етрільїіі полягли, але 
тому, щоби затумашітп маси 
працюючих. Попи всякого ро
ди знають, чим народ простий 

, іцо так дана- дорожить, отже тому викори- 
/тонують це па свою руку і вда- 

хочу ще повернути до рть, що Й вони за стрільцями.
листопадового | . В І’адянеіікім Союзі, попи як

що як ве- у воєводів торгу

• ■ її”"і'но їй.»;/■ їйї й - об'іга,""с"
_■ і „ мрожого літака, «’і "оті. Ммтіт ла іюіяпіп- 

Т1' ------ , літакові вільно ми стрільцями справляють пе
ТУРФДІм в Саскатуні й Едмоп- "^а/і/гіопаднаїиі сили і пере

глядати, як воші розміщені. 
Для нас міжнародні-; прано, а 
для польських воздушішх піт
онів нема міжпародішого права.

Це вже показує, які в пас бу
ли “політикани”, 
лпея заляпувати.

ч Але я :
МОІГЛеЙПСЬКОГО ------------ г,- І ----
свята Заплакався отець-пастух побачили, що робітипчо-ссляп- 
пад “нещасною ненькою Укра- ська. влада бере верх, вони, що- 
їпою” як то її “люті ворожіші,- би вдержатись при кориті, за
їси” впшіщують, але не сказав, чалп творити живу церкву , 
хто ці вороженьки є. А тими яка зачала вихвалювати під не- 
ворогами є такі власне облуднії- боса радянську владу. Цю са
ки що ніби то плачуть за по-{му владу, яку переднім часом 
лягліімп стрільцями, але дру-,проклинали. Однак більшовп- 
гою руїщю питаються з тими кп пе нинішні- Воші сказали, 
папами, з яких рук стрільці по
тягли. Чи настоятелі душ-па-
етуха ПІептпцькі і Куцпловські литься, бо всяка церква, жива 
та Хомппшші по братаються ип-{ вона чи „а 
пі з польськими фашистами так (неправда, це отруя па здоровий 
як тоді браталися, чи пс запи- розум, 
вають чорпою кавою па рантах І

Це грабування, і без того мі
зерної допомоги, надзвичайно 

ви
кликало могутню демонстра
цію протесту. Між безробіт
ними та поліцією прийшло до 
сутички; поліція стріляла.

Скільки поранених покищо 
невідомо.-

іп, іза іі 102. Хто купував ти- 
базарі в Укр. Роб.-Фарм. Домі

п~ па ковдру, жи- , 
- .....- .......-..І з ПОІІШЦІІМП 1

ДЕШЕВА СВІЖА РИБА '
Продаю дешево свіжу рибу: 

Мулиці по 1% цент фунт. 
Щупаки по 2 ц. фунт. 
Біла риба по 6 ц. фунт. 
Пікерел по 6 ц. фунт.

Хто замовляє 50 ф. мулиці, 50 ф. 
щупаків, даю лише за $1.75. Ручу за 
доорість і свіжість, бо я сам їх ловлю. 
Двох аоо інльиіе фармерів може зло- 
іІі.І.1!"е>1-і11а 11)0 Фунтове замоіілеііня. 
ІК сп.ііиііе мопеіі ордер, ностії.і нові 
ііі’Лв аксеІпе-і чек’ з замовленням. 
Ч’рііїт кожіиіі! нлаиїть собі сам. Де 
!пптіНа сіаіІІ1 зґсиїа, гам ирпиі.іігь 

юии па оплату фреііту до вашої ста- 
, иі. Кожне замовлення висилаю не- ' і аппо.

, п. В О к 8 А
І’.О. ОДУІ.Ч 1ЧЛ.ХТ . .МЛ.ХЧТОПЛ




